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CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL,
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre .... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor. 
Egy fel évre . . 2U kor. | Egy hóra S kor. C0 ÜL

Külföldre : 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii, 
Franczia-. Olasz-, Orosz-, Toruk-, Uürög-. Spanyol- 
országokba. Svájcz-, Románia- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a oosta- 
ézarzödeahez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 ÜL

Eey szám ára 12 fii.

EGYETERTES
Mai számunk főbb közleményei :
Vezérczikk : Vidéki kiállítások.
Az angol király esküje.
Az állami tisztviselők mozgalma.
A transzváli háború.
A khinai bonyodalom.
A pinezérek és a cselédszerzök.
A Margit-kórház villamos vasntja.
A kottingbrunni lóversenyek eredménye.
Tárcza: Régi urak fürdőzése. Irta: Floridor. 
Regény : Jaqueline.

Vidéki kiállítások.
i

(Sz.) Augusztus hónapban három vidék 
kiállítás nyiiik meg. Az egyik Makón, a 
másik Mármarosszigeten, a harmadik Kecs­
keméten. Három nagy vidék mutatja be 
ezeken a kiállításokon mindazt, a mivel 
részt vehet a nagy gazdasági és kulturális 
versenyben.

Örömmel látjuk a magyar vidék ily 
irányú mozgalmait. Ezekben már erős, 
egészséges, gyakorlatias érzék nyilvánul. 
Ezek arról tesznek tanúságot, hogy a magyar 
vidéki nép vezető Jtrfiai megértették a kor 
intő szavát s az igazi munka becsét mél­
tányolván, a munkát tüntetik ki.

Az ilyen vidéki kiállítások több tekintet­
ben bírnak jelentőséggel. Legalkalmasabbak 
arra, hogy föltüntessék egv-egy vidék egész 
gazdasági és kulturális életét. A nagy­
arányú világkiállításokon nemzetek mérkőz­
nek, versenyeznek egymással. Ezeken szó 
sem lehet arról, hogy valamely ország 
egyes vidékei szerepeljenek úgyszólván kü­
lön lobogó alatt.

Az országos kiállítások egyetemes jel­
lege is kívánja azt, hogy a vidékek külön- 
külön bemutathassák magukat egész hí­
ven és tökéletes képet adhassanak mind­
arról az erőről, képességről és hivatásról, 
melyet belevihetnek a nemzeti élet küzdel­
meibe.

A vidéki kiállításokon az illető vidék 
teljes szabadsággal fejtheti ki összes ere­
jét. Megmutathatja mindazt, a mivel ien- 
delkezik. Föltüntetheti nemcsak azt, a mije 
van, hanem rámutathat arra is, a mije 
hiányzik. Ráterelheti a közfigyelmet arra 
is, a mit az illető vidéken keresni és meg­
találni lehet, arra is, a mit az illető vidé­
ken fejleszteni, támogatni, vagy épenséggcl 
kezdeményezni kell.

Egy-egy ilyen vidéki kiállítás okvetetle- 
nül lökést ad az egész társadalmi életnek 
úgy a gazdasági, mint a kulturális törek­
vések egész vonalán. Egy-egy ilyen vidéki 
kiállítás alkalmat nyújt arra, hogy a köz­
pontba összecsoportosult gazdasági tevé­
kenység, a mi határozottan kárára van a 
vidéknek, deczentralizólúdjék s a tökének

fejlesztő ereje kimenjen uj területekre, ahol 
sikeresen érvényesülhet.

Számtalan olyan kincse van Magyaror­
szág egyik-másik vidékének, a mit idehaza 
is alig ismernek ép azok a tényezők, me­
lyeknek hivatásuk ily kincsek kiaknázása. 
Annál kevésbbé ismerik az ország hatá­
rain túl; pedig arra van nagy szükség, 
hogy az ország nagy erőforrásai, a melyek 
most még sok helyen homályban vannak, 
nyilvánosságra jussanak, s magukhoz csá­
bítsák azokat a tényezőket, melyek bírnak 
az erőforrások kihasználására alkalmas esz­
közökkel.

A vidéki kiállítások abból a szempontból 
is hasznosak, hogy szinte ünnepies alkal­
makat nyújtanak a nemzet különböző elemei­
nek arra, hogy egymással megismerkedjenek. 
Egy kiállításnak mindig van kisebb-nagyobb 
csábitó ereje, mely túlterjed egy város vagy 
egy megye határán. A nemzetnek oly ele­
mei, melyek különben sohasem érintkeznek 
egymással, összejönnek. Megismerkednek. 
Megismerik kölcsönösen tulajdonságaikat, 
erényeiket, vágyaikat, törekvéseiket. Ezen 
az utón válhatik egységessé a nemzeti fel­
fogás. Ezen az utón telhetik meg egységes 
hangulattal a nemzeti közszellem.

Legnagyobb jelentőséget a vidéki kiállí­
tásoknak azonban az ad, hogy erős fej­
lesztő hatásuk van a gazdasági és kulturá­
lis élet minden ágazatára. Ipar, kereskede­
lem, mezőgazdaság és a közművelődés té­
nyezői arra törekednek, hogy kitűnjenek 
abban a körben, melyben élnek, s mely­
ben egymással nemes versenyre kelnek. 
Ebben a törekvésben meghatványozód­
nak az erők, finomodik az Ízlés, foko­
zódnak az ismeretek. És az elért sikerek 
biztató hatásai érvényesülnek a jövőben is.

A szellemi élet is lendületet kap ily 
kiállítások idején a vidéken. Különféle 
kulturális és humanitárius mozgalmak 
támadnak. Valami üde, uj levegő csapja 
meg az elméket is, a kedélyeket is, melyek 
meglerrnékenyülnek uj gondolatokkal és uj 
érzésekkel. Valóban az ily kiállításoknak 
nemcsak a gyakorlatias törekvésekre van 
fejlesztő, erjesztő, biztató hatásuk, hanem 
az erkölcsök nemesítése dolgában is nagy 
befolyásunk.

A vidéki városok fejlődésének érdekei 
kívánatossá teszik, hogy ily kiállítások mi­
nél több helyen reudeztessenek. És a kor­
mánynak kötelessége, hogy az ilyen irányú 
mozgalmakat minden rendelkezésére álló 
eszközzel támogassa ; mert azokhoz hatá­
rozottan általános nemzeti érdekek fű­
ződnek.

Azok az ünnepek, miket Makón, Már­
marosszigeten és Kecskeméten rendeznek a 
magyar munka és magyar közművelődés

számára, nemcsak az illető vidékek, hanem 
az egész magyar nemzet ünnepei lesznek. 
Kell, hogy azok legyenek.

Budapest, julius 25.
Az uj fővárosi pénzügy igazgató. Mi ad­

tunk először hirt a főváros pénzügyi adminisz- 
trácziójában beálló változásokról. Az akkor 
jelezett előléptetések és kinevezések utolsója 
ma jelent meg a hivatalos lapban. A Qaszner 
Pálnak adófelügyelővé történt kinevezése foly­
tán megüresedett pénzügyigazgatói állásba 
nevezte ki a király Wolfrumh Károly p. titkárt 
a következő királyi kézirattal:

A király Wolfrumb Károly miniszteri titkárt és pénz­
ügyőrségi központi főfelügyelőt, a királyi tanácsosi czim 
díjmentes adományozása mellett és a VI. fizetési osz­
tályba való sorolással, Budapest fő- és székvárosi pénz­
ügyigazgatóvá a rendszeresített illetményekkel kinevezte.

Az autonóm vámtarifa. Becsből táviralozzák : A 
kereskedelmi minisztériumban ma kezdődtek báró Call 
kereskedelemügyi miniszter elr.öklésével az uj avIonom 
vámtarifára vonatkozó tárgyalások, melyeken «a két kor­
mány képviselői vesznek részt, még pedig magyar rész­
ről : Biró Tamás kereskedelmi miniszteri tanácsos, 
Emmerling Vilmos kereskedelmi miniszteri osztály- 
tanácsos, Ütlik Iván füldmivelési miniszteri osztály- 
tanácsos, Both Lóránt füldmivelési miniszteri titkár, 
báró Andreánszky István pénzügyminiszteri tanácsos 
és Marschalkó József pénzügyminiszteri osztálytaná­
csos ; osztrák részről: dr. Stibral Ferencz kereskedelmi 
miniszteri osztályfőnök, báró Beck füldmivelési miniszteri 
osztályfőnök, dr. Bössler kereskedelmi miniszteri taná- 
csos, Gerstendörfer Adolf pénzügyminiszteri osztály- 
tanácsos, dr. Seidl Ernő füldmivelési miniszteri titkár 
és Schramek kormánytanácsos. Miután báró Call 
kereskedelmi miniszter üdvözölte a magyar kormány 
képviselőit, az értekezlet megkezdte a tanácskozásoknál 
követendő modus procedenditárgyalását.

Választási mozgalmak. Pozsony városának első 
kerületében Szilágyi Dezső győzelme alighanem ism t 
egyhangú lesz. A második kerületben Neuszidler Ká­
rolyijai szemben vaíószinüleg a radikális párt áliit ide­
gen jelöltet.

A pozsonymegyei felső-csallóközi kerületben Sághy 
Gyula az egyetlen jelölt.

Galántán Bortoványi József és Abruhámffy 
Gyula nagybirtokos lépnek föl.

Nagyszombatban eddig nincs szabadelvű párti je­
lölt. Emmer Kornél, az Idigi képviselő, a nyitram«1» 
gyei vágvecseieknek Ígérkezett el.

A morva-szent Jánosi kerületben a néppárt Ku- 
bina Józsefet jelölte. Ellenjelöltje mostanáig nem 
akadt.

Bazinban, Metlekovits Sándor eddigi kerületében, a 
néppárt és a szabadelvűek mérkőznek,

Stomfán a néppárt Hrabovszky nyugalmazott ez­
redest akarja fölléptetni.

A szempezi kerületről még csak annyi hallatszik, 
hogy az eddigi képviselő, gróf Esterházy Mihály még 
nem jutott végleges elhatározásra arra nézve, vájjon új­
ból mandátumot vállaljon-e ?

Az angol király esküje.
Az angol felsőház, mint lapunk mai számá­

ban már közöltük, 96 szavazattal 6 ellenében 
másodszori olvasásban is elfogadta az angol 
koronázási eskü módosításáról szóló javas­
latot.

Magát az uj esküszöveget már régebben 
közöltük lapunkban. A felsőháznak egy külön 
bizottsága ugyanis a lordkanczellár elnöklete 
alatt vizsgálat alá vette azt a kérdést, hogy 
az az eskü, melyet az angol királyok trónra- 
lé,ptük alkalmával tenni kötelesek voltak arra, 
hogy megmaradnak protestánsoknak, meg­
változtatható-e a nélkül, hogy kötelező erejét 
elveszítse, mert a régi esküminta sértette a 
katholikns alattvalókat. Mikor Edward király 
legutóbb esküt tett az alkotmányra, s pro­
testáns hithüségére, úgy a felsöházban, mint 
azon kívül, nagy visszatetszést szült ez a 
katholikusok között, mert a Mária-kultuszt és 
a szentek tiszteletét bálványimádásnak mondja.

Ezt az utóbbi mondatot változtatta meg az 
uj esküfcrma és pedig oly módon, hogy a 
király megesküszik arra, hogy a Mária-kultusz 
és a szentek tisztelete ellenkezik a protestáns 
hit tantételeivel, ő pedig esküszik, hogy a 
protestáns hithez ragaszkodik és ragaszkodni 
fog minden rezerváczió nélkül.

Mikor ez az uj esküforma nyilvánosságra 
jutott, nyilvánvaló volt, hogy azt a parlament 
el fogja fogadni, mert az uj eskü tényleg ép 
olyan kötelező formájú, mint volt azelőtt, a 
nélkül, hogy sértené a katholikusok érzékeny­
ségét. Hogy pedig maguk a protestánsok is 
belátták ezt, az kitűnik abból, hogy abban a 
nyoleztagu bizottságban, mely az uj eskümin­
tát megszövegezte s melynek tagjai voltak 
többek közt a lordkanczellár, a miniszterel­
nök és Argyll herczeg, a király sógora, egyet­
len katholikus férfiú sem volt.

Az uj esküminta azonban sok izgalmat oko­
zott, mert a protestánsok azt mondták, hogy 
nem kötelezi eléggé a királyt arra, hogy meg­
maradjon fentartás nélkül protestánsnak. Azt 
mondták, hogy még Vaughan bibornok, a 
westmünsteri katolikus érsek, sőt a pápa is 
letehetné szükség esetén azt az esküt, hogy a 
Mária-kultusz s a szentek tisztelete ellenkezik 
a protestáns egyház tanításaival. A Canter­
bury! érsek ép azért a mellett szólalt íöl a 
felsőházban, hogy az uj esküforma utasittassók 
vissza a nyoleztagu bizottsághoz újból leendő 
szövegezés végett, s hogy a bizottságba egy 
kilenczedik tagot is válasszanak be, még pedig 
egy anglikán főpapot, nehogy az angol állami 
egyház az uj esküforma megszövegezésénél 
rövidséget szenvedjen. Ebbe -azonban a felső­
ház tagjainak legnagyobb része' nem ment 
bele, az uj eskümintát másodszori 'olvasásban 
is elfogadta, s a kormánynak megadta a fel­
hatalmazást, hogy az uj esküformát törvény­
javaslat alakjába foglalva terjessze a kép­
viselőház elé.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST. IV. P APNŰ VELDE-UTCZ A S. 

Telefon száma 706.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL, 
páriában föti^ynökségűnk : John F. Jones 

& Cie. 31 bis. Faub. Montmartre.
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11. Bloom=bury bquare.
Frankfurtban a M: Németországi kizárólagos 
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Zürichben : Or *!!. Ei--H A- On.
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BiaMBaagagBBapa?«i«r«TBggT Lgava -«rw ;rani
A mostanáig érvényben levő esküforma 

egyike az utolsó maradványainak azoknak a 
hitbiztositó törvényeknek, a melyek még 
II. Károly korában jelentek meg s aztán 
II. Jakabnak, az utolsó Stuartnak elüzetése 
után átment az úgynevezett Bill of Rightsbe, 
melyet orániai Vilmosnak és Mária királynő­
nek el kellett fogadniok mint feltételt arra, 
hogy az angol trónra ülhessenek. A bevezető 
részében fel voltak eredetileg sorolva azok a 
cselekedetek, melyekkel II. Jakab a protestáns 
vallást meg akarta dönteni s híveit Angliában 
ki akarta irtani s a tizedik részében meg volt 
határozva, hogy minden királynak vagy ki­
rálynőnek az első parlamentjének első ülésén 
le kell tennie azt az esküt, mely II. Károly 
harminczadik bilijében foglaltatik.

Eredetileg az udvartartás minden tagjá-a és 
minden államhivatalnokra kötelező volt ennek 
az eskünek letétele, de 1828. óta csak a ki­
rályra vagy királynőre. A felsőház ülésein azt 
vitatta a canterbury-i érsek, hogy ha az udvar­
tartás tagjaira és az államhivatalnokokra nézve 
nem tétetik is kötelezővé az eskü letétele, a 
királyra nézve maradjon kötelező és pedig 
nem vallási, hanem politikai okokból. Az or­
szág nem tűrheti valamely idegen hatalmas ;ág 
beavatkozását. A katholikusok pedig vgv leg­
főbb idegen hatalomnak hűséggel és engedel­
mességgel tartoznak s ezért nagyon fontos do­
log, hogy az uralkodó kijelentse, hogy nem 
tartozik ehhez az egyházhoz.

Az érsek aggodalma azonban felesleges, 
mert az 1700. évi angol állami alaptörvény 
úgyis kimondja, hogy az angol királynak az 
anglikán egyház hívének kell lennie s ha 
olyan valaki jut az angol trónra, a ki nem ang li­
kán vallásu, annak át kell térnie az anglikán 
hitre.

Ezért nyilvánvaló, hogy az uj esküformát a 
képviselőház is elfogadja majd. mert a király 
hithüségét annyi törvény bitositja. hogy egé­
szen felesleges a koronázási esküvel is ezt oly 
módon biztosítani, a mely mód sérti a 1.irály 
katholikus alattvalóit.

Állami tisztviselők mozgalma
A kiskőrösi Állami tisztviselők az országos trzt- 

viselő-moz^alomhoz leendő csatlakozás •: .ivy ;.u m l'JUl. 
juliiiT hó 31- n helyi intő?'« bizottságé- alakítottak, s áz­
nak elnök* ül a kir. jár Isbirós.': l' iljgi vezetój t, uU 
Mándi Ede kir. albirót, áléin ,,1 Orrrscct nos 
kir. adútárnokot > s jegyzujY-n1 <’ . Polcomán yj Oezs í 
kir. júrásbirósági aljegyző t óas:. oU ó. n. y'kiket w- 
szersmind az országos kongresszusra is »iLüidütUkőI 
rendeltek.

Az értekezleten következő határoz ok hozattak:
A kiskőrösi állami tisztviselők ,azu;i meggyőződésében, 

hogy a jug, törvény *;s igazá ig jelszavai aiatt a! ;:; !t 
jelenlegi kormány, melyhez teljes bizalommal vannak, 
az allamtisztviseluk igazságos kívánalmait is kellő m-. 
tatásban lógja részesíteni, elismerésükül. íójezik ki a tőr­
ei ai kezdemenyezők iránt es csatlakozásukat jelentik ki 
a szegedi és a kalocsai intéző bizottságuk aiíal Inditvá-

Régi urak fürdőzése,
Irta : TTlcri5.=r.

Hajdanában nálunk csak igen nagy urak 
jutottak el külső országi fürdőhelyekre. Egész 
csodaszámba ment például, mikor a XXIll. 
század vége le lé Grassalkovichné érkezett 
Karlsbadba. A melyik gavallér Spaaban töl­
tött saisont, annak nemcsak öltözetét, de min­
den lépését, mozdulatát is utánozták az itthon- 
valók.

Kényelmet szeretett a régi nemes _ ur, es 
bajjal mozdult ki a kúriából. Legfeljebb va­
lami közelvaló feredőbe ment el, persze a saját 
alkalmatosságán. Ott aztán open úgy beren­
dezkedett, mint a portáján, üiz, húsz évig is 
eljártak dédapáink, nagyapáink egy-egy 
helyre; s némelyik fürdőtársasag úgy össze­
szokott, hogy valósággal egy csaladot ké­
pezett.

A modern magyar ellenkezőleg mentői 
tovább szeret menni a megszokott otthonából. 
St. Maurice kell neki, Dieppe, Ostende, vagy 
legalább is az Adna valamelyik pontja, vo- 
losca, Abbázia, Lovrana.

Gyakran beszélgettünk erről a tünetről eg) 
öreg erdélyországi főnemessel, a ki rendes 
partnerünk volt a vacsora utáni sziesztánál. 
Igazi causeur, a minők ma már nem ^ terem­
nek. Társalgása csupa ötlet és kifogyhatatlan 
a thémában.

Szépek is voltak azok az esték, kényelmes 
nád-íauteuillökben lustálkodva. A szivar füstje 
lassan bodorodott föl, elvegyülve a tuba­
rózsa és oleander illatával, mig előttünk a 
tenger lomha csöndben terpeszkedett, akar 
csak egy óriási, mérföldes tükör lett volna. 
Néha egy-egy hullám kilocscsant a partra, s 
valami távolodó hajó lámpája rajzolt hosszú 
fénysávokat a nagy víztömegre.

A Czigányka ezüstös kaczagása épen valami 
jó point-nél hangzott föl. Kedves, régi. erdélyi 
históriákat, adomákat mesélt most is uramj 
bátyám. Persze, úgy mint egy igazi vérbeli 
gentleman, a ki társaságbeli asszony előtt csak 
olyan anekdotát mond el, a minőről azt tart­
ják a szeczessziós hölgyek Budapesten, hogy 
■unalmas.

Persze, egy kicsit születni is kell a savoir 
vivre-hez. Más a gavallérság, más az aszfalt-
betyárság is. , , , . .

— Hát. hogy is volt csak bátyám, kérlek 
alásan — biztatta kedves partnerünket, a ki 
épen az előpataki fürdőzést irta le ritka
színesen. „ ,

A bojáj-ok szerettek oda járni különösen. Mar 
megérkezésük óriási -feltűnést keltett, tkhus

szekérrel érkeztek, a mibe 8—10 lovat is be­
fogattak. A szekér belseje valóságos vásárt 
mutatott, Matrácz, vánkusok, drága selyem 
ruha, csibukok egymás hátán hegyén hever­
tek, s ezen a lomon foglaltak helyet a für­
dőre érkező dúsgazdag oláh főurak.

Herczeg Cantacuzen évröl-évre Élőpatakra 
jött családjával. Jó barátságot tartott az erdélyi 
nemesekkel, s gyakran látta őket vendégül.

A harminczas, negyvenes, sőt még az ötve­
nes években is óriási kártyázások folytak Élő­
patakon. A bojárok, szájukban csibukkal, csak 
aranyban kártyáztak. A saison középén meg­
jelent rendesen a sánta Lázár. Egy zsidót hív­
tak igy, a ki összes vagyonát kártyán sze­
rezve, mondta: rlla a házamban egy kő 
volna, a mi nem kártyából került, bedöntetném. 
Gy. A. nevű nemes ur is temérdeket nyert 
össze Élőpatakon. Leginkább a fúró bank járta, 
de játszottak ferblit is.

Egy Ízben épen Gy. A. ferblizett B. D. ko­
lozsvári úri emberrel. Mellettük kibiczelt a B. 
suhancz fia. Egyszerre csak az öreg B. nagyot 
vág vissza Gy.-nak, mire fia rá szól:

— Ugyan édes apám !
Gy. gondolkozni kezd, hogy hunezut-e a fiú 

vagy becsületes. Ha látja ugyanis, hogy van 
atyjának nagy kártyája, akkor csak ugratja 
ötét, de ha nincs, becsületes, mert nem akarja, 
hogy az apja prédáljon. Gy. megadja a hívást 
és örömmel konstatálja, hogy a kis B. becsü­
letes, mert atyjának semmije se volt.

Nagy matadorja volt hajdan a kártya-kom­
pániának gróf Nemes Ábrahám. Abi, mert igy 
hívta az egész világ, koppaniós fogattal érke­
zett a hídvégi kastélyból, s a dámáknak ren­
desen ajándékkal kedveskedett, még pedig 
messze földi utazásaiból hozott ritkaságokkal. 
A fiatalokat rózsaolajjal, jerikói rózsával lepte 
meg, a véneknek poiiubákot ajándékozott, a 
mit Havannábból hozott magával. Nemes Ábi 
az egész világot bejárta, a hol csak elegáns 
játékbarlangok vannak, mindenütt dsmerték és 
óriási összegeket nyert még billiárdon is, a 
melynek mestere volt. A grófnak halálát is a 
kártya okozta. A mint annak idején suttogták, 
egy igen szigorú cercleben, valami csekély 
rendellenességen kapta rajta egyik Czartorisky 
herczeg. Megmondta neki, hogy nem szól 
senkinek, de egyben becsületszavát is vette, 
hogy nem nyúl többé kártyához. Nemes Ábi 
évekig nem játszott, de miután úgy értesült, 
hogy Czartorisky meghalt, feloldottnak érezte 
magát a becsületszó alól. Egy klubban le is 
ültői zöld asztalhoz, mikor csak nyiiik az ajtó 
s belép a holtnak vélt herczeg. Nemes Ábi 
tudta, hogy sorsa eldőlt. A lengyel főur más-, 
nap párbajban agyonlőtte.

Yigabb kimenetelű párbajok estek azonban 
a patriarkális Élőpatakon. K. Albert, a kit 
spanyolos allűrjei miatt Don-Gunárósz-nak 
nevezgettek, valami panaszt adott be egyszer 
S—y alispánnak. Az alispán ösmerve K. 
lobbanó természetét, el akarta stylizálni a 
dolgot, s spanyolos modorban, élezés hangon 
levelet irt neki. K. azonban olyan dühbe jött 
erre, hogy rögtön két segédet keresve, lmnrzntra 
hivatta ki S—y-t. Huncziit-nak a párosviaske- 
dást nevezik Erdélyben, a hol különben okos 
emberek laknak. Tudták, hogy K. életében 
sohasem duellált, s csakhamar kibékítették a 
két ellenfelet. K. A. ki is békült, s jobbját 
grandezzával nyújtván 8—y-nak, kissé selypes 
beszédjével megjegyezte:

•— Jó, jó. Ma már nem haragsom. De teg­
nap nem szerettem volna a bőrödben lenni !

Délutánonként egyik-másik családnál jöttek 
össze urfial;, kisasszonyok — a hogy erdélyiesen 
mondják — és folyt a mulatság, labda, meg 
mindenféle társasjáték.

A társaság egyik legszebb asszonyánál, gróf 
B.-nénél gyűltek össze egy ízben. Köztük M. 
Péter, egész Erdélynek Péter bácsija. Sok bo­
jár meg katonatiszt is lévén a szalonban, ezért 
hol francziául, hol németül folyt a játék.

A charade-oknál egyszerre B.-nére is került 
a sor, a kinek szellemi tehetsége épen nem 
állt arányban szépségével. Ezért is valami 
könnyű feladatot kerestek ki számára és né­
met nyelven föladták Péterváradot.

Találgatja B.-né. .Segítenek is neki, végre 
egyik öregebb dáma egyenesen föltette a 
kérdést:

— No lelkem, hogyha Péter bácsi valaha az 
enyém lett volna, hogy fejeznéd ezt ki egy 
város nevével németül?

A szép grótné csak gondolkozik, csak gon­
dolkozik, végre büszkén vágja ki:

— Constantinopel.
■— Hát bizony Peterwardein-t kellett volna 

mondani, — jegyzé meg egyik urfi — de nem 
nevetett senki. Olyan megvesztegetően szép 
volt a grófné, hogy még korlátoltsága is illett 
neki. dinnek a B.-nének mondta K. L. erdélyi 
hires gavallér, vén korában találkozva vele, 
hogy:

— Ejnye disznó ezerteremtette, de csak kutya 
szép is volt!

Élőpataknak sokáig volt központja báró Sz. 
Zsiga bárója mindenkinek. Délutánonként a 
férfikompánia köréje gyűlt, mert de Manx 
kis-miskaszémba ment hozzá képest.

Egyszer elbeszélte a többek közt, hogy volt 
egy remek csikaja. Bézónah hívták, nem is 
járt, de a levegőben repült.

— Mert vagy igen. — Histórizálta Zsigó 
báró — Ott álluk a Küküllö menten; hát lá­
tom, hogy a túlparton legel a Bézó. Szólok 
neki, aztán megfordulok és sétálok tovább. 
Egyszerre csak nv-gluk valami hátulrul. Hát 
mit gondoltok —- biz’ a Bézó volt a".

Egyik malicziózus hallgató közbevetette, 
hogy de csak nem ugrott át azon a ménkő 
nagy vizen. Zsigó báró nem jött zavarba, de 
a legnagyobb flegmával felelt meg:

— Azt én sem merem mondani öcsém — de 
annyi való, hogy száraz volt a lába.

Nagy kompániában hallgatta egyszer Zsigó 
bárót valami Boineburg nevű penzionátus uh- 
lánus őrnagy, a ki szintén de Manxiádáiról 
volt hires. Megmondták ezt a bárónak, a ki 
csak azért is óriásokat lódított. Valami feno­
menális füllentésnél aztán nem állta tovább az 
uhlánus s indignáczióval kiáltott közbe:

— Pardon Herr Baron, bin selber ein Lügner...
Az is a Zsigó báró mondása, hogy : már

rsak Oláhországban lehet valaki ur.
Mikor ugyanis a fia elvette Romániából a 

dúsgazdag F . . . leányát, daczára, hogy ak­
kor F . . . disgrácziában volt az udvarnál, 
mégis egy őrnagyot rendelt ki a násznép fo­
gadására.

— Ugy-e öcskös, ez csak valami. Próbálj 
nálunk egy hadnagyocskának is parancsolni.

Nagy alak volt F—y Ferencz. fiatalabb évei­
ben a bérezés haza Apollója. Vele történt meg, 
hogy a forradalomban az oláhok ellopták olaj- 
festésű porlraitját. A kép á la Byron ábrá­
zolta a ritka szép embert. Sima arczczal, szét­
hajtott inggallérral. Kedves emléke volt ez a 
portrait, mikor a rend helyre állt, el is kezdte 
kerestetni a Beamterekkel. Fölveszik a Befandet, 
s kérdezik a panaszost, hogy hol is kezdjék a 
keresést.

— Csak az oláh templomokban — felelte 
kissé önhitten F—y. Olyan szép volt az a 
kép, hogy bizonyosan betették valahová 
szentnek.

Arról is hires volt. hogy noha temérdek 
vagyonnal rendelkezett, sohasem fizetett adós­
ságot. Mikor aztán a kiegyezés után Horváth 
Boldizsár lett igazságügyminiszter és meghoz­
ták az uj perrendtartást, magyarázza neki 
egyik ur, hogy lesz már ezután:

F—y keményen ránezba szedte a homlokát, 
aztán a miniszter polgári származására czélozva, 
fitymálólag vetette oda :

— Hm, hát azt hiszi ez a „Schustermeister“, 
hogy csak a creditor hazafi, a debitor pe­
dig nem ?

Különben nemcsak a Királyhágón túl, de 
innen is, épen ilyen kedélyesen fürdöztek 
őseink.

A melyik főúri családnak magának volt 
fürdője, mint az Illésházyaknak. Erdüdynknek, 
ezok egész nyáron százakra menő vendégse­
reget láttak el. lllésházy még színházat is tar­
tott Trencsén-Tepliczen. Krdödyél: pedig Pvs- 
tyénben levélhullajtó őszig ki nem fogytak a 
vendégeskedésből.

Náluhk is, épen úgy mint Erdélyben, évről- 
évre egy-egy fürdőbe jártak a magyar nemes 
urak. Ilyen tipikus fürdővendégnek emlegetik 
máig dabasi Halász Bálintot, Katona József­
nek, a Bánj; bán halhatatlan szerzőjének a 
princzipálisát. Hites ügyvéd volt, egy kiéig 
Pest vármegyének surrogátus viczeispánja is.

Kanczelláriáját a kecskeméti-utcza 445. 
számú házban tartotta és a múlt század tizes, 
huszas éveiben egyike volt a legjelesebb tör­
vénytudóknak.

Katona Józsefet nagyon szerette. Csak diffi- 
kultálta annak idején gyakori busulását : a 
veresliaju actrice — Széppataki Róza, a későbbi 
Dériné miatt.

A tettes fiskális ur egész életében Balaton- 
Füredre járt fürduzni, még pedig nyaranta a 
legnagyobb pontossággal Krisztina naplód —■ 
Jakab napig.

Ha ezt az időt kitöltötte, aranyért sem le­
hetett tovább ott marasztani.

Kedélyes volta, kellemetes, jóizü magyar 
tempói miatt a fürdözük nagyon szerették. 
Mikor 1854-ben ötvened ;zer töltötte a nyarat 
Balaton-Füreden, a közönség nagy jubileumi 
ünnepet rendezett a tiszteletére.

Annak idején Kisfaludy Sándor is gyakran 
elkedélyeskedett Bálint úrral, a ki nagyon 
eredeti férfiú volt. Többek közt azt tartotta, 
három dologból lehet megítélni az embert: 1. 
hogy milyen házat épit magának, 2. milyen 
a házassága, 3. pedig milyen a testa­
mentuma.

Mikor egyszer aztán Kisfaludy Sándor meg­
interpellálta, hogy hát ü maga mért nem nő­
sült meg, komoly fontoskodással felelte:

— Hát rogo, kedves barátom, csak azért 
nem, mert a házasság olyan fontos lépés, hogy 
az embernek a mig él, mindig érdemes felette 
gondolkozni.

Zenének, mulatságnak azért nem volt meg- 
vetője s ha jó kedve kerekedett, rázendítette 
kedvencz nótáját, egy a régi romantikus vi­
lágban divott áriát:

Csendes hold. mely szépen úszol 
Keresztül a telhukun —
Szeretőknek szenvedésit 
Nem ösméred e főidőn.

A vitézlelt ur sem igen usmerte különben. 
Késő vénségében, mint agglegény végezte



X

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 26. 190i
njozott lépésekhez, a megtartandó kongresszus helyéül 
Budapestet vélvén legalkalmasabbnak, és e csatlakozás­
ról az illető helyi bizottságokat, valamint a budapesti 
országos központi bizottságot jegyzőkönyvi kivonaton ér­
tesítik.

Kívánalmaikat, melyek megvalósítását az országos 
mozgalommal czélozzák, a következükben összponto­
sítják :

1. A magyar állami tisztviselők fizetése az osztrák 
állami tisztviselők fizetésének, lakbér-illetményük pedig a 
katonai lakáspénz mértékére emeltessék.

2. A mennyiben a fizetésemelés a magyar államház­
tartás egyensúlyának megzavarása nélkül az összes ál­
lami tisztviselőkre nézve egyszerre nem volna keresztül­
vihető, hanem csak fokozatosan, kezdessék el a fizetés- 
emelés a bíráknál, bírósági tisztviselőknél, ügyészeknél 
es ügyészségi tisztviselőknél, valamint a pénzkezeléssel 
megbízott állami tisztviselőknél, akként, hogy az 1893 : 
IV. tezikkben megállapítottnál egygyel magasabb fizetési 
osztályba helyeztessenek.

3. Az állami alkalmazottak javadalmazásának a szol­
gálati évek arányában való emelkedése minden eshető­
ség ellen biztosíttassuk.

4. Az összes állami tisztviselők szolgálati ideje, illetve 
a teljes fizetéssel való nyugdíjazás igénye a középiskolai 
tanárokéval egyenlően harmincz évben áliapittas- 
sék meg.

5. Az özvegyi nyugdíj, a neveltetési pótlék és a teme­
tési jutalék a mai kor igényeihez képest s a gyermekek 
számára való tekintet nélkül állapittassék meg, a nyugta 
és pályázati kérvény-bélyeg és a szolgálati dij pedig el­
töröltessék.

6. A millenniumi év a nyugdíj kiszabása alkalmával 
három évnek számíttassuk.

7. Oly állami tisztviselők, kiknek 10 éven felüli gyer­
mekeik vannak, lehetőleg oly helyekre neveztessenek ki, 
vagy helyeztessenek át, hol középiskolák vannak, ellen­
eseiben középiskolát látogató gyermekeik a vasúti tiszt­
viselők gyermekei részére Szegeden már lűtesitetthez ha­
sonló állami internálásokban államköltségen helyeztes­
senek el.

8. Állami tisztviselők gyermekei minden középiskolá­
ban szegénységi bizonyítvány beszerzésének kötelezettsége 
nélkül is teljes tandíjmentességet élvezzenek, stipendiu­
mok, alapítványi helyek s egyéb kedvezmények adomá­
nyozásánál egyenlő minősítés mellett másokkal szemben 
előnyben részesüljenek.

jí zombori állami tisztviselők nagybizottsága leg* 
utóbb tartott ülésén a pénzügyminiszter ismert nyilatko­
zatára kimondta, hogy az állami tisztviselő* javadal­
mazásának emelése és szolgálati pragmatikájának meg­
alkotása iránt megindított mozgalom kezdetiül fogva 
távol állott és távol áll attól, hogy az áliamlisztviseiők 
gyülekezési szabadságát és a kitűzött ezé lók elérhetése 
iránti kérelmezés! jogát sztrájkszerü eszközökkel gyako­
rolja. így távol áll attól is, hogy a közeledő képviselő­
választáskor a választó tisztviselők választási jogát bár­
mily irányban korlátozza; egyszersmind kijelenti, hogy 
a kitűzött czélok elérhetése végett megindított országos 
mozgalmat az a. megnyilatkozó s a legjogosabb
igények alapját k pezu igazságtól áthatva, a tör 
vény korlátái közt ezután is teljes erejével tá­
mogatja.

A nagybizottság lendületes hangú emlékiratot is bo­
csátott ki. Nem vállal szolidaritást azokkal a határoza­
tokkal, melyek kívánalmak tekintetében kimerítik mind­
azt, a mit egyáltalán kívánni lehet, de lehetőleg azon 
van, hogy az élet és az ország állapotaihoz alkal­
mazkodjék.

Azt mindenki nagyon jól tudja — úgymond az em­
lékirat — hogy a jelenlegi legkisebb tisztviselői fizetés 
már eredetileg is kevés volt, azóta pedig rohamosan ve­
szít értékéből, m-Lthogy az élet folyton drágul s ezzel 
együtt mindazok az eszközök, melyek m ikul a Jogszer - 
ayebb tisztviselői álltában nem lehet el az ember, 
oem különösen akkor, ha családot alapított és gyermekei 
vannak. Iszonyú nyomornak a k»-pc t ml itt fel elől­
ünk, oly nyomoré, mely annál nyomasztóbb, mert az 
Ilető azt takarni kénytelen, oly nyomoré, mely nem­
csak a jelenben, de évtizedekre kihatólag megrontji és 
negmérgezi a tisztviselőnek nemcsak anyagi léteiét, de 
elkenek egyensúlyát is. Midőn erről van szó, ne beszujf* 
en senki jogról, állam-raisonról s több eféléről. Itt 
42 embernek a léthez való jogáról van szó, airól, hpgy

a nyomorba taszított társunkban az embert siessünk 
megmenteni. Ép ezért első és legfőbb kívánságunk az, 
hogy a fizetés minimuma oly összegben állapittassék 
meg, hogy a kezdő tisztviselő abból megélhessen, ma­
gát és családját fentarthassa, a mire az 1893. évi 
IV. törvényezikkben megállapított kezdő fizetés ma már 
abszolúte elégtelen.

Kívánják aztán az állami tisztviselők gyermekei ré­
szére az állami közoktatási intézetekben a feltétlen tan­
díjmentességet és a birság-alapból való igazságosabb 
részeltetést. Óhajtják a berettyó-ujfalusi kartársak által 
hangoztatott családi pótlék behozatalát, az előléptetési 
viszonyok rendezését, a szolgálati időnek 30 évben való 
megállapítását s a tisztviselők özvegyeiről és árváiról 
való hathatósabb gondoskodást.

Az államvasuti alkalmazottak budapesti 65-ös 
bizottsága mai napon tartotta meg alakuló ülését.

A bizottság elnökké Szmazsenka Ernő felügyelőt, 
alelnökökké Früchtl Ede és Marsik János felügyelő­
ket, Korbuly József főfelügyelőt és Lukács Gábor 
hivatalnokot egyhangúlag megválasztotta. Pénztárnok 
lett Kunze Lajos ellenőr, a bizottság második jegyzője 
Winter József ellenőr.

Az elnök indítványára a bizottság megállapodott 
abban, hogy az ügy gyorsabb menete és a mozgalom 
egyöntetűsége érdekében a 65-ös budapesti bizottság az 
országos bizottsággal egyidejűleg tárgyalja le a memo­
randumot. A nv-morandumot azonnal szétküldik az 
összes bizottsági tagoknak, azok javaslataikat és meg­
jegyzéseiket írásban augusztus 10-ig küldik meg a bi­
zottság jegyzőjének, egy héttagú bizottság a beérkezett 
javaslatokat a memorandumba beilleszti s az igy átdol­
gozott memorandumot az augusztus 20 án egybegyülő 
országos bizottság elé terjeszti. A memorandum végle­
ges szövegét megállapító bizottság tárgyalásaira minden 
vidéki bizottság egy tagot küld ki.

Budapest, Julius 25.
A finme! podeszta lemondása. Mayl ünder Mi­

hály, fiumei podeszta állítólag ettől az állástól megválni 
készül us miután az uj rr-nd életbeléptetésével a helyzet 
Fiúméban teljesen tisztázódik, oszszel a képviselőválasz­
tások után le fog mondani. Ezt a hirt most megerősíti 
a félhivatalos fiumei «Magyar Tengerpart», mely többek 
közt ezeket írja

<Dr. Maylünder sohasem ambiczionálta a fiumei pol­
gármesteri állást, jóllehet az oly kiváltságos, a milyen 
nincs még egy az országban s elég tisztességes javadal­
mazással van egybekötve. Az autonóm-párt azonban 
öt év előtt — a mikor Maylünder maga helyett báró 
Lettis Ferenczet ajánlotta — határozottan ragaszkodott 
ahhoz, hogy ő legyen a podeszta. Ugyancsak ez a párt 
követelte most legutóbb, hogy vállalja el a kandidál ást. 
M iy:ánd r kijelentette, hogy csakis oly feltétellel haj­
landó a választást elfogadni, ha az ügyek rendezése 
után visszavonulhat a magánéletbe. A párt hosszas 
habozás után e föltételt akczeptálta és Maylünder kí­
vánságára jegyzőkönyvbe is vette. A midőn tehát a 
podeszta most kijelenti, hogy le fog mondani a tisztsé­
géről : csupán azt a jogát érvényesíti, a melyet a priori 
fentartott a maga szamara. Joggal fölmerült azonban 
az a kérdés, mi lehet az oka, hogy az immár teljesen 
rend-zeit viszonyok daczára ezt a díszes és tag hatás­
körrel biró állást megtartani nem akarja ? A feleletet 
alkalmunk volt tőle magától hallani. Azt mondja dr. 
Maylünder, hogy az utolsó öt év alatt kifáradt us nyu­
galomra van szüksége. Ezért kötötte ki előre visszavon ti­
li si jogéit saját párt hive ivei szemben. Erkölcsi kötelessé­
gének Fiume xároséit és az államot illetőleg eleget tett 
azáltal, hogy közreműködött az ellentétek megszünteté­
sén us az uj rend létrehozatal.tu.»

VIDÉK.

Felkérjük vidéki tudósítóinkat e lapunk tisstelt 
barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
sedét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

EGYHÁZ

Istentisztelet a Svábhegyen. A svábhegyi iskola- 
ház If rrm'ben. mint rendesen, vasárnap d<-l?lőlt f*! II 
órakor református istentiszteletet tartanak. Ez alkalom­
mal Miiüs Béla gyüjtólogliázi református lelkész tart 
prédikácziut.

rietet. Gyermekkoromban még sokat meséltek 
róla régi öregek, és langyos nyári alkonv- 
rstéken, akárhányszor betüzgettem sírkövének 
i versét, a mely engemet akkor hamletti töp­
rengésekbe ringatott és megfoghatatlannak 
etszett:

Sarkából a világ soha ki nem fordul.
Őrükké élend az ember és el nem múl...

Mig csak a Lóri néni kertjének a deszka- 
óalánkjához nem értem, egyre mondogattam, 
itt aztán I-óri néni rendesen temérdek piszkét 
neg sárga baraczkot adott és elmúltak ham- 
etti tépelődéseim.

Fürednek örökös vendége volt még a híres 
3izag is. valamint a budai Császár-fürdőnek 
1fohácsi bácsi. Ezt arról ismerték, hogy az 
tgész étlapot végig ette és nem fért be sem- 
niféle zárt kocsiba.

Párádnak, a Cserhát hajdani duhaj fürdőjé- 
iek, Keglevich Miklós meg Józsa Gyuri kom­
pániája volt az állandó vendége, mig a sza- 
íolcsi nemesség a nyíregyházai meg a ko- 
íyári sóstón blattozta át a forró nyári dél- 
itánokat.

Szóval : minden vidéknek megvolt a maga 
pecziális fürdője, a hová őseink inkább 
nulatni, mint gyógyít. » jártak. De talán nem 
s kellett azoknak a vasidegü embereknek 
íolmi kúra, sós levegő, hullámverés . . .

— Hát hiszen öcsém sem panaszkodhat! — 
egyezte meg egy mellénk telepedő, öreg 
láma, megveregetve •» váltamat. — Van itt 
nég erő.

A Czigányka elégülten biccentett szép. gön- 
lör fejével, a villamos reflektorok kigyultak, 
» zenekar pedig rákezdett valami altató 
Serenatá-ra.
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A megkönnyebbülés mély sóhajtása szállt 
:öl Roche-Neuvilié grófné kebléből.

— Jól van drágám — suttogta. — Most 
nár nyugodtan halok meg.

Azután megfogta a kisebbik lánya kezét, 
leletette a Louise-éba s igy szólt:

— Paula, édes kis Paulácskám, nagyon 
-zeretni fogod a testvéredet, megígéred, ugy-e?

— Oh. mama. mindig ! . . . mindig ! . . . . 
kiáltott fel őszinte szívvel a kicsike.

-— Legyetek áldottak mind a ketten, angyal­
káim ! — rebegte halkan a grófné, a kinek 
ereje szemlátomást fogyott. És még egy utolsó 
ölelés közben ajkait Louise füléhez értetve, 
már csak alig érthető hangon intézte hozzá a 
kérést :

— Emlékezz rá! . .. Megesküdtél! . . .
Roche-Neuville és a testvére beléptek. Ki­

vörösödött szemük, feldúlt arezuk mutatta, 
hogy milyen sokat sírtak mind a ketten.

Másnap korán reggel, borzasztó agóniában 
töltött éj után, Roche-Neuville grófné kilehelte 
lelkét az őrültségig kétségbeesett férje kar­
jaiban.

Valérje pedig keservesen zokogta:
— Egy szenttel immár kevesebb van a föl­

dön és egy vértanúval több van az égben! . . .

II.
Az 189*. év május hónapjának utolsó napjai 

egyikén ágyulövésekkel üdvözölték a rDu 
Guesclin1- első osztályú pánezélos hajó beérke­
zését a Cherbourg! kikötőbe. A khinai tenge­
rekről jött meg a rDu Guesclin“ s magával 
hozta a bátor csapatok egy részét, a kik For- 
mosánál harczoltak a hős Courbet tengernagy 
vezénylete alatt.

A hadjárat viszontagságos volt s nemcsak a 
legénységet, de magát a ,.Du Guesclin1—t is 
erősen megviselte, úgy, hogy a nagy pánezé- 
losnak hosszú ideig kell vesztegelni a hajó­
gyárban, a mig kijavítják. Szabadságolták hát 
a tiszteket is, meg a matrózokat is és a leg­
több közülök a családját kereste föl, mihelyt 
a kikötéssel egybekötött munkák s a hivatalos 
jelentkezések véget értek.

Valamennyi társa közül egyedül d’Armen- 
tiéres Roger sorhajózászlós maradt Cherbourg- 
ban. Árva, családtalan fiatal ember létére sen­
kinek sem tartozott számolni tetteiről, sze­
szélye szerint intézhette életét s nem kellett 
félnie, hogy megsért vagy elszomorít valamely 
drága vonzalmat.

Á ,,1 Hotel de l'Amirauté“-ban szállt meg, 
azzal a szándékkal, hogy csendben és nyugod­
tan, mint a valóban szép vidéket látni óhajtó 
turista tölti el szabadságidejét.

D Armentiéres Roger nem tartozott az áb­
rándos természetek közé, sőt nagyon is messze 
állt ettől. Nem volt költői lelkűiét s a mezők 
poezisa nem igen lelkesítette. Miért akart hát 
kirándulásokat tenni a Cotentinban, szép tájé-

Tömeges áttérés. Nyikinczéről (Horvátország) írják, 
hogy ott az elmúlt napokban 80 katholikus magyar 
család tért át a református vallásra és az áttérések 
egyre folynak. Hír szerint egész községek fognak még 
áttérni. E tömeges áttérés oka az említett hírforrás sze­
rint az, hogy Strossmayer diakován püspök nem en­
gedte meg a magyar nyelv iskolai tanítását.

Lelkészt kinevezések. A szatmári rám. kath. 
püspök a Bessenyei Ferenez kanonok felmentésével 
megüresedett theologiai tanári állásra, az erkölcstan és 
kurapasztorális tanszékre dr. TVolkenberg Alajost ne­
vezte ki, a ki e mellett tanulmányi felügyelői állását is 
megtartja. Boglár Sándor m.-szigeti segédlelkésznek és 
Unger Lajosnak királyházai lelkészszé történt kineve­
zése folytan megüresedett kápláni állomásokra: Schweg­
ler Alajos eddigi szaniszlői és Pila Endre szinyérvár- 
aljai káplánt helyezték át. Szinyérváraljára pedig Soltész 
Ferenez erdőd i segédlelkészt, Felső-Bányára Reiter 
Endre akna-sugatagi segédlelkészt, Erdődre pedig Varga 
József ujtr.isési nevezték ki segédlelkésznek.

A Szelt I-tván-templom szoborművel. A Szent 
István-templomnak belső berendezése végre befejezéséhez 
közelit, de előbb a tanács több apró szobron kívül négy 
karrani márványból való nagyobb szoborműre hirdet 
pályázatot. A szoborművel ezek :

Szent László szobra. Félig vértezett öltözetben, ha­
jadonfővel vagy koronával ábrázolandó, úgy, hogy a 
szent és bős fejedelmi vitéz jellege méltó módon legyen 
leltüntetve. Szent Eizsébet magyar királyi lierczegnű, 
türingiai őrgrófnő szobra, az Ismeretes kenyérrózsa- 
csoda érczékitésével. Szent deliért püspök szobra. A 
lelkes hittérítőt és keresztény vértanul főpapi ornátus- 
ban kell ábrázolni. Végül a főoltár baldacliinja alá 
kerülő és minden oldalról szabadon látható Szent 
István-szobor, hajadonfővel, palásttal, balkezében az 
apostoli kettős kereszttel. Mind a négy szobor a végle­
ges kivitelben a talapzattal együtt 2-5 méter magas 
lesz és karrarai fehér statuárió-márványból készül. Mint­
hogy a Szent István-templom külseje és belseje tisztán 
az olasz renaissance fénykorának a stílusában készült, 
különös súlyt kell fektetni a szobroknak a templom 
épitőmodorával való összehangzó kivitelére. A szobor­
mintákat a kivitel egynegyedrésznyi nagyságában kell 
elkészíteni. Pályázni lehet továbbá a három első szo­
bormű oszlopzatos fülkéi fülé helyezendő szobrászati 
munkákra is. Ilyenek : a gyermek-angyalokat ábrázoló 
szimbolikus csoportok, s a főoltár kupola-ormára terve­
zett ifju angyalalak szobormüve. Ezek az alakok rész­
ben karrarai márványból, részben pedig bronzból ké­
szülnek 1.70—1.80 méter nagyságban. Mindezeknek a 
szobormüveknek mintáit október dO óig kell benyújtani 
a templom-epitó irodában (V. kér. Lipót-tér). Pályázó 
csak magyar születésű, vagy magyar honosságot nyert 
szobrász lehet. Pályadíjat a tanács nem tűz ki. Egyedül 
a végleges megbízatás lesz a jutalom, a mire a követ­
kező díjazás van előirányozva : A bárom fülkeszobor 
mindegyikéért, márványban kifaragva, 10.000—10.000 
korona ; a bárom angyalcsoport, márványban kifaragva, 
egyenként 0300 korona; a főoltár Szent Islván-szobra 
12.000 korona ; a lőoltar kupolájára kerülő angyal min­

tája 1G0O korona.
Kápolnaszentelés. Gróf Pongrácz Frigyes és neje 

gróf Batthyány Antónia szarvai kastélyéiban e hó 
21-én nagy ünnep volt. A kiváló, vallásos érzelmekben 
gazdag háziasszony a kastély keleti szárnyában, hol a 
hajdan az lllésházy grófoknak történelmileg híres csa­
ládi irattára volt elhelyezve, egy uiszes kápolnát készít­
tetett és ezt nyilvános jellegűvé t, tetve, ezen intézkedé­
sét a szarvai grófi kastélyra telckkünyvileg is örök 
időkre bekebeleztem! rendelte. A kast- i; kápolnájának 
felszentelése délelőtt 10 órakor ment végbe. A felszen­
telést gróf Ortenbnrg teljesítette fényes segédkezessél. 
Ennek megtörténtével a Pongrácz grófi család összes 
vendégeivel é-s a körülbelül ezerre tehető plébániabeli, 
sőt távolabb vidékről összes"reglett hívekkel kivonult a 
kastélyt környező árnyas diszkedbe, a hot Majzon M. 
az isten szabad ege alatt szívhez szóló szent b=szédet 
mondott. A szent beszéd után a közönség a nagyszarvai 
szent Andráshoz rzimzett templomba ment, a honnan a 
papság az oltár! szentséget áthozta az újonnan felszín­
iéit kash-ly kápolnájába. Ez után a kastély kápolnájá­
ban dr. Bergmann József fényes papi segédkezessél 
harmónia kísérete mellett, a kastély díszkénjében pedig 
Majzon M -thod a szabad ég alatt mutatták be a szent 
misealdozatot az egek urának.

Eztistmisée lelkész Meghatóan szép jubileumi ün­
nep volt a napokban R agy-Szukán. flobálc Béla 
rém. kath. plébános ülte, híveinek szeretetétől és ra­
gaszkodásától környezve, fülszcnleltelésének 20 eves év­
fordulóját. Valósággal versenyre keltek több faluból álló 
plébániájának hiv> i, hogy a szeretet nyilvánításában egy­
mást felülmúlják. Felemlitésre méltó tény, hogy Sus in, 
leányegyházának tótajku lakói nemzeti színű zászlók 
alatt magyarul üdvözöllek és magyarul énekeltek dics­
himnuszokat szeretve tisztelt vezetőjük nagy örömére. 
Az érdem mindenesetre nagyrészt Buhéry J.inas su .mi 
tanítót illeti, ki faradságot nem ismerő szorgalommal é-s 
kitartussal, de egyszersmind kímélettel magyarosította át 
majdnem az cg- sz falut. A közkedveltségü jubiláns üd­
vözletére megjelent a többek között Szeműn Endre 
prrpost-esperes és Veiszháp Lajos nyugalmazott lielpai 
plébános is.

kokat kereső festőművész, vagy benyomásokat 
hajhászó természetrajongó módjára V Roger 
szenvedélyesen szeretett lovagolni. Szerencsét­
lenségre a tengerészek, ha pompásan mutat­
nak is a hajójukon, lóháton sokkal kevésbbé 
sz.emrevalók. Nagyon is középszerű lovasok. 
Ugyanolyan mozdulatokat tesznek a nyereg­
ben. mint a milyenekre a hajó ingása és him­
bálódzása kényszeríti őket a fedélzeten. Ennek 
aztán az a következménye, hogy a leg­
nyalkább tengerésztiszt is, tudtán kívül, siral­
mas egy lovas.

Roger azonban gyanította ezt és ő, a ki a 
saját lábán olyan délezeg, olyan elegáns volt 
tengerész egyenruhájában, kissé nevetségesnek 
találta magát a paripán. Mielőtt tehát magát 
a kedvencz szórakozásának átengedte volna, 
polgári ruhát oltott s olyan helyeket szemelt 
ki, a hol nem igen mozgolódott az előkelő 
világ, a mely előtt nem akart nevetség tárgya 
lenni.

Másnap aztán szerzett egy jámbor hátaslc- 
vat s a fiatal sorhajózászlós ott poroszkált a 
la Manche departement ama remekszép részé­
nek utain, mely régente a Cotentin nevet vi­
selte. Már reggel elindult, előre megállapított 
terv nélkül ; egyenesen haladt előre, jól-rosz- 
szul megreggelizett a legelőször előtalált 
korcsmában, ebédelni pedig visszatért Uher- 
bourgba.

Ily módon egy reggel a Divette folyását 
követte, egy kis folyóét, mely miután négy 
vagy öt község rétjeit öntözte, a tengerbe 
szakad. Kevéssel túlhaladt Martinvaston — 
nagyocska mezőváros, a hol nincs egyéb figye­
lemreméltó, mint a tizenegyedik századból 
meglehetős jó karban fenmaradt templom — 
eljutott egy kis magaslathoz, mely egy mély 
ut felett uralkodik és a melyen az archeoló­
gusok előtt az „Oraillei dolmen“ néven isme­
retes hármasszikla emelkedik.

A nap melegen kezdett sütni ; a ló már jó­
kora utat koezogott ; a dolmen üde árnyékot 
kínált a lovasnak, a zöld mező kövér legelőt 
a paripának. Roger leugrott a földre s oda 
szólt a jámbor állatnak:

— Harapj egyet a fűből Coco, mialatt én 
elszívok egy czigarettát itt e druida-oltár ol­
talma alatt/

Es leheveredett a gyepre, rágyújtott egy 
finom egyiptomi szivarkára, azután nézte 
a szeme előtt elterülő csodásán szép tmno- 
rámát.

Templomszentelés Homokon. Magasztos ünnepé­
lyességgel ment végbe Homok községben vasárnap az uj 
templom felszentelése. A régi templom, mely még 1748- 
ban épült, annyira megavult, hogy a község kénytelen 
volt azt lebontatni. Az uj templom építését 189ö-ben 
határozták el dr. Zalka János püspök aranymiséje al­
kalmából. Nagy terheket rótt ez az aránylag kicsiny 
községre, melynek 550 főnyi lakossága jóformán zöldség­
termesztésből él.

Az uj templom alapkövét az elmúlt év augusztus 
13-án helyezték el ugyanott, a hol a régi állott s az 
építést most fejezte be üllein József soproni építész 
Mintegy 45.000 koronába került a csinos templom, mely 
legfőbb ékessége a községnek s büszkesége a lakosság­
nak. A homoki hívek önkéntes adományaiból 2000 ko­
rona gyűlt össze, a templom alapja 10.000 koronával, 
a község ugyanennyivel járult a templom felépítéséhez. 
A hívek közül azok is, a kik rég elszakadtak a község­
ből, nagy áldozatkészséggel járultak a templom építésé­
nek költségéhez. így Kovács János budapesti állam- 
rendőr é-s felesége Hospely Klára egymaguk állították 
fel a templom egyik oltárát. A Litfera-család Bécsből 
a lourdesi barlanggal és Mária-szoborral ajándékozta 
meg a templomot. I egerhauer Eleonora a keresztüli 
képeket adta, az Amerikában élő liivek adománya 306 
korona, Vegerbauer Miklós gyűjtése 128 korona. A 
király és Zalka püspök egyenkint 200 koronával, a 
győri székeskáptalan 50 koronával, Balics kanonok 60 
koronával, Schlegel kanonok 50 koronával, Beicll ka­
nonok 30 koronával, Kovács Igoácz, dr. Balics Lajos 
és Bader plébánosok 20—20 koronával járultak a 
templom felépítéséhez.

Kutrovátz segédpüspök szombaton délután érkezett 
Homok községbe, lovas bandérium kíséretében. A falu 
derekán díszes diadalkapu veit felállítva «Áldott, ki az 
Ur nevében jön» felírással.

A püspök előbb RémetL István községi Biró laká­
sára ment, a hol felöltötte diszültünyét s azt; a a dia­
dalkapunál fogadta a község üdvözletét. R'érieth Ven­
del, a biró fia üdvözölte üt.

Hangos éljenzés követte a beszédei, mire a püspök 
megköszönte a szives fogadtatást s ürömének adott kife­
jezést, hogy a kegyeletes alkalomból a községet meg­
látogathatja. Majd megtekintette a templomot, mely na­
gyon megnyerte tetszését s aztán Hidegségre hajtatott 
vissza, hol Róka József plébános vendege volt. A fel­
szentelés szertartása másnap ragyogó fényű nyári idő­
ben reggel nyolcz órakor vette kezdetét és a szent be­
széddel s a misével együtt majdnem déli egy ór.iig el­
tartott. A szertartásban resztvettek R'emem Sándor es 
Kavics Zsigmond esperesek, dr. Balics Lajos, Tóth 
lslv.ín, Major Gergely. Róka József, Siklósi József 
plébánosok, főbb káplán és nüvendékpap. A közigazga­
tási hatóság részéről megjelent Molnár István jö- 
szolgabiru. Széchenyi Hanna grófnő kíséretével a kó­
rusról nézte végig a hosszúra nyúlt szertartást és ün­
nepi misét. Mikor Kutrovátz püspök a felszentelés! 
szertartást befejezte, Tóth István széplaki plébános 
mondott hatásos beszédet a templom jelentőségéről. A 
templomot zsúfolásig megtöltöttek a homoki iuvek s a 
szomszéd községek nagyszámban megjelent lakosai. A 
püspököt bandérium kísérte vissza Hidegségre, a hol 
Róka József plébános vendégszerető házában gazdag 
lakoma várt a vendégekre. A pecsenyénél szólásra 
emelkedett a házigazda s lelkesen köszöntötte a püspö­
köt, a világi hatóság képviselőjét és vendégeit. Kutro- 
vutz püspök viszont a házigazdát éltette.

ÚJDONSÁGOK.
— július 25.

— TisAelettcl felkérjük (írókat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése július ól-én lejár. hmm arukat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljun be.

Előfizetési árak:
Egész évre.............................
Negyedévre.............................
Egy hóra ...................................3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
,.Uirats.z/tlon“-nak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvez me nyes áron : egész évre S koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az elfiőzetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Személyi hired.'. Lipnt Sznlrátar füherczeg 
Baden búi Becsbe érkezett. — <ielléri Mór kir. 
tanácsos, az országos ipartestület igazgatója, 
ma néhány hétre fürdőre utazott. Távolléte 
alatt az iparegyesület irodáját dr. Soltész 
Adolf titkár vezeti. — Gromun Dezső honvé­
delmi államtitkár ma elutazott a fővárosból.

Báró Ilóczy Lajos külügyminiszteri osztály­
uk hosszabb üdülésre Tirolba utazott.főn-

— Jó élet lehet itt — mondta magában a 
mi sorhajózászlósunk — ebben a nyugalom­
ban, ebben a békességben, ebben a termé­
kenységben. . . .

De pillanatnyi gondolkozás után mosolyogva 
tette hozzá :

— Csakhogy szerencsétlenségre, hiányzanak 
a nők ! . . .

Am még jóformán be sem fejezte ezt az 
észrevételt, tiszta és vidám hang, csattogó 
mint a fülemile éneke, hangzott fel hozzá a 
mélyutról, a mely egy negyed órával azelőtt 
ide az Órai 1 lei dolmenhez vezette.

Régi normandiai dalt énekelt valaki s a 
talajon hangzó egyenletes koezogás jelezte, 
hogy az énekesnő poneyn vagy szamárháton 
jön fölfelé a kissé meredek mély utón.

— A hang üde, az énekesnő tehát fiatal — 
gondolta Roger. — Közeledik. Előttem fog 
elvonulni.

Es gépszerüen végigsimitotta sűrű fekete 
haját, pödört egyet az ajkait árnyékoló kacz- 
kiás bajuszon.

— Hátha nem szép ? — jegyezte meg ma­
gában.

Nem maradt sokáig bizonytalanságban, mert 
az énekesnő, még mindig dalolva, előbukkant 
a mélyutból.

Roger megpillantotta a fiatal leányt s a te­
kintete csodálattal meredt a bájos tüneményre. 
Egérszürke, csaknem fehér szamáron ült, a 
vidékbeli nők egyszerű, de Ízléses jelmezében, 
s dús szőke hajának a normandiai főkötö alól 
kik ndikáló göndör fürtöcskéi a legelragadóbb 
arezot köritették, a milyennél álmodni sem lehet 
szebbet.

A selymes pillák hálóján át igézőén ártatlan 
pillantásokat lövelt két nagy sötétkék szem. A 
kissé kurta szoknya sarkatlan czipökbe dugott 
parányi lábakat láttatott egészen a bokáig s 
a kezek, melyek közül az egyik a szamár kan­
tárját fogta, a másik meg vékony veszőt tar­
tott, noha a szabadban lesültek egy kicsit, 
szégyenkezés nélkül egészítették volna ki bár­
melyik herczegnő két karját.

— Teringette, be szép leány! — tört elő 
csaknem hangosan Roger ajkain.

A nem várt látványra, hogy a dolmen tö­
vében egy fiatal ember heverészik, a paraszt­
leány meglepett mozdulatot tett. Ez a mozdu­
lat a kantár hirtelen megrántásában nyilvá­
nult, mire a jámbor füles rörrtön megállt.

— magvaszakadt főrandi családok. Széli Ki!, 
mán, a belügyminisztérium ideiglenes vezetésével me», 
bízott miniszterelnök és gróf Csáky Albin a főrendiház 
elnöke, a hivatalos lap mai számában kihirdeti, hogy 
gróf Wartensleben Lajos halálával a főrendiházban 
örökös tagsági joggal biró Wartenslebeu grófi család 
fiágában és gróf Cebrian István halálával a főrendi­
házban örökös tagsági joggal biró Cebrian grófi család 
fiágában magvaszakadás történt. Fölszólítanak minden­
kit, a ki e magvaszakadást tagadja, hogy ezt hat hónap 
alatt a főrendiház elnökéhez, vagy a belügyminiszterhez 
intézendő és okirattal támogatott Írásbeli nyilatkozatban 
igazolja.

— A trónörökös családi öröme. Tegnap 
este jelentették hivatalosan, hogy Holmlerq 
Zsófia herczegnő, Ferenez Ferdinand főherczeg 
felesége, 24-én délelőtt, Konopist kastélyában 
egy egészséges leánygyermeknek adott életet. 
Úgy ő fensége, mint az újszülött herczegnő 
jól érzik magokat.

A császári és királyi oklevél szerint, a mely 
Cholkova Chotek Zsófia grófnőnek, Ferenez Fer- 
dinánrl főherczeggel történt morganatikus há­
zassága napján (1900 július 1) osztrák herczeg- 
női czimet adott Hohenberg néven, ez a név és 
czim az újszülött herczegnőre száll, mint a 
herczegasszony minden születendő ivadékára. 
Hohenberg Zsófia herczegnő leánya az 1896-ban 
elhunyt gróf Chotek Bohuszláv, titkos tanácsos 
főpálezamesternek. Született 1868 márczlu, 
1-én, Stuttgartban, a mikor édes atyja ott 
osztrák követ volt.

— Kisfaludy Sándor emléke A magyar nemzeti 
múzeum kertjében művészi szobor őrzi Kisfaludy 
Károly emlékét. Ez a mü Ferenczy Istvánnak, az út­
törő magyar szobrásznak kiváló alkotása. A múzeum 
képtárának előcsarnokában Kisfaludy Sándornak, a 
«Ilimfy dalai» küllőjének bronzba öntött emlekszobra 
állott, a melyet szintén egy régi magyar szobrász min­
tázott. Ezt az emléket köseleub a muzeutu kertj- a 
állítják föl, a hol méltó párja lesz a másik Kisfalud 
szobornak.

— Ottó főherczeg fia Erdélyben. A jöven­
dőbeli trónörökös, Károly Ferenc: .József a,. 
czeg. magyarországi kőrútjában tegnap est­
hat urakor gróf Wallis huszárőrnagy, bumm,. 
tábornok, a méntelepek főfelügyelője és t -ob 
főtiszt kíséretében a fogarasmegyei Alsószom­
bat fal vára érkezett a kincstári katonai mén­
telep megtekintésére. A méntelep parancs­
noka, Visegrádi százados, délelőtt megmutatta 
a kis főherczegnek a méntelepet s délután f ő­
órakor a társaság három négyesfogaton Foga­
rasra ment. a hol Friurik Géza állami ura­
dalmi igazgató és gróf Delamotie Arthur intéző 
kalauzolták őket. A szép fogarasi fejedelmi 
várban megtekintették a Mária Terézia által 
építtetett várkápolnát. A főherczeget az ut- 
czákon, a merre csak elhaladt, mindenütt lel­
kes ováczióban részesítették. A főherczeg dél­
után három órakor kincstári fogaton Brassóba 
hajtatott. A katonai kiséret visszament Nagy. 
Szebenbe.

— Krüger gyáiza. Krügemek nagyon nyomott a 
kedélyállapota, de egészsc-ge csöppet sem rendült n eg. 
Vilma királynőn kívül a czár, Vilmos császár -» 
Loubet elnök is meleg részvét-táviratot küldött Krüger- 
nek. Krüger tegnap kimerítő táviratot kapott uaok.ij..- 
tól, Elof-tói, feleségének utolsó óráiról. A czár Krfig-r- 
hez. felesége halála alkalmából Lambsdorf külilev- 
minisztere utján részvét-táviratot intézett. Gróf Biilow 
német külügyminiszter * s Mária volt nápolvi kir-'-.., 
szinten táviratilag fejezték ki részvétüket Transzra! -Fz 
elnökének. Az a távirat, a melyben Krüger unok. i 
tudtul adta az elnök felesege elhunyténak gyászos ínr -t, 
igy hangzott:

«Szeretett anv.-nk tegnap délután öt -ra tizenöt perei­
kor elhunyt. Legutolsó szava ez volt: Mondd meg 
atyádnak, hogy minden bizalma az Urban 
legyen. Eloffr

Crispi jobban can. Rómából távirat, z- 
zák. hogy f. 'nspi sokkal jobban van. A beteg 
mar jobban táplálkozhat!k és a szívműködése 
normális. Az orvosok remélik, hogy felépül.

— Föl robbant lőpor raktár. Mint Budát isiül 
jelentik, Kinbely közelében a sziklarepesztési 
munkálatoknál nagy szerencsétlenség történi, 
r-gy löporraktár eddig fel nem derített okból 
felrobbant. A robbanásnak hat emberélet esett 
áldozatul.
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Egészen fiatal volt ez a parasztiánv. még 
csak fejlődőiéiben levő idomokkal. Legfeljebb 
ha tizenhat éves lehetett. De tizenhat eszten­
dős korában a leány már nem gyermek, kü­
lönösen faluhelyt, a hol ebben a korban 
már sok az asszony is közettük.

A meglepetés bíbor pirt kergetett bájos 
arczába s még szebbé tette. Zavartan sütötte 
le kék szemet, melyet egy pillanatig gyem - 
kés kíváncsisággal szegezett a fiatal emberre. 
Azután hirtelen suhintott egyet vesszőjével a 
csacsira és rá szólt :

— Hop, Midas !
Midas nem várt több biztatást. Meglehető­

sen sebes vágtatással iramodott előre s pár 
perez múlva a parasztiánv már messze volt az 
Oraillei dolmentől és Rogertól, a ki nem gon­
dolta, hogy ilyen hamar eltűnik. Hanem azért 
nem \ esztette el a fejét. Egy szempillantás 
alatt ott termett a füvet csendesen harapjáló 
Coco mellett, megragadta a kantárt, nyeregbe 
ugrott s a szép futamodó után ösztökélte az 
állatot.

De mikor a mélyül végére érkezett, két, 
egyformán kanyargós ösvény előtt találta ma­
gát s ezek egyikén sem pillantotta meg a 
lányka nyomát. A két bizonytalan ut előbb 
hősünk zavartan állt meg. Melyiket válassza ? 
Miért inkább az egyiket, mint a másikat? 
A kétségben lemondott a további előrehala­
dásról.
^ Kissé rosszkedvűen, Roger visszafordult 
Cherbourg felé, de útközben többször ismételte 
a felkiáltást, melyet a remek teremtés megje­
lenése csalt ajkaira :

— Teringette, beh szép leány!
Mikor pedig már beérkezett’a városba, igy 

szólt magában :
T Holnap már napkeltekor kimegyek az 

Oraillei dolmenhez és talán újra meglátom; 
valószínű, hogy gyakran jár arra.

jFs úgy tett, a hogy mondta. Csakhogy 
tekintettel az esetleges hosszú időzésre, una­
loműzőül magával vitte a vizfestékes ládiká- 
ját is.

Rogerben meg volt az úgynevezett műked­
velő-tehetség. A legjobban elhelyezkedett a 
dombon, úgy, hogy megfigyelhesse a mélvutat, 
melyen a szép parasztlány jövetelét rémélte, 
és hozzáfogott a hármasszikla lefestéséhez, 
csakhogy a druida-emlék mellé jobbról egy 
nő alakot is odatett, a ki hasonlított a«z 6 szép 
ismeretlenéhez

— Telefon Budapest 
Sándor kereskedelmi mima 
miniszterrel egyetértőleg 
nap 1-161 kezdte kudapi 
a közvetlen távbesz; 
beszélgetések lebonyolítás ál 
vényesek, a melyek a búd 
mat illetőleg meg tannal, 
perczig tartó egyszerű ti 
sribbségbea részesülő sürz 
korona.

— UJ királyt kastej 
szeretett királynéjának, 
veuez artózkod.lsi hely-: 
szitesen tartózkodik, uj ej 
A kastélyt olyan mintái í 
schöobruoni kastély ép: 
kezés, mert a jelenlegi 
szűk, hogy abban míg e| 
ha vendégel vannak a .; 
őket a meglevő épületír 
történt az Erzsébet-szob : 
mikor a hely szűk? r:,. : 
főherczegeket és lőbercze 
elszállásolni.

— A bácskai 
a mint az olvasói:, 
utczán inzultálc; aka 
Ungár-család ügy. 
fenyegette meg a 
részel nyúlni. Ezt 
felek Újvidék- a 
súlyos feltételek :: 
fél tiz órakor a nu 
kétszer erús---: t 
Csapásnál azor.ha 
sebet kapott, hogy. 
a segédek beszüntet] 
békültek ki.

— A Jaki templom 
ősrégi templomit, ra- ,y 
Magyarországon, vk 
mu ikájrt, melyet a müe 
ellenőrzés? mellett 'V 
iskola építészeti szaktan: 
A művészileg restaur .;1 j 
keretiben fog k í - r 
tárói, melynek liü rí 
millenniumi, mint a tar 
ban két pontos gipsz m 
szépmüv szeli m í ú-r 
tanulmányoz; - ez

— Walter Cram 
mikor a nagy art : 1
néhány napot Kolo-sr.í 
János kolozsvári zyctr 
szobor leleplezése L»a 
könyv számára sai: 
Crane angolos pontos? 
nap elküldte Kor ’ ’
A kt-p a Corvin tud x 
talmas untat . . ■■■■•■ 
czimerivíl i.s h< ' _ 
gyűrűt tart cs ívbec. 
e .esdi a kor 
jétel. A Maly.., -uui-.-z 
diszmünek igcrCuk. i 
könyvpiacra Gr;..

— A távíró az 
ben van ütvén u-.:ú >: 
néhány perez u,;.: 
lSöO-ben lett az •• 
latba véve, illetve 
Két német kutat -: 
készülék fi-‘italaiul, 
ludött ez alatt az c 
iru, érdekesen vilit 
számadatok. CVup 
iró-huzalok h ; .
mig az elsu é -: 
volt. Az 
iratot adt-K le. 
9,200.000 volt h< 
ban leadott tavira: 
det legkr 
tavaly 5.350.000 fd 
iratokból. Termés» 
alig ösmernének tail 
Centos mod :tas- 
\ en év előtti k -

Már elkészült 
szamár nem műt.. 

— Hiába járta:
nyugvással. — N-

A másnap is éj 
a parasztlány nuk. 
készült, ezúttal a 
lusi lány pedig b 

Egy hét múlt 
előbbre, hanem a 
dort a hármas^,-:’; 
Iáiról készült gyű 

Roger immár 
csak a szamárhát 
képe kisérte i:::v] 
s minthogy a h-ái; 
merről varia, m 
de merre jár r 

Bekalandozta a 
ben haladt rajté 
minden leányt, mi 
fáradtság.

Épen a pillanat 
mögte : ..Eh, ne 
tóm többé!“ eg;, 
el: magánosán ál 
mellett, melyre < 
És íme, mikor a 
megpillantja pár 
kis egérszúrü szar 
degette k nny 
úgy, mint a mu.t 
veí Roger már n 

Olyan fedindui 
megmagy arázni 
minden vérét 
tatásra fogta Co 
leányt.

Midas nem vol 
bokrosodon. A 
zajától megijedt 
lányka, a ki épe1 
jét, hogy m 
nem várta ezt 
ben és leesik, 
melléje érkezett 
nem ragadja és 
tál lélek most i 
elsápadt a gond 
forgott szép is 
halványodott. ír 
massziklánál lát- 

Pár másodperi 
' Végre is a leán

regll

hal
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vezetéséiel me».
I Albin a főrendiház 
pn tihirdeti, h0»y
1 a főrendiházban 
eben grófi család 

(halálával a főrendi- 
lebrian grófi család 
■szólítanak minden- 
Ibogy ezt hat hónap
I belügyminiszterhez 
Lbeli nyilatkozatban

Eiröme. Tegnap 
Ihogy Hohenberq 
Idmánd l'őherczeg
List kastélyában 
bek adott életet 
lülott herczegnö

|1 szerint, a mely 
rk. Ferencz Fer- 
lorganatikus há- 
I osztrák herczeg- 
fen, ez a név és 

száll, mint a 
hn á j ivadékára. 
Inya az 1896-ban 

titk is tanácsos 
1868 márczius 

I édes atyja ott

A magyar nemzeti 
"rzi Kisfaludy 

Íz/ Istvánnak, az ut. 
lotása. A muzeum 
Y'iy S indoroak, a 
j Öntött emtekszobra 
bgyar szobrász min- 
lniuzeurn kertjében 

a másik Kisfaludj-

[■íj/éfH. A juven-
■J'jzscf főh ér­

ién tegnap este 
i*rnagy, Dunnán 

lelője és több 
ryei Alsószom- 

kri katonai mén- 
|ntelep parancs- 

t megmutatta 
let s délután egy 
lesfogaton Fog-a'- 
rza állami ura­
lte Arthur intéző 
rarusi fejedelmi 
|ui Terézia által 
erczeget az ut- 
-. mindenütt lel- 

I i i erczeg dél- 
|oyaton Brassóba 
lisszament Nagy-

I nagyon nyomott a 
sem rendült rr eg. 

flmo* császár es 
^tot küldött Krüger- 

Lapott unokájá­
ról. A czár Krilger- 
fmbidorf külögy- 

Ht. Gróf Bülow 
|:t nápolyi királynő 

két Transzval ősz 
i Krüger unok íja 
inak gy.özos hiret,

lit ra tizenöt penz­
ió! Mondd meg 
ima az Urban, 

El off.-*
Imából táviratoz- 
jin van. A beteg 
j.i szívműködése 
1 felépül.

. Mint ISttdiceisbúl 
I sziklarepesztési 
tétlenség történt, 
h derített okból 
: emberélet esett

parasztlány. még 
kkal. Legfeljebb 
(izenhat eszten- 

g vermek, kü- 
^b-n a korban

kergetett bájos 
Zavartan sütötte 
lanatig gyerme- 

fiatal emberre, 
let vesszőjével a

st. Meglehető- 
íott előre s pár 
f messze volt az 

a ki nem gon- 
tk. Hanem azért 
ry szempillantás 
Élesen harapdáló 
tetárt, nyeregbe

ösztökélte az 

I érkezett, két,
fclőtt találta ma- 
(llantotta meg a 
alan ut előbb 

lyiket válassza ? 
ht a másikat ? 
rabbi előrehala-

jr visszafordult 
pbször ismételte 
[ere intés megje-

a városba, így

lr kimegyek az 
híjra meglátom;
rra.
pdta. Csakhogy 

idézésre, una- 
hstékes ládiká-

tevezett müked- 
tihelyezkedett a 
isse a mélyutat, 
fetelét rémélte, 

lefestéséhez,
le jobbról egy 
klitott ae 6 szép
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— Telefon Budapest és Prága között. Hegedűt 

Sándor kereskedelmi miniszter az oszirák kereskedelmi 
miniszterrel egyetértőleg megengedte, hogy augusztus hó­
nap 1-től kezdve Budapest és Prága városok között 
a közvetlen távbeszélő forgalom életbeléptettessék. A 
beszélgetések lebonyolítására ugyanazok a szabályok ér­
vényesek, a melyek a budapest—bécsi távbeszélő forgal­
mat illetőleg meg vannak állapítva. A beszélgetési díj 3 
perczig tartó egyszerű beszélgetés után 4 korona, el­
sőbbségben részesülő sürgős beszélgetés után pedig 12 
korona.

— UJ királyi kastély Gödöllőn. Magyarország 
szeretett királynéjának, Erzsébet királyasszonynak ked- 
veuez tartózkodási helyén, Gödöllőn, a hol királyunk is 
szívesen tartózkodik, uj kastélyt akar építtetni a király.
A kastélyt olyan mintára tervezik, mint a milyenre a 
schönbrunni kastély épült. Szükségessé vált ez az épít­
kezés, mert a jelenlegi Grassalkovich-féle kastély oly 
szűk, hogy abban még az udvartartás is alig fér el s 
ha vendégei vannak a királynak, egyáltalán nem lehet 
őket a meglevő épületben kellőképen elhelyezni. Így 
történt az Erzsébet-szobor leleplezése alkalmával is, a 
mikor a hely szűke miatt kénytelenek voltak a vendég 
főherczegeket és főberczegnőket a király lakosztályaiban 
elszállásolni.

— A bácskai szensáczió. Ifj. Szemző Gyula, 
a mint az olvasóink előtt is ismeretes, nyílt 
utczán inzultálni akarta dr. Nemes Sándort, az 
L'ngár-c salad ügyvédjét. Az ügyvéd lelő véssél 
fenyegette meg a üatal embert, ha hozzá me­
részel nyúlni. Ezt az ügyet ma intézték el a 
felek Újvidéken kardpárbajjal. A párbajt 
súlyos feltételek mellett vívták meg délelőtt 
fél tiz órakor a honvédlaktanyában. Dr. Nemes 
kétszer erősen támadott, a második össze­
csapásnál azonban hüvelykujján oly súlyos 
sebet kapott, hogy harczképtelenné lett. Erre 
a segédek beszüntették a párbajt. A felek nem 
békültek ki.

— A jaki templom újjáépítése. A jaki apátság 
ősrégi templomát, mely a leghíresebb Árpád-kori emlék 
Magyarországon, évek óta restaurálják. Az újjáépítés 
munkája, melyet a műemlékek országos bizottság inak 
ellenőrzése mellett Gyalus László, az iparművészeti 
iskola építészeti szaktanára vezet, befejezéséhez közeleg. 
A művészileg restaurált templomot országos ünnepség 
keretében fogják fölszentelni. A templom híres kapuza­
táról, melynek hü mása méltó feltűnést kelteti úgy a 
millenniumi, mint a tavalyi párisi világkiállításon, újab­
ban két pontos glpszlenyomatot készítettek, az egyiket a 
szépművészeti mui'um számára és a másikat művészeti 
tanulmányozás czéljából.

— Walter Crane és a Mátyás-szobor. A
mikor a nagy angol rajzoló tavaly hazánkban járt és 
neh.lny napot Kolozsvárott töltött, izéretet telt Kovács 
János kolozsvári egyetemi tanárnak, hogy a Mátyás­
szobor leleplezése alkalmából készülő Mátyás eiulélc- 
könyv számára sajátkezűié» rajzol egy lapot. Walter 
Crane angolos pontossággal beváltotta Ígéretet és a mi­
nap elküldte Kovác< professzornak a megígért rajzot. 
A kép a Corvin kódexek stíljében lapszéli díszítés, tar­
talmas inicziáléval, Magyarországnak Mátyás korabeli 
czimerével és hellóval, a mely napkelet felé tekint és 
gvürüt tart csőrében. A hires mester e rajza fényesen 
e:\esiti a kor és stiiszerü-a g t \\ alter Crane egyem ere­
iével. A Mátyás emlékkönyv, mely egyébként is fényes 
diszmünek Ígérkezik, mint értesülünk, még ez évben 
kény .piacéra kerül

— , 1 táviró az cTsa félszázadban. Ez év­
ben van ötven esztendeje, hogy a legelső távirat 
néhány perez alatt kereszt ül szelte Európát. 
1850-ben lett az első távíró-készülék haszná­
latba véve, illetve a nyilvános sálnak átadva. 
Ivét német kutató: Gav.s: és 111 bér voltak a 
készülék feltalálói. Hogy mily hatalmasat fej­
lődött ez alatt az ötven esztendő alatt a táv­
író, érdekesen világítják meg ezt az alábbi 
számadatok. Csupán a monarchiában a táv­
író-huzalok hossza ma 216.000 kilométer, 
inig az első évben alig 3500 kilométernyi 
volt. Az első évben mintegy 12.000 táv­
iratot adtak le. a műit esztendőben pedig 
0,200.000 volt hozzávetőleg a monarchiá­
ban leadott táviratok száma. A bevétel a kez­
det legkezd étén évi 21 000 forint volt, mig 
tavalv 5.5iőO.OOO forint volt az évi bevétel táv­
iratokból. Természetes, hogy a felfedezők ma 
alig ősmernének találmányaikra,oly sok és ann\ i 
elentős módoltáson és újításon ment át az ót- 
ven év előtti kezdetlegesnek látszó szerkezet,

nem is szólva arról a legújabb fenomenális 
Fóliák és Virág-féle találmányról, melynek al­
kalmazásával egyetlen pereznyi idő alatt hatvan­
ezer szót lehet lekopogni. Annál szívesebben 
említjük ezt, mert ez a korszakotalkotó talál­
mány — magyar. S hogy mily óriási átalaku­
láson fog átmenni még a táviró, arra nézve 
csak a Mercadier és Rosoland-féle, egyszerre 
tizenh ét-huszonnégy táviratot továbbító ké­
szülékre kell utalnunk, vagy épen megérinte­
nünk a drótnélküli táviratozás felfedezésének 
kérdését.

— József föherczeg, mint műfordító. Az <Osz­
trák-Magyar Monarchia» czimü vállalat legújabb füze­
tében József füherczeg, a ki mint Író régóta ismeretes 
az irodalomban, mint műfordító lép a közönség elé. 
Lefordított egyes czigánydalokat magyar nyelvre és pedig 
igen szabatosan, zengzetesen. Az egyik fordítást itt 
közöljük:

Nem ismertem az apám,
Nincs barátnak gondja rám,
Édes anyám rég meghalt,
Kedves babám rég megcsalt;
Csak te, drága hegedűm,
Kísérsz mindenüvé hűn!

Nyírfa alatt heverek,
Rám hullnak a levelek;
Madár zengi odafenn:
Milyen szép a szerelem!
Hej, de árva lelkemet 
Gyötri az emlékezet:
A szerelem nag .-on szép, 
be álomnál nem egyéb.

A virágot ne tépd le,
Halld, mint rebeg beszédje:
..Életem egy nyár csupán, 
iiér és fagy megvesz korán,
Vagyok, mint te, czigány lány“.

Húsz év óta nincs hazára,
Hideg a tél. he fázom ;
Meleg kemeneze körül 
Csak a gazdag ember ül.
Élek, mint a kis egerek,
Itt nyaralok, ott telelek;
Éltem végén a halál 
Valahol csak rám talál.

Tavasz napján majd 
Kopasz fa kihajt;
Árva madár hallgat.
Mi neki a harmat,
Mi neki a liget,
Hol a patak siet,
Mi a viruló fa ?
Nem bánja, mióta 
Meghalt dalos párja,
Árvaságban árva.

Künytől ázik az én kendőm;
Verje ineg az én teremtem,
Verje meg a lelkét annak,
Ki az oka bánatomnak !
Ki a karjaimba vágyott,
Ördög vessen annak ágyat,
Tüzes legyen bűre, bele,
Kígyó, béka háljon vele!

Anyám, értem ne járj sírva,
Ha messzi füld temet sírba:
Az egész föld az Istené, 
b egy menny borul minden fölé.

— rejedelmi vadászatok Gömörben. Fulöp szász 
kóburg-gölhai herczeg e hú eleje óta tartózkodik garara- 
völgyi vadászkastélyában. A herczeg és fejedelmi ven­
dégei mindennap vadásznak és a szalalnai erdőségben a 
minap tizenkét hatalmas őzbakot lőtt maga a 
f-jedeltni házigazda. Fülüp herczeg e napokban ulazik 
ei nagyterjedelmii magyarországi javairól.

— Gróf Andrássy Gyula emléktáblája. 
A nagy magyar államfértiunak emlékezetére 
dr. Bélics Lajos kairói osztrák-magyar követ 
az Abbázia közelében fekvő villáján emlék­
táblát helyezett el. Magyarország és Ausztria 
néhai külügyminisztere ugyanis életének utolsó 
néhány hetét e kies fekvésű nyárilakban töl­
tötte. A díszes emléktábla alábbi föliratát dr. 
Marki diiller Lajos osztrák vallás- és közokta­
tásügyi miniszter fogalmazta latin nyelven :

„JULIUS COMES ANDRÁSSY
LABORIBVS IMMORTAL IBI* S PRO PATRIA PERFECTIS 

VITA AD FIXEM VEROENTE 
IX HOC AMOEXISSIM0 SI XL*

CARA FAMÍLIA AMICISyVE CIRCVMDATUS 
QVIETEM RE PERIT DESIDERATAM 
ANNO DOMINI MDCCCLXXXX“*

(„Gróf Andrássy Gyula
a haza érdekében teljesített halhatatlan szolgálatai után 

élete vége felé közeledvén, 
ezen a barátságos helyen 

szerető családjától es barátaitól környezve 
találta meg rég óhajtott nyugalmát 

az Urnák IbbÜ-ik évében“.)

— Petőfi halálának évfordulója- Petőfi Sándor, 
a lángszavu költő halálának ütvenkettedik évfordulóját 
számos helyen megölik a* országban. Nagy ünnepségre 
készülnek különösen Segesváron. Az ünnepség a fejér­
egyházai csatasikon levő emléknél lesz, Petőfi halálának 
állítólagos színhelyén. Az erdélyrészi 48-as honvédek 
nagy számmal fognak az évforduló alkalmával a sírnál 
megjelenni, sőt a fővárosból is sokan lerándulnak.

Sima Ferencz szerkesztőjét elfogták. 
Néhány héttel ezelőtt Sima Ferencznek és hű­
séges fegy verhör dozoj anak Gálfi Sándor lap- 
szerkesztőnek több rendbeli bűnökért be kel­
lett volna vonulniok a szegedi államfogházba. 
Sima és Gálfi ekkor szép szerivel elillantak 
Szentesről. Sima Ferencz, a hires demagóg 
valahol Romániában húzta meg magát, hü 
csatlósa, Gálfi pedig nem kapván útlevelet, 
barangolt szerte e hazában. Úgy látszik azon­
ban, megszállta a vágyódás visszamenni szü- 
kebb hazájába s ma a reggeli vonattal meg­
érkezett Csongrádmegye székvárosába, _ Szen­
tesre. A rendőrök, a kiknek a Rendőri Köz- 
löny-bői tudomásuk volt Gálfi Sándor körözte- 
téséről, a mint megpillantották, azonnal lefü­
lelték és bekísérték Szegedre az ügyészség 
börtönébe. Itt aztán csekély tizennégy hónapig 
gondolkodhatik viselt dolgairól.

— Egy egészséges község. Tastersdorf, néhány 
száz lakossal bíró morva község kétségtelenül egyike a 
legegészségesebb helységeknek. Három teljes éve 
ugyanis, hogy a községben nem volt egyetlen 
temetés sein. Most is egy ott nyaraló fiatal leány halt 
meg s ez adott alkalmat az ottani papnak — három 
esztendei szünet után — hogy temetési szertartást vé­
gezzen.

— A evájezi havasok áldozata?. Alig van nap, 
hogy újabb szerencsétlenségről ne ér;tznék hir, a mely­
nek hegymászó turisták esnek áldozatul Egy zürichi 
távirat jelenti, hogy tegnap d-'lut* a Matterhorn 
egyik déli hasadékáról a Bal Tourmj/^cherúl három 
angol turista, két hölgy és egy férlt zuhant alá a 
mélységbe. Közelebbi részletek eddig (ismeretlenek a 
megrendítő szerencsétlenségről. — Egy másik eset is 
történt és pedig a Zürich közelében levő Breitlauen- 
Sehienige hegység egyik ormáról leesett W űrt er trieszti 
operaénekes. Eltévesztette az utat es miközben le akart 
érni a hegyről, elcsúszott és egy mély hegyszakadékba 
zuhant le. Szerencséjére valamibe befogódzott és jelen- 
tcktelenebb sérülést szenvedett. Kiállását nem hallhatták 
meg, tüzet gyújtott hát, amive figyelmessé lett nehány 
turista, a kik kötelet bocsátottak a nyolczvan mé­
ternyi mélységbe és ily módon sikerült a hajnali órák­
ban az elpusztulástól megmenekülnie. Egy közeli kór­
házban ápolják most.

— Egy család pusztulása. Titelen egy munkás­
család megrendítő módon pusztult el. Csapi Mihály 
dorozsmai illetőségű vályog vető feleségével és négy 
gyermekével egy földbe vájt vályogpulnban lakott. 
Hétfőn éjjel felhőszakadás volt a környéken és ekkor 
vályog vető gödrök megteltek vízzel, mely nagy tömegek­
ben nyomult Csapi putiijába is, hol a család mélyen 
aludt. A szer< ncsétlen családot álmában lepte meg az 
árvíz s a benlévők csak akkor ébredtek föl, a mikor a 
viz már magasan lepte el a szobát és az ajtót a kívül­
ről jövő viz nyomása miatt nem tudták kinyitni. Mene­
külésről szó sem lehetett és a hat tagból álló csa­
lád megfulladt. Csak másnap reggel vették észre a 
szerencsétlenséget, a mikor a I ázikut elöntve találták. 
A hullákat a nagy viz miatt csak úgy hozhatták ki, 
hogy a partot, melybe a putri be volt ásva, felülről 
kibontották. Hat koporsót vittek el egyszerre a vályog­
háztól a titeli temetőne.

— Egy község lázadása. A monorosliaiak fellá­
zadtak a saját papjuk ellen, a kinek viselt dolgait nem 
hajlandók tovább eltűrni. A lakosság most sürgős be­
adványt intézett a metropolitához és az aradi gör. kel. 
püspökhöz, hogy Drecsin Tódor lelkészt vegye le nya­
kukról. Azzal fenyegetőznek, hogy különben görög 
katholikusokká vagy nazurénusokká lesznek. 
A pap és a lakosság közötti torzsalkodásba a csendőr­
ségnek is be kellett avatkoznia, mert a hívők támadásra 
k* szén vették körül a paplakot.

— Meggyilkolt Jószágigazgató. A galicziai 
Ozowcze községből borzalmas gyilkosság hírét jelentik. 
Az áldozat Dlugoszovszky Komán, gróf Potoczky 
jószágigazgatója. A boldogtalan embert tagnap éjjel 
álmában támadták meg s kegyetlenül meggyilkolták. 
Ma reggel akadtuk holttestére. Nyakán megfojtás nyoma 
volt látható. Úgy látszik, hogy a szerencsétlen ember 
kétségbeesetten küzdött gyilkosaival. Ma már két csavar­
gót letartóztattak a gyilkosság gyanúja miatt.

— Makai Emil betegsége. Makai Emii, a nép
Síerü fiatal poéta súlyos betegen fekszik Vörösmarty- 
utcza 11/a. számú lakásán. Súlyos szívbaja folyton ve­
szedelmesebbé válik és orvosai katasztrófától tartanak.
A nagybeteg költőt sokan felkeresik barátai és tisztelői 
köréből, de hozzá nem bocsátanak senkit.

Lombroso a bűn gyógyításáról. A nagy gon­
dolkodó, Lombroso Gzézár érdekes tanulmányt irt 
újabban a bán terápiájáról egy párisi folyóiratban. 
Érdekes munkájában megkülönbözteti az alkalom és 
a megszokás bűnöseit. Az alkalom bűnöseinél nem 
tartja helyesnek a büntetésnek mai módját és ezélra- 
vezetőbbnek hiszi az egyszerű megfenyitést és megke- 
gyelmezést. Azt vallja és nézetét alapos érvekkel elfo­
gadhatóvá is teszi, hogy az ilyen bűnösöknél ez az 
egyedüli helyes eljárás. Ezekhez sorozza azokat is, a kik 
szenvedélyből, ifjúi meggondatlanságból, túlérzékenység­
ből, szerelemből, szülők iránti szerétéiből, politikai vagy 
vallási fanatizmusból követnek el valamilyen bűntényt. 
Azt állítja, hogy az ilyen bűnösük rendszerint büntetlen 
előéletüek és gyakran tiszteletreméltóbbak az átlagembe­
reknél. Elég büntetés ezeknek — úgymond — a lelki­
ismeretük örökös furdalása, és az ilyen bűnösöket bör­
tönbe zárni, szerinte újabb bűntény elkövetése, mert 
hiszen a fogházak a bűntényeknek úgyszólván — uni­
verzumai, melyekben az első vétkükért elzártak rend­
szerint a megszokás bűnöseivé lesznek. Az ilyeneket 
pedig a társadalom javára könnyen lehetett volna meg­
menteni, ha kegyelmet gyakorolnak velők. A hol a meg­
szokás bűnösei kezdődnek, ott természetesen vége sza­
kad a Lombroso fennebb említett theóriájának. A világ­
hírű tudós tanulmány tárgyává tette utóbb az ausztráliai 
Uj-Dél-Wales tartománynak bűntény-statisztikáját, a hol 
a lakosság jóléte az utolsó negyedszázad alatt állandó 
s mindjobb volt és csak elenyészően csekély számmal 
történtek bűnesetek. Ebből azt a következtetést vonja 
le, hogy egy olyan államban, a hol a vagyonosodás 
általános és javakban senki sem szűkölködik — bűn­
tény egyáltalában nem fordul elő. Érdekesen és hosszan 
fejtegeti munkájában a szokás és az alkalom bűnösein 
észlelt megfigyeléseit, a melyeket évtizedekig tartó tanul 
many ozás nyomán szűrt le gazdag tapasztalásaiból 
Lombroso, az igazságszolgáltatás humanizmusának ut 
törő apostola.

— A törökbeosel pénzhamisítók. Megemlékez­
tünk már arról, hogy a csendőrök letartóztatták 
minap Gotler Péter türökbecsei hentest, a ki egy nagy 
délvidéki pénzhamisító bandának volt a feje. A csend­
őrséghez feljelentés érkezett, hogy Cottier három tanyai 
emberrel hamis bankók előállítására szövetkezett, 
vizsgálat csakhamar kiderítette ezeket a bűnrészeseket 
és pedig Balassa Pál, Ilorecsin János és Május Ádám 
személyében. Arról még nincs adat a vizsgálóbíró előtt, 
hogy a pénzhamisításhoz szükséges eszközöket és gépe 
két honnan szerezték be a pénzhamisítók. A csendursé; 
kikutatta a pénzhamisítók fészkét, megtalálta a bűnjele 
két és lefoglalta a hamisítványokat, a melyek az össze 
tévesztésig hü százas-bankókból állanak. Cottier 
Puter és társai nagyban kezdték a haraisp-.nz gyártást. 
A milyen szerencsésen végezték a hamis százasok elő 
állítását, oly kevés szerencséjük volt azoknak a forga­
lomba hozatalával. Egyetlen százast sem tudtak urU-ke- 
siteni. — Mikor a péuzgyártó hentesmestert letartóztatták, 
épen munkában volt. Egy óvatosan elzárt pinezében 
dolgozott egymaga, gyér világítás mellett és a mint a 
csendőrök betoppantak, épen a tizennegyedik hamis 
százas került ki a pénznyomó présből. A pénzhamisító 
halálsápadt lett és minden legcsekélyebb ellenkezés nél­
kül adta meg magéit. Kezeit meglánczoiták és a bűnje­
leket összeszedve hagyták el a csendőrök a rejtett helyen 
levő pinczehelyiséget. Gottler Péter egyébként már a 
szegedi csillag-börtönben várja sorsinak fordulását.

— A magyar gyufa. A békésgvulai gyufagyár 
gyártmányait az egvsz országban árulják. Ez a magyar 
gyár' gjufaskatulyáin a következő német felírást 
alkalmazza: t

Sicherheit*-Zündhölzer ohnf-^. Schwefel und 
ohne J’hosphnr. Glühen nicht nach dem Er­
löschen der Flamme. v

A másik oldalon pedig a magyar czimer, mellett 
ez éiU :

Emanuel Reisner in B.-Gyula.
Ez egy honi gyár magyar gyártmányán olvas­

ható. Megjegyzendő, hogy az ilyen gyárak — a melyek 
a germanizálás terén jelentős érdemeket szereznek — 
állami kedvezményekben részesülnek.

Szerencsétlenség a vadászaton. \ isegrádop a 
muitjhéten J)/eizer Rupert ottani vagyonos kereskedő, 
a ki éjjel szarvaslesre ment, a tőle mintegy tiz méternyi 
távolságban levő Halai György mezőőrt, a kit a sötét­
ben vaddisznónak hitt, két lövéssel súlyosan megsebesí­
tette. Halai az előző napon figyelmeztette a vadász 
hírében álló Neiszert, hogy a mező melletti erdőben sok 
szarvas tartózkodik s felszólította, hogy egy éjjel menjen 
lesni rájuk, ügy beszélték meg, hogy múlt pénteken 
este ^ 10 órakor Halai a mezőn fogja várni Neizert.
A jelzett napon Neizer Szatmári Mihálylyal el is ment 
a lesre, de Hala.t nem találta s igy mivel Szatmári egy 
fa alatt elaludt mellette, egymaga lesett a zsákmányra. 
Egyszerre a közeli bozótban mozgást vett észre és abban 
a bitben, hogy vaddisznó közeledik felé, két lövést 
intézett oda gyors egymásutánban. A felhangzó jajgatás­
ból csakhamar megtudta, hogy a vélt vaddisznó -helyett 
Halait lőtte meg. A szerencsétlenség után azonnal fel­
ébresztette a mélyen alvó Szatmárit s annak segélyével 
intézkedett a megsérült mezőőr hazaszállítása és orvosi- 
segély igénybevétele iránt. Neizer ellen az ügyészség el­
rendelte a vizsgálatot.

Asszon$rgyilkos szőlöcsősz. Srög Vinczéné 
szilváéi munkásacszony, a kinek a férje három hónap 
előtt halt meg és a ki három gyermekével maradt öz­
vegységre, hétfőn kiment a tarlókra búza-kalászokat 
szedni. Estefelé a szőlők közt vezető utón hazafele in­
dult, a mikor útjában megtámadta Pelencsér Tamás 
szőlőpásztor és káromkodással kérdőre vonta, hogy miért 
jár lopni a szőlők közé. A csősz a botjával néhányszor 
fejbe ütötte a szegény asszonyt, a mitől az pszitl . 
vesztette. Á lelketlen ember erre elkezdte rugdalni, hogy 
eszméletre térítse, s eközben oly súlyos sérüléseket f !t 
rajta, hogy a várandós asszony ott szülte meg idét! u 
gyermekét, Az arra haladó munkások a szegény asx- 
szoeyt hazaszállították lakására, a hol tegnap iszonyú 
kínok közt meghalt. A gyilkos vs-íszt a csendőrök 
elfogták. A szerencsétlen véget ért munkásas.-zuny ás 
árván maradt gyermekei iránt .iltalános a részv L.

— Halál — tréfából. Perl aszón Reiser Imre posta­
altiszt tegnapelőtt Titelre utazott postakocsin. Az aj' - 
ban állt Siljomsiaski Mi Íja postakocsis, a ki egy nagy 
revolvert csatolt fel derekára. Reiser, mikor a hivatali-ól 
kijött, tréfásan rászólt a kocsisra, hogy ugyan mire vő - 
az a rozsdás revolver, a minek semmi liaszu.it sem ve­
heti rablók ellenében, mire a kocsis fölemelte a tüó t 
revolvert és tréfásan ráfogta Reiserre. A fölhúzott ra­
vasz lecsattant és egy kilencz mm. golyó Reiser mel­
lébe fúródott, a ki nyomban meghalt. A lövöl­
döző kocsist vizsgálati fogságba helyeztek.

— A magyar kir. államvasutak igazgatóságát 
vett értesítés szerint a Szent István ünnepnap alkuim - 
ból a magyar kir. államvasutak, valamint a Ka-sa- 
oderbergi vasút magyar vonalainak összes állomásain í 
— (az üzemükben álló összes helyi érdekű vasutak - 
lomásainak, valamint a szomszédos forgalomnak kizár 
sávalj — Budapestre mérsékelt áru menettérti jegyek, 
adatnak ki olyk- p, hegy az utasok az I. kocsiosztályban 
k-i II. osztályú, a lí kocsiosztályban k--t III. oszt . .. 
egész jegygyei, a III. osztályban periig egy II. cszlálj u. 
rendes menetjegygyei Budapestre, és vissza uta/..írt­
nak. Gyorsvonaton megfelelő gyorsvonata jegyek váltó­
dok. E jegyek ez évi augusztus hónap lő —áü. 
jain — az utóbbi napon azonban csak a repirh - 
ban Budapestre közlekedő — valamennyi sz^rnélysz 
vonathoz (expresz vonatok kivételével) kiadatnak, a v 
utazásnak pedig augusztus hónap 20. és 21. nur .l. 
legkésőbb azonban az augusztus hónap 21- a 
dúló utolsó vonattal meg kell történni0. E ; . . . 
augusztus hunap 20-dika előtt visszatéri. ' nev: 
lehet ; azokkal útmegszakításnak sem menet- sem ; tö­
veikor helye nincs. Megjegyezzük, hogy az i. - s ii. 
kocsiosztályban utazók a visszatér .-s alkalmával is 
mindkét menetjegyet felmutatni tartozna':. 
miért is Budapestre érkezve, ezen jegyek ; k eiőmut - 
tandók, de le nem adandók. — Gyér u^kekre küi 
kedvezmény nem engedélyeztetik.

— Öngyilkos postatiszt. Bok'os János öO év 
keszthelyi postatiszt tegnap este iü r.i utvu a hív at a . . 
gyenesi szőllőjébe ment ki s -á felakasztotta w. :. 
Reggel a hivatalból utána 1. udt- mire a ki n .-nya 
kiment a szóliube, a hói atyj á m r h< .n la.. 
Özvegyet és 4 kiskorú gyermeket hagyott i .a.

— Bablógyilk osság. A - ad-szem-' . .i 
közt titokzatos rahlógyiikossng tört'--., .. ülj:.. Az . . . ■ 
zat, valamint a tettesek eddig i- . . ;nrk. á. : vi
szentmár*‘oni határban tagnap !-:c ón hever.-», , 
hullát talállak. A fején k t hatalmas fejszec-r s nyo- a 
volt és minden jel arra mutatott, hogy a halait .. . 
gyilkosságnak lett áldozata. A meggyilkolt hiruáa .a! 
vitt a gyulai vásárra. Visszajövet a simándi utón 
kút mellett éjszakázott. Mialatt aludt, r-'hanhJá/k nv.g 
a rablók. Az egyik lé. szügy t is rr. •.-*Lezt< k 1- .
A meggyilkoltnál negyven-ötven forint volt. az ebi i 
farudak ára. Az aradi ügy megindította a vizs. i 
latot. A meggyilkolt borossebesi lakos voit.

Már elkészült az akvarelljével, de sem a 
szamár nem mutatkozott, sem bajos gazdája.

— Hiába jártam — gondolta bölcs meg- 
nyugvással. — Node majd holnap.

A másnap is ép úgy el telt. Hire sem volt 
a parasztlánynak. Éi a dolmenről másik kép 
készült, ezúttal a túlsó oldaláról nézve, a fa­
lusi lánv pedig balra tévődéit.

Egy hét múltán Roger semmivel se jutott 
előbbre, hanem a vázlatkönyve meggazdago­
dott a hármassziklának legkülönbözőbb olda­
lairól készült gyűjteményével.

Roger immár nem gondolt semmi másra, 
csak a szamárháton látott leányra; annak a 
képe kisérte mindenütt. Meg kellett találnia, 
s minthogy a leány többé nem járt arra, a 
merről várta, megkeresi ott, a hol jár. Igen 
de merre jár?

Bekalandozta a környékbeli falvakat, lépes­
ben haladt rajtuk keresztül, szemügyre vett 
minden leányt, mintán ablakot. Kárba veszett 
fáradtság.

Épen a pillanatban, mikor boszusan dor- 
mögte : ,.Eh, ne gondoljunk rá, soha sem la­
tom többé!“ egy kis kunyhó mellett vonult 
el; magánosán álló, fák közé rejtett kunyhó 
mellett, melyre eddig soha sem vetett ügyet. 
És Íme, mikor a fák közül kijutott a mezőre, 
megpillantja pár száz méternyire maga előtt a 
kis “gérszőrü szamarat. A csacsi szaporán sze­
degette könnyű lábait, a hátán pedig épen 
ugv mint a múlt alkalommal, ott ült az, a ki­
vel Wer már nem remélt találkozni.

Olyan felindulás, melynek bajos lett volna 
megmagyarázni a természetét, felpezsdítette 
minden vérét s gondolkozás nélkül v ág­
tatásra fogta Cocot, hogy utólérje a fiatal

Midas nem volt csökönyös, de könnyén meg­
bokrosodott. A nyomában hangzó vágtatás 
zajától megijedt és hirtelen £
lányka, a ki épen akkor hatraforditotta a f 
iét hogv meglássa miféle lovas közeledik, 
nem várta ezt az ugrást. Megingott a nyereg­
ben és leesik, ha az ugyanabban a pillanatban 
melléje érkezett Roger a jobb kezevel derékon 
nem ragadja és vissza nem helyezi. A két fia­
tal lélek most már egymás mellé jutott. Roger 
elsápadt a gondolatra, hogy milyen veszélyben 
forgott szép ismeretlenje: a leány szinten el­
halványodott, mert megismerte benne a har- 
massziklánál látott ifjút.

Pár másodperczig mind a ketten hallgattak. 
Végre is a leány törte meg a csendet.

— Köszönöm, uram — szólalt meg szelíd, a 
felindulástól kissé remegő hangon. — Un nél­
kül leestem volna.

Roger rögtön, nem kevésbbé remegő han­
gon felelte :

— Nincs mit köszönnie, kisasszony. Az én 
hibám lett volna, ha szerencsétlenség éri, ezt 
pedig soha sem bocsátottam volna meg ma­
gamnak.

Ebben a mondatban nem \ olt semmi rend­
kívüli, sőt elég banális is volt, de mégis a 
lánvka némi zavarral fogadta, a mi nem ke­
rülte el a fiatal tengerésztiszt figyelmét és a 
miből kedvező következtetéseket vont a jö­
vőre. Szavai hallatára a kis falusi ártatlanság 
nem maradt közönyös, meghatotta a hangban 
megcsendült őszinte sajnálkozás, a forma kö­
zépszerűségét pedig nem vette észre. így hát 
6 már az első találkozáskor is jó benyomást 
tett erre a bájos teremtésre. Sőt ez talán gon­
dolt is rá olykor azóta, remélte, hogy viszont 
fogja látni. Miért ne? Roger elbizakodottság 
nélkül vélte feltételezhetni, hogy a falujában 
nem mindennap kerül szeme elé hozzá hasonló 
legény. Ennek a parasztlánynak, a ki enni- 
x-alóan csinos ugyan, de mégis csak paraszt­
lány, ö olybá tűnhetett föl előkelő magatartá­
sával, elegáns megnyerő külsejével, mint a 
tündérmesék királyfija.

A jég meg volt törve. Roger a falusi lányka 
mellett haladt. Mit mondtak egymásnak ? Je- 
lentőségtelen szavakat a vidékről, az időjárás­
ról, a máris szépen mutatkozó aratásról. Ket­
tőjük közül nem a leány volt a zavártabb, 
hanem Roger.

Most, a mikor már viszontlátta az ö isme­
retlenjét, nem akarta többé a véletlenre bízni 
az újabb találkozást. Tudni óhajtotta : kicsoda, 
hol lakik, hogy bizonyosan ráakadhasson. E 
perezben a síkon elnyúló utón haladtak, buja 
mezők közt, a hol tehéncsordák legelték a kö­
vér füvet. A távolban Martinvast tűnt elő, 
kissé homályosan a párák között, templomának 
karcsún kimagasló góthtornyával.

— Martinvastba megy kisasszony ? — kér­
dezte Roger.

— Igen uram — felelte a fiatal leány, s 
mosolyogva tette hozzá : — ott lakom.

— Ezt jó tudnom — gondolta Roger. 
Azután közönyös hangon tudakolta : — Csinos 
város?

— Oh, csak falu. — On nem e vidékről 
való ?

— Nem, én Cherbourgban lakom; de kirán­
dulásokat teszek ezen á remek vidéken.

— Igaz, a tájék nagyon szép.
Fi mert Rogernak szíjra akasztva oldalán 

lógott az akvarellfestékes készsége, a fiatal 
leány megkérdezte :

— Ön művész ?
Az ifjú kiegyenesedett. A tévedés hizelgett 

neki. A műkedvelőnek mindig hízeleg, ha 
igazi festőművésznek nézik.

— Úgy van kisasszony — felelte, szinte ön- 
tudatlanul követve el ezt a hazugságot.

— Fogadni mernék, hogy a múltkor a 
hármassziklát festette le.

— Valóban kisasszony, mikor érdekes tár­
gyat találok, lemásolom.

— Abban itt nincs hiány; de a hármas­
szikla, vagy a hogy itt nevezik : a dolmen, 
különösen jellegzetes. Én magam is, mikor : 
Mesnil au Valba megyek, mindig megállók, 
hogy megcsodáljam.

Roger meglepetten nézett a parasztlány­
kára, a ki ilyen kifogástalan nyelven, min­
den tájkiejtés nélkül, sőt mondhatni elegánsan 
beszélt.

— De kisasszony — szólt — ön hát nem e 
vidékről való ?

— Miért kérdi ezt, uram ?
— Mert nagyon jól beszéli nyelvünket....
A fiatal leány kedvesen gúnyos pillantást 

vetett reá. Azt lehetett volna hinni, hogy visz- 
szavág és megbünteti ezért a kissé szemte­
len megjegyzésért. De nem tette, jókedvűen 
felelte :

— Ép olyan jól beszélem a tájnyelvet is. 
Megpróbáljam ?

Roger élénken tiltakozott :
— A világért se kisasszony, nem érte­

ném meg.

(Folytatása következik.)

K. Különös ssinielőadások. Egyik fran- 
czia újság eredeti szinielöadásokról emlékezett 
meg közelébb. Egy franczia színész-társaság 
pár évvel ezelőtt egy kőszénbányát látogatott 
meg. Mikor már mindent megn-'-zve, ismét föl 
akartak szállni isten szabad ege alá, a bá­
nyamester szárazon jelentette, hogy a felhúzó 
gép elromlott, de a javítás nem fog több 
ideig tartani csekély öt óránál. Hogy a vára­
kozás unalmát elűzzék, az egyik színész azt 
javasolta, hogy játszanak el néhány egyfelvo-

,:* os színdarabot. Egy nagyobb bányaüreg- 
oen gyűlt össze a bányász-publikum és az ő 
biztonsági lámpáinak fényénél folyt le az 
előadás, mely viharos tetszést aratott. A köz­
reműködők egyike később megvallotta egy 
kritikus előtt, hogy fogékonyabb közönség 
előtt még soha sem játszott. — Szinielöadáso- 
kat. a melyek nézőközönsége tisztán őrültek­
ből áll, időnként a londoni Bedlam-tébolyda 
szokott rendezni. A résztvevő színészek azt 
mondják, hogv törekvéseik mindig élénk vissz­
hangra találnak ; az egyik főszereplő pedig 
nemrég azt állította, hogy a leghálásabb kö­
zönség, a melyet valaha ismert, őrültek­
ből állt. Csak pár hónapja, hogy Amerika 
egyik nyugati államában fegyenczek előtt 
játszott egy színtársulat. A nagy fegyház 
egyik termét színháznak rendezték be, a 
hol aztán valami hátborzongató amerikai 
rémdrámát adtak elő. A daróczruhás rabkö­
zönség szivvel-lélekkel tüntetett az üldözött 
ártatlanság mellett, a gaz cselszövőt pedig oly 
dühösen pisszegte ki, mintha ezek a nézők 
soha sem tudták volna, mi a bűn. Az előadást 
a börtönigazgató kezdeményezésére rendezték, 
a ki meg van győződve arról, hogy a dráma 
tanulsága jó hatással van a tévútra került em­
berekre. — Egy egyfelvonásos darabot, melyet 
Anglia egyik nyugati városában siketnémák 
előtt játszottak, a szereplők a siketnéma abéczé 
szerint tanultak be. Hogy ez micsoda munka 
lehetett, elképzelhető, ha megtudjuk, hogy a 
darab ötször annyi ideig tartott, mint máskor, 
azaz három óráig. — Mafeking ostroma alatt 
Baden Powel ezredes nemcsak drámai elő­
adásokat rendezett, hogy az ostromoltak el ne 
csüggedjenek, hanem maga is föllépett egy- 
egy ilyen darabban. Nem ritkán az ellenség 
gránátjai surrantak el a színház fölött és a 
szereplőknek nem annyira taps, mint inkább 
az ágyú dörgése volt a jutalmuk. És Baden- 
Pówel „színtársulata“ mégis teljes nyugodt­
sággal játszott.

rí A legnagyobb hajó személy sete. A 
„Deutschland“ jelenleg a legnagyobb és leg­
gyorsabb gő. ös az Oczeánon. A hajón 800 
első- és 300 másodosztályú utasnak van helye, 
mig a hajóslegénység számo 647. Bizenyára 
nem lesz érdektelen tudni, hogy ez a nagy 
személyzet minő elemekből áll. A hajó tiszti­
karát egy kapitány, ha n. .jóstiszt, egy pénz­
tárnok. egy segédpénztu~*.jk és egy adminisz­
trátor képezi. Az alsó tengerészle'rén,*ség két

csónakosból, hat szállásmesterből, húszon]: '1 
elsSmatrózból, tizenkét másodmaírózból és.) .* 
hajósíanonczból áll. A gépszemélyzet, mely 
világ legnagyobb és leggyorsabb hajógépét 
í35.U0oVóerö) kezeli, ‘252 emberből áll : ez 
szám a következőleg oszlik meg: két főgémé- 
egy első, három második, hét harmadik és i : 
negyedik gépész, négy elektrotechnikus, v. •*, 
két asszistons, tizenkét főfütő, két anya 
zelő, tizennyolc? olajozó, nyolezvannégv ni: . 
kilenczvenhat szénlapátoló és hat tanoncz. A 
utasok kényelmiére a következő szeméivz- t 
szolgál: egy főszakács, két első és hét más - 
dik szakács, két gőzszakács, három cz.uk; á 
kilencz pék. három mészáros, tizenhat szakács­
segéd és tizennégy mosogató, három fupinezér, 
egy málhamester, a fópinezér három segédje, 
123 pinezér, négy fürdőpinezér. tizenöt pin- 
ezérnó, négy fedélközi pinezér, hét távirda- 
pinezér (kik a különféle jelzőket és csengőket 
kezelik), továbbá tizenkét zenész, egy bádogos, 
egy asztalos, két ács, három borbély. -gy
nyomdász, egy orvos és egy segédorvos.

Xagy család. Prágában a legutóbbi 
népszámlálás alkalmából Freimann ötvenegy 
éves építési felügyelőnek nagy nehézségeket 
adott családi adatainak a hivatalos ivekbe 
való beiktatása. Freimann családja harmincz- 
egy fűt számlál. Nagyon erőteljes, harmincz- 
kilencz éves feleségének nem kevesebb mint 
huszonegy gyermeke született. A szerencsés 
családapát derék életpárja kétszer lepte meg 
hármas ikrekkel, hatszor szült kettős ikreket s 
három gyermek egyenként jött világra. Atya, 
anya s gyermekek a legjobb egészségnek 
örvendenek. A népszámlálási ivre ezenfelül 
Freimann urnák nyolez fivére van föl­
jegyezve.

*

FS A spárga báréitól. Hajdanában annak 
idején a legszenvedélyesebb spárgaevók közé 
tartozott Fontenelle, a hires franczia iró, Cor­
neille unokaöcscse, a kit inkább termékeny, 
mint jeles Írónak ismertek. Fontenelle 1757-ben 
száz éves korban halt meg és hosszú életét 
főképen annak az alapos s rendszeres spárga- 
evésnek tulajdonította, a melyet minden ta- 
vaszszal követett. Dubois bíboros, testi lelki jó 
barátja is szintén nagy spárgabarát volt. Di 
ha együtt voltak, nem igen hódolhattak o 
közös szenvedélyüknek, mert mig Fonteneil- 
eczettel-olaüal ette a spárgát, Dubois csakis

'

- A , -t-A



%

4 __________________________ EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 26.
— Klslklott személyvonat. Zürichből táviratéi- 

zák, hogy a Baden-Paris közöl! közlekedő személyvonat 
St. Johann állomás mellett tegnap délután kisiklott. A 
pálya az állomás közelében hirtelen és erősen hajlik és 
azt hiszik, hogy a kisiklás azért történt, mert a vonat 
itt is nagy gyorsasággal elrobogott. A vonat felborult. 
Egy asszony meghalt, négy utas súlyosan megsebesült. 
Az anyagi kár igen nagy.

— Amerikai borravalók. Egy amerikai újságíró 
érdekei kérdést intézett az újvilág milliomosaihoz. Az 
iránt érdeklődött ugyanis, hogy mily összegeket fordíta­
nak évenkint az egyes nábobok borravalókra ? Mstor 
Jakab többszörös milliomos például azzal válaszolt, hogy 
sohase tér ki a házából a nélkül, hogy legalább öt­
száz frankot e czélból ne vinne magával. Minden 
színházban töltött estéje ily módon ezer frankjába kerül 
és uj esztendő előtt külön titkárokat kell alkalmaznia, kik 
az egyes borravalóosztásokat elintézik. — Daly Márkus, 
a ki szintén jókora csomó millió felett rendelkezik, 
valahányszor lóversenyekre megy, mindannyiszor 10— 
12.000 frankot költ el pinczéreknek és programra- 
árusoknak osztogatott borravalókra. Fejedelmi borravalóit 
leggyakrabban jó tippelésekért adja, a melyeket 
sport-dolgokba beavatott pinrzérektől s nem egyszer — 
rendőrtisztektől szokott kapni. — Borravalók dolgában 
azonban minden milliomosok között legelső helyen áll 
Rockefeller, a ki múlt évben, ujesztendo napján, öt­
ezerkétszáz utalványt állított ki, mig az ezen napon 
beérkező kérvények száma a nyolczezer ötszázat is 
meghaladta. Ez az adakozókedvü amerikai évente nem 
Kevesebbet, mint egy félmilliót ád borravalókra s 
ekképen teljes joggal illetheti meg a petroleurakirály 
czim mellett a borravalók fejedelme elnevezés is.

— Karlsbadban — mint ottani tudósítónk Írja — 
most emelkedett tetőpontjára a saisoti. A fürdővendégek 
tízezrei, köztük hazánk és a külföld nagyszámú előkelő­
sége zavartalanul élvezik a világfürdő minden előnyeit, 
melyek között előkelő szerepet jálszik az ottani uj 
varieté-színház. Ennek színpadán néhány nap óta egy 
igazán remek varieté-különlegesség, az amerikai Loiti-
torna-csoport lép fel, melynek világhíre van. A csopor­

tot gyönyörű mulatt énekesnők alkotják, kik hangjukkal 
és szépségükkel valóságos szenzácziói a karlskadi társa­
dalmi életnek. A társulatot, Óv-hadovára ott tartóz­
kodó igazgatója Friedmann Adolf nagy áldozatok árán 
rövid vendégszereplésre nyerte meg és igy nemsokára, 
már augusztus hó 1-én alkalma lesz Budapest kö­
zönségének is e remek énekes-csoport művészetében 
gyönyörködni. A Louisiana amazon-csapat tehát slá­
gere lesz az Ős-Budavári nagy varieté augusztusi mű­
sorának, mely egyébként is a legkitűnőbb számokból 
van összeállítva.

— Vesztegzár. A magyar kir államvasutak igaz 
gatóságától vett értesítés szerint a bolgár egészségügy! 
tanács a Konstantinápolyból jövő utasokra nézve Hebit- 
schewo állomáson e hú 6 án elrendelt 11 napi veszteg 
zárt e hó 22 étül kezdve 7 napra leszállította. A vesz­
tegzár mikénti foganatosítására és a podgy ász fertőtlení­
tésére nézve azonban az eddigi intézkedések továbbra is 
érvényben maradnak.

— Tizenháromé vés apagyllbcs Odessza közeié" 
ben borzalmas családi dráma játszódott le. A megdöb­
bentő esetről a következő tudósítást vettük : A 13 éves 
Kutscherenko Péter teljesen romlott gyermek volt. 
Gyakran megszökött a szülei háztól, hogy czickostrá- 
saival a szomszédos falvakban apró lopásokat kövessen 
el. Mint kiskorút, a rendőrség rendszerint átadta szü­
leinek megbüntetés végett. Legutóbb aztán édes apja 
megkötözte és négy napig kenyéren, vizen tartotta bün­
tetésül. Édes anyjának azonban fájt a szive a fiáért. 
Este belopózott hozzá, ó-s kiszabadította kötelékeiből. Az 
elvetemedett ficzkó arra használta föl szabadidejét, hogy 
bullát ragadott és alvó édes apját agyonverte, lí g- 
gel találták meg az öreget vérbe fagyva. A gyilkos su­
li anczot hosszas keresés után a szomszédban egy üres 
pajtában találták meg. Kétségbeesetten védekezett, mikor 
p-.dig látta, hogy nincs menekvés, a kútba ugrott. Csak 
Holttestét húzták ki.

— Megkéselt korcsmáros Gyurka János nap-
mos ma éjjel az Illés-utcza 34. szánra ház előtt meg­

támadta Lekret Jakab korcsmarost s mielőtt az véde­
kezhetett volna, zsebkésével összeszurkálta. A súlyosan 
sebesült korcsmárcst a dolcgkórházba szállították, a k» - 
,“lő napszámost pedig letartóztatták.

fehér mártással szerette. Tencin asszony- <>gy 
alkalommal tavaszi ebédre hívta meg a két 
jóbarátot és ismerve a különböző illésüket, 
meghagyta szakácsának, hogy a spárga egvik 
felét eczettel-olajjal. a másikat pitiig fehér 
mártással készítse el. Fontenelle pontosan rneg 
is jehnt és nagyon örült, midőn hallotta, hog. 
a gondos Háziasszony miként rendelkezett az 
érdekében. A bíboros ellenben feltűnő sokáig 
váratott magára, úgy, hogy végre küldeni 
kellett utána. Az inas azzal a rémhírrel tért 
vissza, hogy a főpapot szélhüdés érte, s hogv 
meg is halt. Fontenelle sírva fakadt és rneg- 
hatottan kérdezte : — rMeghalt ? De csak­
ugyan igaz ez ?“ — „Fájdalom, úgy van, — 
felelte az inas —én magam "láttam holttestét.“ 
hkkor Fontenelle felugrott, az ajtóhoz rohant 
és kiáltott : — „János ! Az egész spárgát
eczettel-olajjal I“

*

K. A nagy Xapoleon Halála. I. Napoleon 
halála egészen hirtelenül következett be. így 
mondja el ezt orvosa, ArncL a kinek nyilván 
sejtelme sem volt betegének veszedelmes álla­
pota felől. Jóllehet április 1-én, vagyis har- 
minczöt nappal a halál bekövetkezése előtt 
hívták Napóleonhoz, ő akkor, de még azután 
is jó darabig, nem ismerte fel a b;.j súlyos 
. oltát. Csak úgy április 27-én vagy 28-án jött 
rá. hogy a betegség halálos, ihletének utolsó 
kilencz napján Napoleon csaknem szakadatla­
nul lázas önkívületi állapotban feküdt. Május 
15-ének reggelén néhány összefüggéstelen szó 
tort ki ajkán. Montnolon e szavak közül tisz­
tán meg különböztetni vélte a következőket: 
— „Francziaország . . . fegyverben ... a had­
sereg élén. . . .“ A mint e szavak elröppentek 
a haldokló ajkán, kiugrott az ágyból és Mon- 
tholont, a ki ellenállar.i igyekezett, a földre 
teperte. . . . Nagy fáradsággal tudták vissza­
szorítani az ágyba, a melyben azután nyugod­
tan fekve maradt, mígnem úgy este hat óra 
tájban utolsót sóhajtott. Künn borzalmas vihar 
tombolt, mely úgy döngette és verdeste a ka­
tonák barakkjait, mintha földrengés lett volna. 
Kitépte a fákat, miket a császár maga ülte­
tett s a melyeknek árnyékában oly szívesen 
üldögélt, gyökerestől szakította ki'a földből. 
Bent a szobában a hü Marchand azalatt azzal 
foglalatoskodott, hogy a holttetemet befödje 
azzal a kabáttal, a melyet a császár Marengó- 
ban viselt.

= Rablótámadás 6-Budán. Az éjjel Ó-Budan vak­
merő rablótámadást kíséreltek meg egy öreg özvegy 
asszony ellen és csak ennek lélekjelenlétén múlt, hogy 
a támadók tette eredménynyel nem járt. A harmadik 
kerületben levő Szentendrei-utcza 66. számú ház tulaj­
donosnője, özvegy Prennerné, a ki egyedül lakik és 
maga látja el kis háztartását, az éjjel tizenkét óra táj­
ban, lefekvés előtt, szokása szerint, körül akart nézni a 
lakásban. A mikor a konyhába ért, három bekormozott 
képű ember rárontott, a lámpát a kezéből kiütötte és 
összeszurkálta. Az üreg asszony azonban nem vesztette 
el lélekjelenlétét, hanem kétségbeesetten segélyért kiálto­
zott. Kiáltásaira figyelmessé lettek a lakók és berohan­
tak a lakásba, mire a vakmerő támadók .‘megugrottak. A 
lakóknak nem sikerült őket elfogulok, de a támadókat 
némelyek felismerni vélték. A tettesek egyikét a rend­
őrség ma délelőtt elfogta. Prennernét, a ki meglehetős 
súlyos sérüléseket szenvedett, a lakásán ápolják.

= Fgy anya, a /ti nem tudja eltemetni 
gyermekét. A nagytemplom-utcza 25. számú 
házban nagy szegénységben élt özvegy Her­
mina Ferenczné négy kis gyermekével. A férje 
rövid néhány hónap előtt meghalt s a magára 
maradt család nagy nyomorúságban, úgyszól­
ván kegyelemkenyéren tengette életét. A 
szomszédok néha adtak ngy-két jó falatot a 
gyermekeknek s a szerencsétlen asszony soha­
sem hunyhatta le nyugalomra a szemét, mert 
nem tudta, hogy reggelre kelve, mit ad majd 
enni gyermekeinek. Körülbelül egy hét előtt 
nagy szomorúság költözött be a kis szegényes 
családi fészekbe. A legkisebbik három hóna­
pos gyermek súlyos betegségbe esett. Négy 
nappal ezelőtt nagy kinok közt meghalt a kis 
csöppség. A szegény asszonyt beteggé tette a 
nagy csapás, mely kis gyermekének eltemeté­
sével sújtotta. Nem volt egy árva fil­
lérje se, hogy koporsót csináltasson neki, 
hogy megásathassa a temető emberével 
szűk kicsi sírját, hogy szem fedőt vegyen 
az ártatlanságnak. Körülötte mindenütt sze­
gény emberek laktak, a kiknek alig 
volt napról-napra betevő falatjuk. Azokhoz 
hiába fordult, nem tudtak segíteni rajta. Leg­
följebb jó tanácsot adtak neki. Azt mondták, 
hogy menjen el a VIII. kerületi plébániára, 
majd ott kap némi segítséget, hogy kis gyer­
mekének földi maradványait eltakaríthassa. A 
szegény szerencsétlen asszony elment a plébá­
niára, a hol a plébános ur kezeit dörzsölgetve 
sok szépét beszélt neki a vallásosságról, meg 
felebaráti szeretetröl és tömött erszényéből — 
horribih: dicht — kivett egy kis koronát és megajándé­
kozta vele az asszonyt. A szegény asszony bizony 
azt sem tudta mit kezdjen a koronával. Azért 
ugyan sirt se ásnak, koporsót, de még egy 
keskeny deszka-fejfát sem adnak. Elmúlt egy 
nap, két nap, három nap s a kis gyermek 
még mindig ott feküdt a halottas szobában az 
iszonyú hőségben. Kis testvérkéi és még há­
rom ember, a kik szintén abban a szobá­
ban laktak, azért éjszakáról-éjszakára ott 
benn háltak a halottas szobában. Ma a ne­
gyedik napon a szerencsétlen anya a ház­
beliek unszolására elment az elöljáróságra és 
bejelentette, hogy gyermekét nem tudja el­
temetni és vagy némi segítséget kért, vagy 
pedig kérte, hogy az elöljáróság temettesse él 
gyermekét. Olyan választ kapott, a melynek 
hallatára az első pillanatban szégyen borítja 
el az ember arczat. Azt mondták neki, hogy jöjjön 
majd augusztus elsején, akkor tatán tudnak néki 
nénit segítséget adni a temetésre, de addiq nem. Az 
elöljáróságon mondták ezt egv kétségbeesett 
anyának, a kinek holt gyermeke már négy 
nap óta fekszik kiterítve egy fülledt szobá­
ban és nem bírja eltemettetni. És ki tudja 
meddig kell még várnia, mig az elöljáróság­
nak - - jóllehet kötelessége volna a szegény 
halottakat eltemettetni — megesik a szive 
rajta és sirt ásat néki valamelyik temető­
árokban.

— A poznázl vendéglős gyilkosat Schliessel
Antal nomá'ri VeniF-glos gyilkosait : Schliessel Antalra- 
Stampf kihat és tűnek szeietőj. t, Engter Ignácról, 
Lét csendőr ma délelőtt kisérte d a pestvidéki törvény­
szék {dg!,Vizába. A két gonosztevő vasraverve a vasut- 
állom-istól gyalogszerrc-l ment a két szuronyos cs-odör 
ej<tt. kisé-rve jó tömeg embertől egészen az ujvilág-ulczai 
törvényszék kapujáig. A gyilkos feleség arctan ég cg-sz 
viselkedésén nyoma se látszik a megbánásnak. Egyked­
vűen, szinte gondtalanul haladt czlnkoslársa oldalán, 
sót mikor a törvényszék lépcsőjére .-rtek, nevetve 
beszélt valamit az egyik csendőrnek. Bűntársa 
Engter Ign.icz komoran, szótlanul nézett maga eh- az 
egész utón. Úgy látszott, mintha gaztettének egész súlyát 
• rezrn-. A csendőrök a Liinusóket Fekete foghuzfel- 
iigye'ö helyettesnek adták at, a ki az uj rabok megér 
kezeséről jelentést tett, dr. 1 áss Lajosnak, az ügyész­
ség ez időszerűt! vezetőjének, s azul.ra az asszonyt a 
dói fogház 2. szánra magánzárkájába, Engler Ignacsot 
pedig a forfi-osztályon a 12. számú magánzarkába 
csuktak. A bűnös asszony dr. Itets Ődüo ügyvédet 
körte fel a védelemre, a ki mar dél felé meglátogatta 
v-denezét, azonban nem beszélhetett vele, mivel a ki­
hallgatás! jegyzőkönyv a szentendrei járásbíróságtól még 
nem érkezett meg az ügyészséghez s inig ez meg nem 
érkezik, az ügyészség vezetője nem ad engedélyt az 
ügyvédnek, a gyilkos asszonynyal való beszélgetésre.

Hirtelen halai. jYovarovszky F.milia tegnap a 
gümb-ulrza —S-ik száma alatt levő lakásán hirtelen rost­
szál If-U, összeesett és meghalt. Holttest-1 az orvostani 
intézetbe szállították.

Életunt lakatos segéd. Éberling Ferencz la­
katos-segéd az éjszaka felakasztotta magát a vérhalom- 
utcza 20. számú ház kerítésére. A mikor észrevették, 
már halott volt. Holttestét beszállították a törvényszéki 
orvostani intézetbe.

— Örült a temetőben. A kerepesiuli temető egyik 
őre tegnap li-'-lutnii egy gyanús viselkedésű embert vett 
őszre a sírok között. Felig levetkőzve egy sir mellett 
Imádkozott. Az. őr megszólította :

— Mit keres maga itt ?
— Imádkozom. Megöltem egy embert, s most kérem 

az Istent, bogy bocsásson meg. A kegyelmes király is 
meg fog bocsátani.

Az őr rögtön tisztáiban volt azzal, bogy őrülttel van 
dolga. A roosenyi-utezai rendőrlaktanyába sietett, a 
honnan k-t rendőr átvitte az őrültet a rendőrőrszobába.
A rendőrorvos megvizsgálta és konstatálta, bogy a 
szerencsétlen ember őrült. Megállapították, bogy Badies 
Linos a neve, baracskai születésű, 33 éves bérkocsis- 
segrd. Beszállították a üpótmezei tébolydába.

” C*nz és köezvény ellen elismert legkitűnőbb szer a 
Zol tan -féle, kenőcs. Ara 2 kor. Zoltán Béla gyógy- 
tárában, Epést, V., Séta-tér-u. és Szabadság-tér sarkán.

= Llnhart Vilmos festőt ajánljuk arvzképek, szent- 
kopek, regi képek javítására; műtermében Vili., Hunyadi- 
utcza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

= Választási zászlók és czlbkek a legolcsób­
ban a ^Hunyadi zászlógyárban> szerezhetők be. 
Vili, Hunyadi ulcza 27.

A pinczérpR és a cselédszerzök.
A napi sajtób; n és egyéb.itt sokat tárgyalják az utóbbi 

időkben a pinczétíA helyzet A közönség rokonszenvvel 
viseltetik ügyük iránt, de eddigelé sehol sem volt al­
kalma a nyilvánosságnak közelebbről, részletesen meg­
ismerni a pinezérek helyzetét, úgy, hogy a rokonszenv 
bizonyos tekintetekből előlegezettnek volt tekinthető. A 
közvélemény azonban nem tévedt ítéletében, mert a ro- 
konszenvet a pinezérek valóban meg is érdemelték.

A pinezérek tudvalevőleg nem tartoznak a szakképe­
sítéshez kötött igarágak közé, hanem az ipartörvény 
rendelkezései szerint minősítésük előképzettséget nem 
igénylő foglalkozásnak tekintetik, a minek következtében 
azon kellemetlen és ma már tűrhetetlen és megszégye­
nítő helyzetben vannak, hogy munkakeresés alkalmával 
a cselédköz vetítő ügynökökhöz kénytelenek fordulni.

A törvényhozók, a kik aünak idején az ipartörvényt 
jónak találták, valószínűleg nem tudták ama számtalan 
foglalkozást, a melyek a szó szoros érteimében kézmű­
iparnak nem tekinthetők, kellően osztályozni, mert pél­
dául a gazd ászok at és nevelőket is a cselédközvetitőkhöz 
utalták, de meg másfél évtizeddel ezelőtt (az ipartör­
vényt 1885 ben alkották meg), még igen könnyen le­
tárgyalták, mert akkor még nagyon hamar meg lehetett 
őket számlálni, a mi azonban ma már, csak a statisz­
tika segítségével lehetséges.

A törvény vletbe léptekor megfelelt az akkor fennálló 
viszonyoknak, ma már azonban annyira megváltoztak 
azok, hogy intézkedései nem czéíirányosak, s az egész 
törvény maga elavult, mert egyes foglalkozásnemek az 
óta annyira kifejlődtek, hogy szakképesítéshez kötésük 
ma már nemcsak előnyös a közérdek szempontjából, de 
föltétlenül szükséges is.

A pinezérek ma a cselédközvetitő ügynökök hatáskö­
ré-be vannak utalva, a kiknek üzelmei ellen már hosszú 
idő óta tiltakoznak s a kik ellenében védelmet legutóbb 
a be!- és kereskedelemügyi miniszterektől kérlek. Kérel­
müket valóban jogosulttá tette az a valóban hallatlanul 
sok gazság, a melyet velük szemben a cselédszerző 
ügynökök lépten-nyomon elkövetnek.

A pinezérek állapotaik minden viszá-sága okozójául 
a cselédszerző ügynököket tekintik. A cselédszerző ügy­
nökök közvetítik az u elhelyezésüket, de hogy mily mó­
dón, azt majdnem lehetetlen leírni, s csak arra szorít­
kozhatunk itt, hogy eljárásukat jellemző vonásaiban vá­
zoljuk.

Mindenekelőtt az ügynök igyekszik odahatni, hogy a 
vendéglős, kávés minél gyakrabban változtassa személy­
zetét, mert a gyakori változás biztosítja az ö számára 
azt a jövedelmet, a melyet később számadatokkal fogunk 
jelezni.

Hogy némileg csak világot vessünk üzeimeikre, ime 
néhány szemelvény eljárás-módjukról.

A pinczviek a szó szoros értelmében rabszolgái az 
ügynököknek. Az ügynököknek megvannak a <háza>-ik, 
a hova a személyzetet rendes°n ők «szállítják*. De ha 
valamely pinezér az o közvetítésük nélkül jutott is be 
az üzletbe, köteles a «háziügynök» nek legkevesebb 
10—15 forint közvetítési dijat fizetni, a mire néha az 
ügynök befolyása alatt maga a gazda kényszeríti, vagy 
pedig az, hogy ellenkező esetben folytou a feje fölött 
lebeg az elbocs: Itatás Damokles kardja, mert akkor az 
ügynök addig rágalmazza, addig hoz főnökének «meg­
felelőbb* embert, a míg a gazda, sokszor csakhogy az 
ügynök zaklatásaitól megmeneküljön, enged és él­
be csajt ja őt. Ez egészen mindennapos eljárás. Az ügy­
nök nem személyesen intézi a közvetítést, hanem irodá­
nak elkeresztelt barlangjában megbízottakat tart, ugy- 
nevezett segédeket, ő maga napközben vadászni jár. 
Megteszi rendes körútját, betér minden útjába eső 
üzletbe, elhelyezkedik és természetesen a v-ndégr-t 
játsza, támaszkodva arra a sz kasra, hogy <1 pinezé-r- 
nek soha sem szokott fizetni, sőt még annak keil ót 
szivarokkal jul tartam, ha csat ki nem akar esni a 
kegyeiből.

Egy ilyen látogatás alkalmával 70-80 kr, sőt 1 frtos 
«ezren*-ct is csinál, ez azonban neki még kevés, a leg­
többször még «köicsöot» is kizsarol az általa elhelyezett 
pmczertol, a mely «kölcsönt* visszadni, természetesen 
soha eszébe sem jut. A pinezér pedig, bár tudja jól, 
hogy a kölcsöu adott 10-20 forintokat sohasem látja 
több- , n rn meri visszautasítani az ügynököt, mert tudja
j.-l, hogy ez egyértelmű azzal, mintha maga alatt 
vágná a fut.

A mikor állás nélkül van a pinezér, nem tehet mast, 
minthogy elmegy ügynökhöz, a kinek — a törvény ha­
tározott rend-lk* zésének ellenire — rendesen lav«-h.tz- 
zal van egybekötve az elhelyező irodája. Az ügynök 
mindjátt ígéretekkel fogadja a pioczé-rt é-s «megkéri», 
hogy rn°njeu csak be egy kicsit a kávé-házba és várjon, 
a míg majd ő hívja. A pinezér leül é-s vár, var a ju 
Szerencs, re. A rnig pedig az ügynök hívja, az akkor kö­
vetkezik el, a mikor már elfogyott az üsszekuporgatott 
p'-nzc. A v.'.rako/'taté.st pedig azért cselekszi az ügynök, 
mert vagy az övé a kávéház is, vagy pedig részvényese 
a kávésnak s osztozik annak bevételein.

Mikor pedig már tapasztalja az ügynök, hogy fogytán 
a pinezér pvnze, vagy mar el is úszott egt-szen, a mi­
ben segít az ügynök, mert ha pénzszagot érez, megkár- 
tyáztatja, vagy megpezsgőzteti; ha tehát elfogyott a 
pénz, akkor a «jószívu* ügynök beteszi az igy kifosz­
tott pim zei t valahova, sokszor olyan üzletbe, a hol ke­
serves kinok köpött csak «pen a megélhetése van bizto­
sítva.

S az ilyen «jótéteményért* ezek a valóságos pióczak 
oU — 80 — 1U0 Ionotokat is bezsebelnek.

Szív és jellem nélkül való lélekkufarok ezek, kik a 
legnagyobb hidegv.-rrcl tesznek családos apákat szere n- 
csé-tlenn**, a nélkül, hogy a törvény keze lesújthatva 
reájuk, mert a legnagyobb rafinériával bújnak ki y 
törvény és a szabályrendelet intézkedései alól.

Egynéhány ügynök kaszirnők elhelyezésével is fog­
lalkozik.

Kaszirnő kétféle van. Úgymint Lönyv-kaszirnő és 
czech kaszirnő, a kinek a tulajdonképeni teendője a 
balek-lugiis. A czech-kaszirnő, a ki egész éjjeleket 
virraszt át, folytonosan méregerős italokkal él, huzatno 
sabb ideig ily üzletben nem lehet, mert nem birja el a 
nagy fizikai megerőltetést, kényszerülve van tehát gyak­
ran változtatni helyét, hogy a közbeeső idő alatt egy 
kiss* kipihenhesse magát. Az ilyen leány üzletszerzés 
v*gett csakis a közvetítőhöz mehet, a ki minden egyts 
üziet után felszámit 10—lő forint honoráriumot. Az 
ügynöknek segédje nem csak borravalót követed a 
leánytól a maga részére, hanem még azonkívül is zsa­
rolja az által, hogy korcsmái és kávéházi czecheket 
fizettet vele.

Ezek a segédek különben valósággal pribékjei az 
ügynököknek. Uk ismerik a kezükügyébe eső anyagot a 
legjobban, s ők bonyolítják le az egész eljárást. Ők 
szemelik ki az áldozatokat és beszolgáltatják azokat 
főnökeiknek. Ők épen olyan mértékben gyakorolják a 
kávéházi és vendéglői költekezést, mint főnökeik ter­

mészetesen mindig a pinezér és a kaszirnő rovására, s 
nem riadnak vissza semmi becstelenségtől, csak hogz 
annál több sápot zsebelhessenek be. A kaszirnőket eze­
ken kívül még erkölcstelen ajánlatokkal is zaklatják.

Ha egy leány a vidékre érkezik, természetesen első 
dolga az ügynökhöz elmenni, üzlet után nézni. Az ügy­
nök pedig megkínálja őt lakással és ellátással napi egy 
forintért, a mit hitelezni is hajlandó, ha a leánynak 
készpénze nincs. Ha például a koffer tartalma 20 frt 
értéket képvisel, akkor a leány húsz napi ellátást kap. 
Ha a leány a hitelt felemésztette, a mire az ügynöknek 
persze gondja van, akkor a közvetítő kényszeríti őt, 
hogy mégis csak olyan üzletbe menjen, a milyen ő neki 
tetszik, előlegezted a leánynak a hitelt és a honoráriu­
mot kitevő összeget, ha pedig a leány akadékoskodik, 
akkor egyszerűen visszatartja a holmiját és kidobja az 
utczára.

Így tölti el ifjú éveit a kaszirnő, megtörve, kifáradva 
még egészen fiatalon, belehajitva a lelketlen lélekkufá- 
rok által abba a posványba, a melyet csak Zola tollával 
lehetne méltóképen ecsetelni.

Ha a fővárosi közvetítő küld egy leányt vidékre, az 
v0 korona havi fizetésre kap CO korona előleget, a mit 
a közvetítő és pribékjei szednek eljtőle honorárium és 
borravaló fejében, alig hagyva meg neki az útiköltséget. 
A leány azután elutazik. Azon reményben foglalja el 
uj állását, hogy mint küoyvíaszirnőnek, a könyvbe irás 
lesz a dolga. Mikor azonban elfoglalja helyét az üzlet­
ben, okkor látja csak, hogy balekfogásra használják fel. 
A szegény leány le van kötve, nem mozdulhat, előle­
gének nagyobb részét igyekszik leszolgálni, ha pedig 
még marad adóssága, azt a közvetítővel fizetteti ki, a 
ki ennek fejében visszatartja a könyvét, hogy ismét jó 
áron túladhasson eleven portékáján. Ha ez nem rab­
szolga vásár, akkor a nagy amerikai háború football- 
match volt. A főváros több közvetítő irodája valóságos 
börzét képez ily leányoknak úgyszólván elárusitására.

A közvetítők tehetnek is mindent tetszésük szerint, 
mert őket sem a rendőrség, sem az iparhatóság soha 
ellen nern őrzi, de különben is a közvetítő ma oiy tag 
téren mozog, hogy ha minden egyes ilyen irodában 
rendőr-állomást létesítenének, még akkor sem tudnák 
őket megakadályozni játékvásárukban.

ív.ek-n a bajokon csak egy radikális gyógyszer tudna 
segíteni: az ipar törvény gyors és alapos revíziója. Az 
illetékes hatóság figyelembe vehetné a gazdaságilag so­
kasodó, terjeszkedő pmezérséget s őket a cselédszerzők 
hatásköréből kiemelve, a szak képesítési) ez kötött ipar­
ágak köz- sorozhatn , munkaközvetítésük egyedüli 
jogot: és hivatott tényezőinek saját s a buda­
pesti pinczéiek sz ik- és munkaközvetítő egye­
sülete által fen tartott ingyenéi munkaközvetí­
tését és az alia mi műnk •közvetítőt jelölve ki.

A foglalkozást közvetítő ipariig megszűnteié->• pedig 
egy fekélyt irtana ki a társadalom testéből. Hogy a 
kr r<i, s mennyire aktuális, azt megvilágítja Zitvay Leó­
nak, a magyar birá-i kar egyik It-gelck l.-ob lagjuauk • s 
díszének egy év elölt tett nyilatkozata, a mely egy 
sajtótárgyalási ítélet gyönyüi ü indokolásában örök itt», tett 
meg s mely a következők* pen hangzik :

«Minden müveit államban kimondott elv az .0:1 sköz- 
vetítő- és adás-vev- si ügynökök kiküszöbölése, a kik 
csak saját hasznukat tartják szem előtt é-s majdnem 
minden cselben megkárosítják a szerződő felek mind­
egyikét.»

brr*' a nyilatkozatra felhívtak a pinezérek a kereske- 
d I n;ügyi miniszter figyelmét abban a memorandumban, 
a melyet ez * v elején átnyújtottak neki, s a melyben 
kérték -it, hogy helyezze szakmájukat kívül a cseléJköz­
vetítő ügynökök hatáskörén. A miniszter válaszában, b ;r 
az ipartörvényre való hivatkozással kijelentette, hogy ez 
idő szerint a kívánt módon nem szabadíthatja ók»*t meg 
az ügynöküktől, de megígérte azt, hogy éber figyelem­
mel fogja kist-rm a nyűgöti államok ez irányú intézke­
déseit, s erre az ig.-retre támaszkodva, a pinezérek most 
felhívják a miniszter figyelmét arra a türv* riyre, a me­
lyet Francziaország sietett e t- ren megalkotni.

A franczia kamara elfogadott az utóbbi napokban egy 
sürgősségi törvényjavaslatot, a melyben kimondja azt, 
hogy cseh d és foglalkozasközvetitői iparenged« ly többé 
egyaltaian nern adandé. ki, a munkaközvetítést a szak- 
testületek vagy azok hiányában a városi hatóságok ke­
zébe teszi le, kimondva annak ingyenességét, a m.;r 
kiadott iparengedélyek tárgyában pedig úgy intézkedik, 
hogy azok a tulajdonosokkal való egyezkedés aljpj.ui 
rnegváltaudúk, ha pedig ilyen irányú egyezkedés létre 
nem jöhetne, följogosítja é-s kötelezi az illetékes hatósá­
gok-t arra, hogy öt év lefolyása után az iparengedélye­
két egyszerűen megvonják.

Ez az uj frauezia türvé-uy, a mely mint.ij.iui szolgál­
hatna a magyar ipartürvviiy revíziójának, é-s ha már út­
törők nem lehetünk is, kövessük a sz»p pé-ldat és sza­
badítsuk meg elnyomóiktól, kizsakmányolóiktól, zsa­
rolóiktól a derék pinezéreket, a kik «-vtizedek é,ta bizony 
sokat szenvedlek mar.

Az p«dig, hogy az iparhatóságok kezükbe veszik a 
kideríthető visszaéléseit törvényes megtorl.is.it, nagyon 
kevés elégtétel a pinczéreknek, hisz épen most láttuk rá 
a példát, hogy a VII. kér. elöljáróság, mint elsőfokú 
iparhatóság, 20 kor. pénzbüntetésre Ítélt egy ügynö­
köt, a kire ráhizonyult a szabályrendelet áthágása. Az 
az ügynök bizonyosan szívesen fizeti ki azt a 20 koro­
nát, a mikor neki még ma olyan horribilis jövedelmei 
vannak ; addig is, a mig véglegesen megoldhatjuk a 
kérdést, legalább azt kellene megtenni, hogy a harma­
dik ilyen bebizonyított kihágás esetében megvonnak az 
ügynök jogát, hogy elrettentő példa legyen előttük.

Az ügynökük jövedelmeiről is volt előbb szó. A pin­
ezérek csináltak hozzávetőleges statisztikai kimutatást az 
ügynökük jövedelmeiről, s ez a kimutatás, a melynek 
eredménye inkább alatta marad a tényleges jövedelem­
nek, mint túlzás, azt mondja, hogy a kizárólag piuczé- 
rek közvetíti-scvel foglalkozó ügynökök jövedelme ma 
egy évben. 1 millió ^00 ezer korona.

Ez az. összeg mutatja a legvilágosabban, hogy micsoda 
működést vihetnek ók végbe, mert a szabályrendelet 
megszabta 16, most már 20 korona maximum közvetítési 
díj (főpinezérek elhelyezése után) ilyen összeget aligha 
1 "é.atna tisztességes eljárás mellett az ügynökük zsebeibe 
ue még a felét sem.

A társadalomnak és a hatóságoknak nem szabad rész­
vétlenül nézni azt az elkeseredett harezot, a melyet más­
fél év óla a pinczerek a «budapesti pinezérek szak- é-s 
munkaközvetítő egyesülete» alá csoportosulva kizsákm.í- 
nyoloik ellen vivnak. Különösen pedig a szállodások, 
vendéglősük és kávésot figyelmet hívjuk fel erre a küz­
delemre, mint a kik a legkönnyebben dönthetik azt el, 
ha az igazságért küzdő fél pártjára állanak eS a másik 
féltől minden segítséget, minden támogatást megvonnak. 
Az pedig nyilvánvaló, hogy ebben a küzdelemben a pin- 
ezéreknek van igazuk.

A pinezéreket pedig lelkesítik Zsitvay Leónak azon 
szavai, a melyekkel előbb említett indokolását befejezte, a 
mikor egy pinezért az ügynök vádja alül fölmentett .- 
*A vádlott harcza pedig tisztessége* és erkölcsi harcz,

mert tisztességes, erkölcsi czél érdekében, jogos és er- 
külesi fegyverekkel küzd».

Ezt az egész indokolást mélyen a szivükbe vésték a 
pinezérek, az a nyilatkozat volt az előhangja annak az 
általános becsülésnek és elismertetésnek, a melylye) 
küzdelmük folyamán eddig mindenütt találkoztak, ezek 
a szavak voltak az ő talizmánjuk, e szavak jegyében 
és azokhoz méltóan küzdik harczaikat és szándékoznak 
is azokat mindvégig megvívni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A szegedi Iparművészeti kiállítás. Szepte®. 

bér elején nyílik meg a szegedi iparművészeti kiállítás 
melyet a magyar iparművészeti társulat és a szeged 
képzőművészeti egyesület rendez. A kiállítás fényes 
sikerűnek Ígérkezik. Györgyi Kálmán és Faragé Ödön az 
iparművészeti társulat megbízásából Szegeden Időznek a 
hol az előmunkálatokon dolgoznak.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— Költemények. Apró verses könyvecske ez, mely­

nek szerzője F. Lányi irma, a székesfehérvári színtár­
sulat drámai hősnője. A parányi kötetben nem egy érté­
kesebb költemény van. Majdnem valamennyi hangulatos 
apróság, melyek 1 ‘öbbje a verselés örök thémajarúl a 
szerelemről szól. ' ais könyv a keszthelyi színháznál 
két koronáért kapható.

— Virrasztás dalai. Egy tehet? tál poétának
második verskötete az, a mely , 'ám ./ 5 dalai 
czimen az imént került ki a sajtó alól. Petri Arthur 
verses-könyvét Kossuth Ferencznek dedik tUa. A tetsze­
tős kis kötetben nehány hazafias pcémau kívül van 
szerelmes vers is, és a kik a hangulatos verseket ked­
veik, nem bánják meg, fia k«'t koronáért megszerzik a 
Petri verskötetét.

TANÜGY.
— Felvételi vizsga A dadogok és egyéb beszéd­

hibában szenvedők oktatására képesítő tanfolyam k-- - 
siló vizsgája, valamint az ezzel kapcsolatos syakor u 
iskola növendékeinek vizsg ja ez év jinius hu 29-én hét­
főn d. e. 8 urakor lesz a tanfolyamnak Vili. Piiikk 
Szil írd ufcza 10. sz. alatt levő .hely ségében.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Alit ti l: usrt i.vzól: Irt v-i főse Xagyjeientc- 

ségü eszme megvalósításán fáradozik a f... 
város tanácsa, a mely a főváros munkáséi»-- 
mének anyagi és egészségi viszonyainak javí­
tásában kulminál, ugyanis a tiszti fSorvvá 
hivatal évről-évre benyújtott jelentései szerint 
Budapest alsóbb néposztalyának a különbőz; 
ragályok és kórok »-lleni csekély ellenáliá i 
képessége a hiányos táplálkozásból ered. A 
Ióvárosi tanács gondoskodásának már r-jgóto 
képezi tárgyát az a kérdés, miképen lehetne 
a munká=osztály táplálkozás; viszonyait a ío 
városi hatóság közreműködése mellett javítani 
A főváros tanácsa, számolva e kérdés nagy­
mérvű jelentőségével, valamint a kor szocziá- 
lis és egészségügyi követelményeivel, elhatá­
rozta, hogy a főváros területén munkásétkez-á 
két fog létesíteni. E munkásétkezők czélja ]».»>; 
a munkásnépnek olcsó pénzért tápláló eledelt 
nyújtani A tanács a munkásétkezőket fokoza­
tos számban azokban a kerületekben é, olv 
környéken óhajtja felállítani, a mely gócz 
pontja a gyáriparnak és a munkások foglal­
kozási helyének. E munkásétkezők közül a? 
elsőt — a tervek szerint — a külső váczi 
utón, a hol a gyárak százai emelkednek erei 
és ezer munkást foglalkoztatva. — a másad;
k.at pedig a kőbányai utón, a mely szintén 
központja a gyáriparnak, fogja a főváros fel­
állítani. A mérnöki hivatal még ez évben el­
készíti a tervezeteket és költségvetéseket, 
hogy a munkásétkezők minél előbb feláilit- 
hatók legyenek.

— Az utezák éjjelt jelzéae A főváros utezó n 
alkalmazott jelzőtáblákat csekély kivétellel éjjel nem leli ' 
elolvasni, a melynek oka egyrészt a süt»:Is»-g, m ,sr--s.-t 
mert a jelz.ötuü! »k betűi nagyon kicsinyek vagv nagyon 
megfogta ókét az idó patinája. A főváros tanácsa t • 
határozta, hogy a közönség tájékoztatásának megköti.- 
nyit» se cz.'ljábéil az u'cv.ik »jjeá jelzését a lámpákon 
alkalmazott transparent kka! fogja eszközölni.

— A blmbó-utoza rendezése. Báni Binffy Der.á 
főudvarmester beadványt intézett a tanácshoz, a mely 
hen ki-rte a bimbó utcza kövezelcnek és egynémely e - 
hanyagolt dolgainak rendezését. A beadvány paoas; a 
szerint a bimbó-uleza kövezete olyan elhanyagolt álla­
potban van, hogy a kocsiközlekedt-sre teljesen alkat- 

" matlan. A tanács nem tartotta magút illetékesnek a 
beadvány elintézési re, hanem áttette azt a közmunkák 
tanácsához.

— A női kereskedelmi tanfolyamok. A vallás
és közoktatásügyi miniszter tavaly fölszólította a főváros 
hatóságát, hogy nyilatkozzék, vájjon nem tartana-* ez-1- 
szerüoek, hogy a meglevő női kereskedelmi tanfolyamo­
kat a főváros vegye at kezelésbe ; mert azokat most a 
polgári iskolák igazgatói a saját felelőssegükre vezetik. 
A főváros hatósága akkoriban egyelőre uj rend»»t léptD- 
telt életbe ezeknél a tanfolyamoknál s minthogy ennek 
a hatásait ekkoráig még nem lehetett egész határozot­
tan megállapítani, a tanács fölkéri a minisztert, hegy a 
nyilatkozatra adjon egy évi haladékot, addig p.dig a 
mai állapot maradjon érvényben.

— Vasúti engedélyező-tárgy alas. A budapest— 
szent-endrei helyi érdekű vasútnak arra vonalköz»» en­
gedélye, hogy a vonatait a II. kerületbeli Páilly-t'-ng 
bejárathatja, az év végével lejár. A vasúttársaság most 
azt k'-ri a kereskedelemügyi minisztertől, engedje m :g, 
hogy a vasúti kocsik, a Margit-hid budai hídfőjén' »: 
irányúban, a körvasút negyvenűlödik szelvény- íz járhas­
sanak. A miniszter tudatja a fuvaros hatóságával, ti gj 
ebben az ügybm értekezletet fog tartani szept-mber 
h-inap huszonötödikén, a melyre a törvényhatóságot is 
meghívja.

— Az njvásártér parkozásl költségei. A fővá­
ros tanácsa a közgyűlés határozata alapj in felierjeszlest 
intézett a belügyminiszterhez, a meivb n az ujvásarter 
lulytalulagos parkozási munkálataira felvett 13. bűt) 
korona utólagos jóváhagyásút kéri. A belügyminiszter 
ma érkezett leiratában jóváhagyta a közgyűlés hatá­
rozatai.

— A kátrány- és antlln-festékek használata V
belügyminisztérium szigorú rendeletben kozlátozta a sü­
temények, ezukorkák stti. festésűre szolgáló kátrány- »S 
anilin-festékek használatát, mert ha ezek nincsenek kel­
lőleg tisztítva, az egészségre káros hatással vannak. 
Minthogy azonban újabb időkben ezeket a festékeket az 
egészségre nézve teljesen ártalmatlan módon tudják elő­
állítani, a régi miniszteri rendelet csak a sülő es 
ezukorka-ipart sújtja, a nélkül, hogy egyéb praktikus 
haszna lenne. Az illető iparosok kérelmére tehat most 
azt a javaslatot terjesztette a tiszti fuorvos a székes­
főváros tanácsához, hogy intézzenek főiterjesztést a bel­
ügyminiszterhez, kérve az említett festékek használatai 
nagyban korlátozó rendelkezés hatályon kívül helyezését.
A tiszti főorvos javasolja továbbá, hogy a kátrány- és 
ani.in-festékek aikalmazhatása megfelelő szabóiyrend-let- 
tel s/.abályoztassék, még pedig az egész ország terüle­
tére nézve.
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— TJj Bödszerü csatorna-öblítés. A kőbányai sik 

területen levő csatorna-hálózatot a mérnöki hivatal az 
öblítésnek uj módszerével kívánja tisztán tartani. Ha ez 
a próba beválik, a csatornákat építő és fönntartó vál­
lalkozóknak évente elfizetett nagy költségek főbb részét 
megtakaríthatja a főváros, mert akkor ezt a módszert a 
többi csatornáknál is alkalmazzák. A tanács utasította a 
kőbányai elöljáróságot, hogy a próbát a mérnöki hivatal 
terve szerint hajtsa végre.

A Margit-kórház villamos 
vasútja.

Mindenki által elismert, kétségtelen tény az, hogy a 
magyar főváros közúti közlekedése a legjobb egész 
Európában. A fővaros két vasúttársasága mintaszerű 
közlekedést teremtett a főváros belterületén, olyant, 
a melynél jobbat már kivánni sem lehet.

De a milyen nagyszerű a belterületek közlekedési 
hálózata, Otyan elhanyagoltak a külső részek, különösen 
a budai oldal közlekedési viszonyai. Ebben a tekintet­
ben a 111. kerület van a legmostohább helyzetben. A 
nagykiterjedésü O-Buda és Újlak területén egyetlen 
közúti vonal vezet vngig, és pedig a Margithidtól 
0-Budáig és vissza vezető vonal. Végigfut ugyan a Duna 
partján a szent-endvei viczinális vasút sínpárja is, de ez 
nem a lokális forgalmat van hivatva lebonyolítani.

Pedig nem egy olyan útvonala van a ill ik kerület­
nek, a mely joggal igényelhetne villamos közlekedést. 
Így a bécsi-ut, a melynek mentén a humánus intéz­
mények egész sora, iskolák, szeretetik zak, a jópásztor­
hoz czimzeít menedékház, az irgalom háza nélkülözi a 
kényelmes és jó közlekedést és sinyli a mai viszonyokat.

De a legjobban kihívják a kritikát a mai állapotok 
ellen a Szent Margit-kórház közlekedési viszonyai. A 
székes fővárosnak eme uj nagy kórházához abszolúte 
semmiféle közlekedési vonal nem vezet. Messze félre 
e~ik az óbudai vonaltól és azok az emberek, a kiknek 
hozzátartozói a kórházban betegen feküsznek és azok az 
ipartizok és hivatalnokok, a kiknek üzleti vagy hivatalos 
teendőik vannak a kórházban, gyalog kénytelenek a 
kórházhoz kifáradni, vagy a drága bérkocsit kénytele­
nek igénybe venni.

Ezt a képtelen és türhetien állapotot valami uton-mó- 
doa rneg kell szüntetni. A fővárosnak a közúti vasúttal 
kólóit szerződése értelmében joga van követelni egyes 
vunaluk kiépítését. Ezzel a jogával a fővárosnak most 
feltétlenül élni keli. Sürgősen követelnie kell a bécsi - 
utón vezetendő villamos vonal kiépítését vagy ha ezt 

:uk hosszas tárgyalások után lehetne megtenni, akkor 
követelni kell az ó-budai végállomástól a Margit-kórházig 
vezető vonalat. Ez eieogedhetien követelménye a pol­
gárságnak és hisszük, hogy a vasúttársaság, a mely a 
nagy közönség jogos és méltányos igényeinek kielégítése 
körül már eddig is érdemeket szerzett magának, ezúttal 
is konzekvens lesz eddigi politikájához.

EGÉSZSÉGÜGY.
J A tüdő rész elleni kongresszus. A lon­

doni tüdővész-kongresszus gyógy- és kórtani 
szakosztálya tegnap közös tanácskozást tar­
tott, melyen a Korh-iálo tuberkulinról tanács­
koztak. Az ülést dr. Heron előadása nyitotta 
meg. Heron határozottan állást foglal atuber- 
kulin gyógyító és diagnosztikus értéke mellett 
és azt mondta, hogy a kifogások, a melyeket 
a tuberkulinnak gyógyszerül való használata 
ellen tesznek, onnan származnak, hogy nem kö­
vetik a tuberkulin föltalálójának utasításait. 
A betegség diagnózisa szempontjából egyetlen más 
szer sem retek edh étik a tuberkulinnal. II erőn azzal 
fejezte be előadásait, hogy hálás elismeréssel 
adózott Kochnak. Koch tanárt, a mikor szó­
lásra emelkedett, szimpatikus tüntetéssel üd­
vözölték. Koch — mint megírtuk — kimutatta, 
hogy milyen fontos szer a tuberkulin a tü­
dővésznek korai stádiumában való felisme­
résére és megmagyarázta a tuberkulin alkal­
mazásánál követendő eljárást. Frünkel berlini 
tanár fontos gyógyitószernek mondotta a tu- 
berkulint, csakhogy alkalmazásánál nagy tü­
relemmel és óvatossággal kell eljárni. A kon­
gresszus tegnapi nyilvános ülésén Bronurdel 
tanár tartotta a főelőadást, a melyben többek 
között kijelentette, hogy épenséggel nem csat­
lakozik Koch tanár nézetéhez, hogy a tüdő­
vész nem vihető át emberekre tüdővészes 
marhák tejével, vagy húsával. A tejtermékeket 
szigoruatt kell ellenőrizni, a mint Svéd- és Nor­
végországban ellenőrizik. Bronurdel -is kétség­
telennek tartja, hogy a tuberkulózis gyógyít­
ható. G is kereszteshadjáratot hirdet e beteg­
ség ellen és különösen azt kívánja, hogy a 
betegség mivoltának ismeretét minden község­
ben, minden tartományban, minden államban 
terjesszék a lakosság között, hogy az egész 
világ közreműködjék az emberiség e csapásá­
nak kiirtásában.

)( A magyar orvosok és természet vizsgálók 
vándorgyűlése. A magyar orvosok és természetvizs- 
gá:úk ez idei vándorgyűlésüket Bartfán tartják meg a 
j5vu hónap 21-ike és 24-ike között. A most meg.íllapi- 
tuti programra szerint a vándorgyűlés augusztus 20-an 
tartj - ismerkedési estéjét Bartfán. Augusztus 21-rn 
dele ólt 10 órakor ünnepies megnyitó ülés. Az elnöki 
megnyitó beszedet Berzeviczy Albert országgyűlés! 
képviselő mondja. Titkári jelentés dr. Prochnov József­
től. Megemlékezés Farkas Jenő és Fodor József 
Választmányi tagokról dr. Odránszky László egyetemi 
tanártól. Ezután a maláriáról és szúnyogokról tart elő­
adást dr. Horváth Géza múzeumi igazgató-őr. Délután 
az orvosi szakosztályt megnyitja dr. Bollinger Gyula 
egyetemi tauar az .Orvosképzésről» czimü előadással. 
Augusztus 22-én délelőtt 9 órakor a természettudomá­
nyi szakosztályt megnyitja dr. Mugócsy-Dietz Sándor 
<Á honi botanika a inult szazadban» czimü előadás­
sal. Tíz órakor a társadalmi tudományi szakosz- 
t óv! megnyitja gróf Jllajtáth József «A szcczializmus 
múltja, jelene es jövője» czimü előadással. Augusztus 
23-án szakülés és tudományos est. Augusztus 24-én dél- 
eiőtt szűkülések, délután ünnepies zárófilés Bartfán, 
a város uj dísztermi ben. Kirándulások a gyűlés tartama 
alatt Zboróra, a gyűlés utáu augusztus 25-én Féry■ 
niczara, Galicziába. ___  ___

SPORT.
— Kerékpárverseny totallzatörrel. Az újvidékei 

kerékpárosok augusztus 18-áo nemzetközi versenyt ren­
deznek újonnan épített pályájukon. A verseny-programra 
bet számból áll, melyek közül Délmagyarország 
bajnokságáért számos jó erű fog mérkőzni. Szokatlan 
es nem érdekesség híján való, hogy a kerékpárversenye­
ken totalizator is működni fog és pedig 1 meg 3 
korinál télikkel.

— Uszóveraeny Siófokon. A magyar uszú-egyesü- 
let nagy uszóversenye, melyet augusztus hó 4 én a Sió 
mólójában rendez, rendkívül érdekesnek Ígérkezik. Az 
egyesület nem kevesebb mint három hazai bajnokságot 
1 űzött ki, azonkívül a legtöbb verseny értékes tisztelet- 
díjjal jár s igy úszóink e versenyeken mindenképen szép 
kitüntetésekben részesülnek. Tekintve a nagymérvű ér­
deklődést s a folyton érkező nevezéseket, az egyesület 
választmánya a nevezési zárnapot 2 nappal megtoldotta 
s a versenyzők részére kedvezményes menettérti jegyeket 
eszközölt ki. Nevezni lehet e hó 2/-ig dr. Füzesséry 
Árpád titkárnál (Oktogon kávéház.)

Kottingbrunni lóversenyek.
III. nap. Julius 25.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A mai harmadik nap is oly élvezetes sportot Ígért 

mint a többi. A nap főszáma a kétéveseknek nagy 
handicapja volt, melyben tizenkét ló állt az inditó elé. 
A verseny remek szép fmisht eredményezett, mely végül 
Latourdic és Erinna közt holt versenynyel végződött. 
Gurli harmadik a felpullolt mezőny előtt. Erinnában 
igen jó lovat sejtettünk és az meg is felelt a bizalomnak, 
Latourdic ellenben eme félgyőzelmével igen szép formát 
mutatott. E nagy handicap két elhelyezettjére igen szép 
fényt vet Soubise győzelme a kétévesek eladóversenyé­
ben, hol feltartva győzött kilencz ellenfelével szemben. 
Soubise csak múltkor győzött Gurli ellen, mig most 
Gurli reá sokkal kedvezőbb körülmények közt kénytelen 
volt Latourdic és Erinnát maga elé engedni. Sportese­
mény számba megy a napot befejező Tiiesting dij, 
melyben a Szent lstván-dij favoritja Ritka II. is 
futott. Bitka 11. csak második lett Busento mögött, de 
e második helyével is oly magas formát mutatott, hogy 
az lstván-dij at, ha e formájához felfut, el se vesztheti 
és ha tekintetbe vesszük, hogy ezek alapján Esticsillag- 
nak nyolez kilóval kell jobbnak lennie Busentonál, amit 
nem hiszünk, úgy véljük, hogy Ritka II. legveszélyesebb 
ellenfelétől megszabadult.

A nap többi futamában is nagy mezőny indult. Meg­
említésre méltó Peregrinus győzelme a gátversenyben, 
Bippokrates győzelme a handicapban és Rózsa 
Lili könnyű nyerése a német Griffin ellen.

Bonta Fülüp, Szemere Miklós apprentieurje, ki most 
érkezett meg Angliából, hol az amerikai lovaglást el­
sajátította, ma két Ízben szállt nyeregbe, de egyszer 
helyezetlenül futott, azután jWelfilanoual a harmadik 
helyen végezte futását. Igaz, hogy esély nélküli lovat 
ült, reméljük, hogy még szép lovaglást is fog pro­
dukálni.

A részletes eredmény a következő:
I. Hároméves nyeretlenek gátversenye. 1800 k. 

2400 m.
1. Kolionczy G. pm Peregrimus G5 kg. lov. Hesp
2. Lov. Wiener-Welten Kigridic 05 kg. > Lawton
3. Br. Morpurgo plier Mystery 05 kg. » Huxtahie
0. Herzog M. slier Betyár 65 kg. » Brown
0. Mautner V. pher Lunahllo 65 kg. > Buckenham
Ü. Gr. Siemienski stpm Darkman 05 kg. > Slinn.

Igen könnyen 4 hoszszal első, 3 hoszszal harmadik.
- Tót. : 10:13. Helyre : 50: 59, 75, 123.

II. Handicap. 3000 k , 1200 m.
1. Schossberger Bippokrates 5D/a kg. lov. Huxtable
2. FerUmándy B. Ártatlan 11. 5u kg. > Morgan
3. Schindler L. 3«- pk Rinn 52 kg, > Clcminson
0. F.rcsi m* nes 3é pm Begpacdon 49y, kg. » Köss
0. Br. Springer G. 3< Florestan 01 kg. » Adams 
0. Gr. TiautmannsdoríV L. Marc Aurél 541 2 » Barker 
0. iV-chy A. 3é sm Gap Martin 52l/2 kg. » Tarai 
0. Dreher A. 3é pk Victress 48 kg. » Southey 
0. Szemere M. 3#* stpk Tartom 45y._, kg. > Bonta F. 

Igen könnyen két hoszszal első, egy hoszszal harmadik.
— Tot. 10 : 32. Helyre: 50 : 71, 155, 72.

Ili. Kétévesek nagy handicapja. 10.000 k. 
1000 m.
1 f Künigswarter pk Latourdic 53 kg. lov. Adams 

* f Harnanyi J. sk Erinna 50 kg. > Wilton 
3. L chtritz Zs. pk. Gurli 51 lj2 kg. > Tarai 
0. Mautner V. pk Helena 57 kg. > Southey
0. Schossberger L. pk Ugyanaz 55 kg. > Barker 
0. Dr« her A. pk Faix 54'/-2 kg. > Jones
0. Lederer S. pk Minta 53 kg. > Bulford S.
U. Springer G. pm Bergeret 52 kg. » Morgan 
U. Szemtre M. pm Durnyi 51 'j7 kg. > Cleminson 
0. Schossberger L. sk Lucie 51 */2 kg. > Huxtable 
U. Trautmannsdorli pm Perkal 40 kg. > Boss 
O. Henckel A. sm Chatterbox 47 kg. » Fin an 

Holtverseny 3 h. nyerve. — Lucie nyerőnek jelentve.
— Tot. : 10 : 27, 10 : 20. Helyre 50 : 100, 82, 124.

IV. Kétévesek eladóversenye. 2000 k. 1UUU ni.
1. Péciiy A. sk Roabise 57 kg. lov. Tarai
2. Eleonora nx iies sk Banktia 53 kg. » Gilchrist
3. Dreher A. sk Fahr duiuri 50 kg. > Clcminson 
0. Br. Künigswarter pm Wasserer Oi1/^ kg. > Adarns
0. Ercsi iiu'-ues pk Miss Chamberlain 53 kg. » Huxtable 
0. Ciipt. Gastou sin Gida 51 ^ kg. » Morgan
0. Haupt Bucbenrode pm Aeronaut 54’/j kg.* Barker 
0. H rzog M. pm Békés 54\\ kg. » Mándi
0. Mautner V. pm Kmkaju 51 kg. > Souihey 
0. Br. Springer G. sm Málta 54’A, kg. > Gray 
U. Gr. Trautmanosdoriísk Goidkind 50 kg. * Köss 

Feltartva három horzszal első, két hoszszal liarma- 
dik. — J’ut. 10: 10, Helyre : 50:02, 114, 257.

V. Eladóverseny. 2000 k. 1400 in.
1. Péchy A. 3.- pk Rózsa Lili 53 kg. lov. Tarai
2. Gapl. .lo<- 4 sípra Grijpn 6U ,2 kg. » Barker
3. S/.emere M. 4-; pm jnelfituno 57 kg. » Bonta 
U. Mautner V. 4i-pm Waterloo GO^j kg. > Adams 
0. Schv-'ibey J. 4« pk Serpolette 51 kg. » Johnson

Igen könnyen 2 hoszszal elau, 2 hoszszal harmadik. — 
Tat, : 10:33. Helyre: 50: 121, 73.

- VI. Akadályverseny. 3000 k. 3200 m.
1. Gr. Orssich P. 4>- pm Kutöncz Ou kg. lov. Lawton
2. Geist G. Oé pher May be 00'/2 kg. » Mach an
3. Dreher A. 4c ph Trappist 00 kg. > Wheeler 
0. Egyedi A. 5<- pm P.ernete 05’/2 kg. » 1'ark
0. Miquel braganzai lig 5c Tudor 07 V2 kg. » Huxtable 
0. Chernel Gy. 4«* pk Elluczi CO’/, kg. > Kosack 
0. Blaskovich E. 4»* sin Parlag 021/., kir.* » Brown 

Igen könnyen 5 hoszszal 1-so, 10 hoszszal harmadik. 
Tot. : 10.29. Helyre : 50:65, 74, 130.

Elluczi kitört, Parlag elbukott, gerincz»'t törte és 
agyonlőtték.

VII. Triesting-dij. 5000 k. 2000 m.
1. Gapt. George 3é pm Busento 49 kg. lov. Southey
2. Lbv. Lederer S. 4»'* pm Ritka II. 01 » Bulford S.
3. Schossberger L. 4« pm Kurtái 01 kg. > Tarai 
0. Jckey A. 3«* stpm Kormos 49 kg. » Wilton 
0. Br. Springf-r G. 3«- pk V’erita 44 kg. » May

Küzdelemmel 1 hoszszal !-s<í, 5 hoszszal 3 ik. —
Tot. : 10 : 53 Helyre : 50 : 154, 93.

MULATSÁGOK.
— Erzsébet királyné gyermektelep. Több fű- 

tárosi tekintélyes polgár bazárral összekötött tánczestélyt 
rendezett arra a czélra, hogy a Balaton mentán gyermek- 
nyaralő-telepet rendezzen be, a mely telep Erzsébet 
királyné nevét viselné. A mulatság a zugligeti Fáczán- 
telepen fényes sikerrel ment végbe julius 20-ikán. A 
2259 kor. 04 fii. tiszta jövedelmet a mulatság elnöke : 
Dr. Halperth Ákos már átszolgáltatta dr. Fáik Miksa, 
orsz. képviselőhöz, a Pester Lloyd szerkesztőjéhez. A 
mulatságon ott voltak: Kandós Dezsőné elnöknő, Pajor 
Benőné, Kürmtndy Gyuláné alelnöknűk, Beck Aranka, 
Breitner Vilmosné, Engel Margit, Garai Júzsefné, Gut­
willig Ella és Elza, Halperth Ákosné, Heeer Elza, 
Kellner Irma, Lübl Fanni és Piroska, Pailai Zoltánná, 
Quentzer Adél és Mariska, Piosenfeld Etelka, Weisz 
Teréz, Jetiinek Szeráfra, Németh írén és mások.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Hegedűs Sándor kisczelli máv. hiva­

talnok e hó 23-án tartotta esküvőjét Saly Orsolya kis­
asszonynyal, üzv. Saly Józseíné nagysitkei postamesternő 
leányával.

— Eljegyzés. Almássy "András városi hivatalnok 
eljegyezte Raisinger Gizellát Székesfehérvárról.

GYÁSZROVAT.
Dr. Loeblin Henrik törvényszéki albiró, vizsgáló- 

biró-helyettes e hó 23-án este, életének 37-ik évében 
hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogultat ma 
csütörtökön d. u. 4 órakor temették az uj izraelita te­
mető halottasházából. A ravatalra a birói kar gyönyörű 
nagy élővirágkoszorut küldött. A temetésen a törvény­
szék s büntetőjárásbirúság birói kara Lenk Gyula 
Ítélőtáblái biró helyettes elnök vezetése alatt testületileg 
vett részt a temetésen.

Igmándi Piroska, Igmándi Mihálynak, a Foncu-re 
pesti biztositó intézet osztályfőnökének hét hónapos kis 
leánya elhunyt Budapesten.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Olcsó kölcsön. Özvegy Zernkó Antali nak <s 

leányának pénzre lévm szükségük, ismeretség hiányá­
ban egy krajc/áros luj» liirdet«:si rovat.íban kerestek !ii- 
telezot. A hirdetésre megjelent n;iluk egy elegáns, fiatal 
ember, W agner L jós ügynök s k«'*sznek nyilatkozott 
kölcsönt szerezni Zemkó».'knak, ha ezek megengedik, 
hogy ingatlanukra a kölcsönösszeg betábláztassék. Miután 
a beleegyez«:st megkapta, egy váltót Íratott velük alá s 
erre a váltóra, a melyet ő 700 koronára töltött ki ké­
sőbb, fel is vette a pénzt Jung H^rmanntól. Ebből az 
összegből azonban Z3nikóék vajmi keveset láttak, mert 
az oroszlánrészt Wagner magának tartotta meg. Ezzel 
azonban nem elégedett meg Wagner. Még egysze megkí­
sérelte rávenni Zernkó« kát, hogy most már nagyobb 
összeget vegyenek fel kölcsön.

— Olyan olcsó kölcsönt nem szerez senki, mint én s 
Moskovilz Mór barátom ! — dicsekedett Wagner.

Zemkóék ismét lépre mentek s aláírták neki a kitöl­
tetlen váltót. Ezzel azután Wagner és Moskovitz felvet­
tek Jungtól 2000 koronát, a melyet ez be is tábláztá­
tól! Zemkóék ingatlanára. Mikor aztán reájüttek 
Zemkóék a csalafinta eljárásra, feljelentették a két jeles 
ügynököt, a kiket a rendőrség le is tartóztatott s a 
törvényszék magánokiralhamisitás és sikkasztás miatt 
helyezte őket vád alá. Ma tárgyalta ezt az ügyet a bün­
tető törvényszék Agorasztó biró elnöklete alatt. A tár­
gyaláson ma csak a vádlottakat s a nagyszámú tanukat 
hallgatta ki a bíróság. ítélethozatalra holnap délelőtt 
kerül a sor.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Hrucic György 

var ásd i p«;nzügyi segédtitkárt ugyanoda pénzügyi tit­
kárrá, Pintar Károly zágrábi pénzügyi fogalmazót a 
vük óvári pénzügyigazgatósághoz pénzügyi segédtitkárrá 
és Cik József zágrábi pénzügyi számellenőrt, a varasdi 
pénzügyigazgatósághoz p»'*nzügyi fogalmazóvá, Soós 
Géza budapesti pénzügyi segédtitkárt és kát. helysz. 
becslőbiztosi pénzügyi titkárrá és kát. helysz. becslií- 
biztossá, Girnth József m. kir. fővámhivatali tisztet a 
IX. fiz. oszt. 3. fokozatába m. kir. fővámhivatali ellen­
őrré- a soproni, Müllner Lajos fővámhivatali ellenőrt 
pedig, a X. fiz. osztályban már eddig is bírt ranghelyé­
nek érintetlenül hagyásával m. kir. fővámhivatali tisztté 
a temesvári fővéunhivatalhoz, a nagyszebeni m. kir. 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevős«'*ghez Jaczó 
Imre dévai p«'-nzügyi számgyakornokot pt'nzügyi szám- 
tiszti«' ideiglenes minőségben, Fodor Ferencz, fíenkó 
Andor, Szennilc Zsigrhond, Ragyák Ernő é-s Herzog 
Géza díjtalan pt'nzügyi számgyakornokokat, s Varga 
Gyula számvevőségi dijüokot segélvdijas m. kir. pénz­
ügyi számgyakoinokokká a pénzügyminiszteri, Deutsch 
Emil budapesti lakost díjtalan m. kir. pénzügyi szám- 
gyakornokká a központi díj- és illetékkiszabási hivatal 
m. kir. számvevőséghez, a belügyminisztérium ideiglenes 
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök a székes 
fővárosi m. kir. á!lamrcndurs«'-ghez Somlyói Dezső 
gyakornokot Írnokká, dr. hilibi Gál László műegyetemi 
napidijas, budapesti lakost segélydijas gyakornokká, a 
szegedi m. kir. pé-nzügyi igazgató Magyar J«'izsef sze­
gedi p'-nzügyigazgatósági dijnok, végzett felső kereske­
delmi iskolai tanulót, a szegedi kir. aduhivatalhoz díjta­
lan gyakornokká nevezte ki.

Kirendelések. A m. kir. igazságügyminiszter dr. 
Szabó Lajos fehvrtcmplomi kir. türvé-nyszéki albirót a 
verscczi kir. járásbírósághoz mint végleges sz« klielyére, 
Guzdy Béla gátsz«-esi kir. járéisbirósági joggyakornokot 
a gédsz«'-csi királyi járásbíróság mellett alkalmazott 
ügyészségi megbízott állandó lielyettes«'-ül, Rózsa 
Ló'rincz letenyei kir. járásbirósi'.gi aljegyzőt a nagy- 
kanizsai kir. ügyészség kerületébe ügyészségi megbízot­
tul ; Gasparics László dárdai kir. járéisbirósági aljegy­
zőt a dárdai és ifj. Bottlik István b íutíyhuuyadi kir. 
járéisbirósági aljegyzőt a háníTyhunyadi kir járásbíróság 
mellett alkalmazott ügyészségi megbízott állandó helyet­
tes-ül rendelte ki.

TÁVIRATOK.
Pária, julius 25. A megyei választásokról 

a mai minisztertanács elé terjesztett jelentés a 
kormány nagy diadalát mutatja. A mérsékelt 
republikánusok 684-ről 586-ra apadtak, mig a 
radikálosok és a radikális-szoczialisták 410-ről 
503-ra emelkedtek; a szoczialisták száma 
25-ről 28-ra növekedett. A pót választások elő­
reláthatólag a kormány győzelmét öregbíteni 
fogják.

Szófia, julius 25. A vasárnapra behívott 
maczedon meeting megtartását, tekintettel 
arra, hogy a Sarafov-pör tárgyalási napját 
már kitűzték, elhalasztották. Helyette női 
kongresszust fognak tartani, melyen csakis 
pedagógiai kérdéseket fognak tárgyalni.

Washington, julius 25. Sley tengernagy 
kérelmére a haditengerészeti minisztérium el­
határozta, hogy vizsgálóbizottságot küld ki 
azoknak a vádaknak a megvizsgálására, a 
melyeket Maday ,,A flotta története- czimü 
könyvében Sley ellen tett, nevezetesen a 
flotta santjago-de-cubai szereplésére nézve. A 
bizottság elnöke valószínűleg Dewey lesz. A 
bizottság összeül, mihelyt az idő hűvösebbre 
fordul.

Washington, juh 25. Mae-Kmhy cinók prok- 
lamácziót bocsátott ki, a mely szerint az 
Egyesült-Államok és Portorico között szabad­
kereskedés áll fenn és Portoricoban polgári 
kormányt alakítanak.

A transzváli háború.
Brüsszel, julius 25. A transzváli követség 

köréből tegnap az a hir szivárgott ki, hogy 
most már Krüger is a békét akarja. Különösen 
felesége halála hatott rá ily irányban. Egy 
itteni esti lap azt újságolja, hogy a napokban 
élénk sürgöny váltás folyt Leyds és Krüger 
között a béketárgyalások megindítása érdeké­
ben. Az angol kormányt állítólag kéz alatt 
már értesítették is Krüger békés szándé­
kairól.

London, julius 25. Valóságos ujságháborut 
idézett elő egy angol lapnak az a jelentése, 
hogy a búrok a vlakfonteini ütközetben a 
sebesült angolokat a csata után agyonlőtték. 
Pedig a Daily Mail ezt az azóta többszörösen 
megczáfolt hirt csak azért közölte, hogy gyön­
gítse azoknak a jelentéseknek hatását, a me­
lyek arról szólották, hogy milyen kegyetlen- 
séggel bánnak az angolok a fogoly búrokkal. 
Azóta a Daily Mail és a hozzá hasonló szen- 
záczió-hajhászó lapok egyre izgatnak a búrok 
ellen azon az alapon, hogy embertelenül bán­
nak az angolokkal. A komolyabb njságok 
egész sereg adattal bizonyítják, hogy épen 
ellenkezőleg, a búrok mindisr barátságosan

viselkednek a fogoly és sebesült angolokkal 
szemben. A vlakfonteini ütközetről a komo­
lyabb angol sajtó rengeteg magánlevelet kö­
zölt, a melyekben angol katonák czáfolják 
meg a Daily Mail jelentését. így a Sandard, 
a torie-k főorganuma a következő levelet 
teszi közzé, a melyet egy yeoman irt aty­
jának :

. . . Egy golyó a czipőmbe fúródott, úgy, 
hogy összerogytam. Néhány perczczel később 
egy fiatal búr jött oda, föltámasztott s barát­
ságosan megkérdezte, meg vagyok-e sebesülve. 
Azután egy védett helyre vitt, egy kőszikla 
mögé, s vizet adott. A mikor a búrok később 
visszavonultak, embereink a tábori kórházba 
szállítottak. De az angolok sürgős visszavonu­
lásuknál ott hagyták a tábori kórházat, úgy, 
hogy ismét a búrok kezébe kerültünk, a kik 
rendkívül barátságosan bántak velünk, sőt ha- 
lottainkat, a kiket csapatunk eltemetetleniil 
hagyott hátra, el is temették. Egy búr kór­
házi ordonánczunktól elkérte széles karimáju 
kalapját, s öt síllinget adott neki érte. Pedig 
ingyen is elvehette volna . . . Ezek az én ta­
pasztalataim, a melyeket a vlakfonteini ütkö­
zet alatt és után szereztem.

A Derbyshire-gyalogság egy lövésze a kö­
vetkezőket Írja:
... A két ágyút bajonettámadással ismét 

elfoglaltuk a búroktól. A búrok el sem vehet­
ték volna, ha a yeomanek mint gyáva nyulak 
azonnal meg nem futnak. A veszteség mind­
két részről igen nagy volt, mert a búrok fér­
fiasán küzdöttek, s végig úgy viselkedtek, 
mint a hogy bátor és tiszteletreméltó ellenség­
hez illik. Sebesültjeinket is ápolták és saját üveig- 
jeikböl adtak nekik ivóvizet . . .

Egy másik lövész ugyanabból az ezredből 
így ir:
... A vlakfonteini ütközetig úgyszólván 

mást sem tettünk, mint hogy összefogdostuk a 
bén- családokat és vasúton a központi táborokba küld­
tük őket . . . Vlakfonteinnél a csata kezdetén 
elfogtak a búrok s az ütközet további lefolyá­
sát az 6 táborukból nézhettem. Az ellenség 
velem és a többi sebesültekkel nagyon barát­
ságosan bánt. Többször kérdezték, hogyan va­
gyunk és segítettek, a hol csal: tehették. Áz ütkö­
zet alatt senkit sem bántottak, a ki letette a fegy­
vert, sőt egy parancsnok sajnálkozását fejezte 
ki, hogy fegyvereinket és egyéb dolgainkat 
el kell venniök, de hát ez már igy szokás a 
háborúban. ;ö . .

Egészen másként szólanak azok a levelek, 
a melyekben angol katonák elmondják, hogy 
ők hogyan bánnak a búrokkal. Egy gárda- 
granátos például szóról-szóra ezeket Írja le­
velében : Egyáltalában nem veszünk róla tudo­
mást, ha búrok kegyelmet kérnek, hanem egy­
szerűen leszúrjak őket. — Egy gránátos-káplár 
igy ir: Ha a búrokat elfogjuk, rendesen ke­
gyelemért könyörögnek, de azért mi rövidesen 
végzünk velük, s ha tisztjeink rendesen közbe 
nem lépnének, egyszerűen halomra üldösnők őket. 
Jellemző egy másik altisz.tnek levele is, mely­
ben elmondja, hogy egy búr felszólitotta: 
adja meg magát. Ü le is tette a fegyverét, s 
azután, a mikor a búr megfordult, elrejtett 
revolverével hódúiról agyonlőtte.

London, julius 25. A Daily Mail távirata 
szerint Amsterdamban nem osztoznak abban 
az Angliában elterjedt felfogásban, hogy Sleyn 
hiába reménykedj egy európai hatalom beavatkozá­
súban. Sok figyelemreméltó jel arra vall, hogy 
Hollandia két-három hatalom támogatásával a 
délafrikai háborúságban való közvetítő gya­
nánt fog Angliához közeledni.

London, julius 25. A Daily Mail brüsszeli 
távirata szerint a czár, gróf I.amsdqrff utján, 
Krüger elnöknek felesége halálán részvétét 
fejezte ki. Gróf Bülow német kanczellir- és 
Mária volt nápolyi királynő szintén részvét­
táviratot küldtek.

Hága, julius 25. Szemben azzal a külföl­
dön elterjedt hírrel, hogy az uj kormány a 
búrok érdekében interveniálni akarna, hang­
súlyozzák, hogy Vilma királynő Vilmos császár­
ral folytatott legutóbbi beszélgetéséből meg­
győződést szerzett arról, hogy a németalföldi 
intervencziú teljesen hiábavaló volna. Ezért a 
németalföldi diplomáczia ily irányban eg"y 
lépést sem tesz többé.

A khinai bonyodalom.
London, julius A Standard-nak jelentik

Sanghaiból tegnapi kelettel: Khinai jelenté­
sek szerint a Mandzsúria délkeleti részén a 
khinai és orosz csapatokat súlyosan megvertek a 
lazadók, a kik most a támró-vonalakat pusztítják.
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KÖZGAZDA SÁCX*
München, julius 25. A német birodalmi 

kormány visszautasította azt a Bajorország ré­
széről tett indítványt, hogy a vámtarifajavas­
latot közzétegye.

Crefeld, julius 25. A Niederrheinische Volkszeitung 
jelentése szerint tegnap egy tekintélyes czégekből álló 
csoport majdnem egy millió márkányi biztosítékot jegy­
zett a Brekerath és Heilmaun bankházért. IIa ez az 
összeg elégséges lesz, a nevezett ezéget a Belgisch- 
MürtxEcii • Bank veszi át.

Paris, julius 25. (Bankkimutatás.) A jegyforgalom 
viszonya a készpénzkészlethez 90.38, kamat- és leszá­
mítolási jövedelem 23LOGO fr. Emelkedés : kész- 
pénzkészlet (arany) 10 2Q0.000 fr, (ezüst) 1,883.000 
fr., magánszámlák 43,641.000 fr., trésor 14,317.000 
fr. Csökkenés : Váltótárcza 40,065.000 fr., jegy for­
ralom 58,933.000 fr., előlegek aranyrudakra 55.000 
frank.

London, julius 25. (Bankkimutatás.) Össztartalék 
•z5,271..000 (-{- 292.000) font st., bankjegyforgalom 
30,179.000 (- 210.000) font st., bankkészlet 37.070.000 
(-j- 77.000) font st., váltótárcza 26,558.000 (-f- 2,295.000) 
font st., magánosok követelései 39,647.000 (— 1,095.000) 
font st., a kincstár követelése 10,225.000 (— 2,634.000) 
font st., bankjegytartalék 23,171000 (+ 309.000) font 
sterling.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Az uj német vámtarifa. A Deutsche 

Gärtnerzeitung értesülése szerint az uj bur­
gonyavám 12 márkát fog kitenni 100 kgron- 
kint. Hasonló magasságú vámokat fognak 
megállapítani élő növényekre és konyhavete- 
ményekre. Habár ezek az adatok túlzottnak 
látszanak, mégis bizonyos, hogy a német biro­
dalmi gyűlés közgazdasági bizottságában az 
érdekeltek ily indítványokat tettek, a melyek­
ről a bizottságnak dönteni kellett. A Neueste 
Nachrichten azt állítja, hogy a Stuttgarter 
Beobachter szenzácziós közlése a duplatarifák­
ról csak legenda és hogy illetékes helyen a 
duplatarifákat már régen elejtették.

£ A kispolgárság nemzetközi kongresszusa Ez 
a czima annak a nagy fontosságú szocziálpolitikai kon 
gresszusnak, melyet ez évben Jéamurban (Belgium) 
tartanak. A kongresszus védnökei: de Smet de Mayer 
belga miniszterelnök s pénzügyi és küzmunkaügyi mi­
niszter, Surraouse Volsberghe ipar- és munkásügyi 
miniszter és l au den Jftuvel igazságügyi miniszter. 
A kongresszus négy főcsoportba foglalva a következő 
kérdésekkel fog foglalkozni: Termelő szövetkezetek, ok­
tatásügy, nagy raktárak, árucsarnokok, szabadalmak, 
áruvédjegyek, csődügyek, birói szervezel, konzuli bírás­
kodás, munkás-balesetek, házalás, tisztességtelen ver­
seny stb. A kongresszusra tagul eddig Magyarországról 
az országos iparegyesület jelentkezett.

I VédvámeUenes irányzat az Egyesült- 
Allamoltban. Az Egyesült-Államokban mind­
inkább észrevehető az az irányzat, mely az 
eddigi magas véd vámrendszer ellen irányul s 
mely- arra való hivatkozással, hogy ez által 
az amerikai államok kivitele is korlátoztatik, 
újítást kíván a véd vámok mérséklése tekinte­
tében. így milwaukee-i konzulátusunk újabban 
arról értesít, hogy röviddel ezelőtt az amerikai 
gyárosek egyesülete Detroitban (Michigan) 
gyűlést tartott a kereskedelmi forgalom viszo­
nossága erdekeben. A gyűlésről a következő­
ket közli nevezett konzulátusunk: A kiküldöt­
tek megegyeztek abban, hogy az amerikai 
gyárosok összeköttetése a külfölddel csakis a 
viszonosság alapján biztosítható. Az egyik ki­
küldött kijelenti, hogy a vámtarifa megállapí­
tásánál az ország üzletembereinek és nem a 
politikusoknak kellene a döntő szót biztosí­
tani s ennek kapcsán a vámtarifa revízióját 
kéri. Egy new-yorki kiküldött a mondottak­
kal egyetért s kijelenti, hogy a magas vám 
nemcsak szükségtelen, hanem határozottan 
a x a dúlva az üzleti összeköttetésnek. Az Orosz­
országgal való bonyodalom, melyet a ezukor- 
vám okozott, mutatja, hogy az amerikai kivi­
tel mennyire károsodhatik. Egy másik kikül­
dött szerint, ki különben cserzógyár tulajdonos . 
bőrgyárosok a bőrfélék vámmentes behozata­
lát kívánják, hogy ők viszont a kész termő-ke­
ket vihessék ki. 1 )etroitbúl egy kiküldött arra 
figyelmezteti a közgyűlést, hogy a nvugati 
farmerek hatalmat képeznek, melylyel á gyá­
rosoknak számolniok kell. Ha az amerikai ma­
gas beviteli vámok következtében a külföld 
elzárja az amerikai mezőgazdaság termén/--i 
elül az utat, akkor az amerikai gyárosoknak a 
farmerekkel kellene megelégedniük. Végűi 
egyik kiküldött rámutat arra, hogy az ame­
rikai gyárosoknak nem kellen • saját njtójukat 
elzárni, ha egyidejűleg hangosan követelik 
Khinában a nyílt ajtót.

% Az amerikai aczélsztrájk szünőf-iben van .- 
minden jel arra enged következtetni, lio: y nemsokára 
teljesen véget ér. New-yorkhől jelentik ugyanis, hogy 
Schaffer a műnk ísok képviselője gy ű sr? hívta össze 
mindazokat a munkásokat, a kik • szír. Jkban vészt 
vesznek. Kedden titkos gyűlést tartottak f’itsburgbira, a 
melyen nyilvánvalóvá let!, hogy Schall r tárgy, .ásókat 
óhajt folytatni Morgannal, illetőleg amaz acz-' . 5 vas­
gyárak képviselőivel, melyeknek munkása: a műnk t 
beszüntették. Ebbői azt következtetik, :. gy rövid idei 
múlva I tre jön az egyezség s a sztrájk megszűnik.

£ Uj távbeszélő központok, t kereskedelem1 évi 
miniszter Tenies varmegyében .1 qerebenczi és jass.- 
novai postahivataloknál, valamint a károlíjfahai 
é-s almai posta- és távírda-, illetve távbeszélő-ó:v italok­
nál törvényhatósági tévbesz ...-központokat : : síiéit ég 
a gerebe-nczi és jassenovai központúkat I .virulok keze­
lésével is megbízta : azonkívül a belovári posta- és 
távirdaliivatalnál hó 1-t I k.zdve teljes nappali tav- 
irda-szolg.Hatot r edezett be, vasárnaponkint azonban e 
hivatal csak korlatod nappali távírda-szolgálatot tart : 
végül Trencsé-n vármegyében a kisucza-ujhelyi posta- 
kirataiu.il azzal egyesített távirdahivatalt létesített.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Ultimo rendezés az értéktőzsdén. A mai

ultimoelhélyrzúsnvl a következő dijl«'teleket fizeti- k egész 
hónapra : osztrák liitelrvszvúnytTt 0.90—1.20 k., osztrák­
magyar államvasutért 0.30—0.85 k., déli vasúiért 
20—40 f. deportot ; f« l hónapra magyar hitelbankért 
0.40—0.70 k., magyar leszámítoló- és pénzváltúbankert 
0 — 15 fii., rimamur.ioyl részvényért 45—70 fii., közúti 
vasút r«‘SZvény«Tt 1—1.20 koronát, városi vasút rész- 
vényért 12V.,--30 fii., magyar jelzálogbank részvényért 
30-50 fillért.

** Az osztrák magyar tank főtanácsának m: 
Lieben Lipút helyettes-alkormányzó elnöklete alatt tartott 
ülésében Zuck vez<Ttitiár-he!yeties beható üzleti jelen­
tést tett, a melyet tudomásul vettek. Egyebekben kizáró­
lag folyó ügyek kerültek elintézésre.

** A magyar jelzálog hitelbank részéről felkért- 
tünk annak konstatálására, hogy a legutóbbi közgyűlés 
tárgyát képezett transakeziú ellen egy nagy részvényes 
és ennek megbízottai részéről illetékes hatáskörükben 
indított akczin teljesen megszűnt és azon allitula-jos sze­
mélyi indokok, melyek ezen akczióval kapcsolatba hozat­
tak és melyekre néhány napilapban is történt cz«'lz s, 
egyáltalában soha senki részéről fenn nem forogtak.

** Verneny az amerikai rézplaczon. Newyork- 
ból irj.ik, hogy midőn k«' évvel ezelőtt az Amalgamat'd 
Copper Go. a r- ztrusztot megteremtette, ezt azzal i 
szándékkal tette, hogy ez a trüszt teljesen hatat;».uh; 
kerítse az Egyesült-Államok rézüzletét, mely czélból 
375,000.000 dollár értékű részvényt bocsátottak ki. E-t 
a törekvést magában Amerikában is annyira vessel vés­
nék tartották, hogy a;; érdekelt államok helyi intézke­
désekkel azt megakadályozni igyekeztek. Az Amalgama­
ted Copper Co. i rsas;ign >k mégis sikerült jelentékeny- 
rézbányák összevásárlásával évi termelését 144,000.000 
fontra emelni, a mi alapul véve a mostani nyere?«;grt. 
mely fontonkint 7 c°ntet tesz, mintegy 1(3,000.000 
dollárnak felel meg. Mini hogy azonoan az Egyesül t- 
Államok összes n'ztermelése 500,000.000 fontra rúg, az 
Amalgamated Copper Co. társaság épen csak a negyedrésze 
fölött rendelkezett. Minden törekvése, hogy ennél többre 
vigye, meghiúsult azon az ellentálláson, melyet Heinz*. 
a legnagyobb montanai rézbánya tulajdonosa tanúsított 
a ki a truszlnak a tervét nem helyeselte s a miül a 
tényleg létrejött, állandóan harezban állt v^le Eduig 
mintegy hatvan pőre van, s többek közt 15,000 000 
dollárra rugó kártérítésről s uj bányák megszer/eser I 
van szó, mintegy 100,000.000 dollár értékben. Hogy 
az Amalgamated Copper Co. társaság mekkora fontos 
ságot tulajdonit ennek a harcznak, az leginkább abb<7! 
tűnik ki, hogy a legutóbbi három esztendőben ismét - 
ten tett neki ajánlatokat, 8-tól egész 20 millió dollárig, 
bányáiért s legutóbb már azzal toldotta meg ajánlatni, 
hogy a 20,000.000 dolláron kívül üzleteinek kizárólagos 
és korlátlan vezetésével is megkínálta. Heinzet ez a
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fényes ajánlat sem kápráztatta el s azt kereken vissza­
utasította, sőt még csak elővételi jogot sem helyezett a 
társaság bányáira. A Heinze-féle rézmüvek, melyek 
négy évvel ezelőtt 12,000.000 fontig termeltek, most 
40.000.000 font rezet termelnek s üzemük méz mindi» 
fejlődik úgy, hogy a trusztnak semmi kilátása sincs 
arra, hogy ezt a veszedelmesen erős versenytársat le­
gyűrje.

** A new-yorkl tőzsdéről. Mint New-Yorkból je­
lentik, a tegnapi tőzsdén az üzlet nagyobbára csak a 
hivatásos spekuláczió vételeire és eladásaira szoritkozott. 
A hangulat eleinte gyönge és szabálytalan volt és sok 
papírnak az árfolyama hanyatlott. Délután ismét meg­
lehetősen általános hanyatlás állott be. A vetésekben 
okozott kár nagyságáról eltérő nézetek voltak forgalom­
ban, úgyszintén arra nézve is ellentétes felfogások ural­
kodnak, hogy mennyiben érvényesültek ezek a károk 
már is az árfolyamok alakulásában. Ez az eltérés az 
üzletkötésekben is kifejezésre jutott. A zárlat lázasan 
izgatott volt. Részvényforgalom 500.000 db.

** Nemes fémek forgalma Angliában. Arany. 
A kontinens kereslete csökkenőben van. A leszállításo­
kat jövő héten már az angol bank veszi át. A bank 
összesen 233.000 L.-t vett meg; ebből 43.000 L. Ausz­
tráliából, a többi Egyiptomból érkezett. Behozatal : 
Ausztrália 208.000 L„ Dél-Amerika 13.000 L., vegyes 
12.000 L„ Nyugot-Afrika 2500 L., összesen 268.000 
L Kivitel : Bombay 14. 500 L. Ezüst. A piacz vissza­
ment 26"/Vra. A íranczia rendelés le lett szállítva. Be­
hozatal -. Egyesült-Államok 256.000 L„ Dél-Amerika 
3000 L. Kivitel : Bombay 142.500 L., Kalkutta 20.000 
L.. összesen 162.500 L.

** A franczia szilva üzlet. Bordeauxi konzulátu­
sunk jumus havi jelentésében a következőket Írja az 
ottani szilvakereskedelemről : Az uj termés nagysága 
feletti bizonytalanság a határidő-üzletek kötésére nagy 
befolyást gyakorol, sőt a rendelkezésre álló múlt évi 
termés (többnyire 50/55, 60;65 és 70/75) kereskedel­
mére is károsan hat. A külföldi kereslet lanyha, annál 
inkább, mert a kaliforniai múlt évi termés versenye is 
nyomja az árakat, az uj termésről pedig hiányzanak a 
hírek. A jelenlegi árak a láda-árura 50 kg.-kint f. o. b. 
a következők:

50/55 60/65 70/75
43 — 45 36—37 32 - 33 frank.

A friss gyümölcsnek (Reineclaude) Angliába való 
szállítása éraekében a páris-orleansi vasul igazgatósága 
jelentékeny szállítási díjmérséklést léptetett életbe és 
ezenkívül gondoskodott arról, hogy a hasonló küldemé­
nyek gyorsított szállítással kezeltessenek. Ez intézkedé­
sektől a kivitel jelentékeny fokozódását várják. A díj­
mérséklések egyes feladási állomásokra nézve a régi di­
jak 35 — 40%-át teszik.

** Ösztöndíjak a budapesti kereskedelmi aka­
démián. A budapesti kereskedelmi és iparkamara pá­
lyázatot hirdet a budapesti kereskedelmi akadémiánál 
alapított s az 1901/2 tanévre üresedésbe jött tandij- 
mentességi ösztöndíjakra. Ezen ösztöndíjakért folyamod­
hatnak a kamara kerületében (Budapest székesfőváros, 
Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye és Fejérmegye, Székesfehér­
vár sz. kir. város és Kecskemét t. h. j. f. város) szüle­
tett vagy illetőséggel bíró jó előmenetelt tanúsító keres­
kedelmi akadémiai tanulók, vagy oly ifjak, a kik az 
akadémiába belépni óhajtanak. Az iskolai, valamint szü­
letési bizonyitványnval felszerelt kérvények, a melyekben 
a pályázó családi és vagyoni viszonyai ismertetendők, 
augusztus hó 25-ikéig a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamaránál (V. Szemere-utcza 6.) nyújtandók be.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. A orsz. meteorologiai intézet 

jelentése szerint 1901. évi julius 25-én az idő­
járás az orszátr legnagyobb részében zivataros 
volt. A zivatarokat mindenütt erős esőzés, 
egyes helyeken pedig pusztító felhőszakadás 
kisérte. Elvétve jég is esett. Zivataros eső volt 
1—5 mm.-nyi csapadékkal: Eger. Árvavár- 
alja, Selmecz. Sopron, Arad. 5—10 mm. 
Magyaróvár. Herény, Keszthely, Pécs, Deb- 
reczen. 10—20 mm. Budapest, ÍCiskartal, Szol­
nok, Zombor, Nagy-Lak, Zsombolya, Temes­
vár, Vajdahunyad és Pancsova. 20 mm.-en 
felül Akna-Szlatina, Szeged, Drenkova. Erős 
felhőszakadás volt Povorella (Gömürmegye) 
és Vácz határában, a hol diónagyságu jég is 
esett. A felhőszakadás és a jég együttesen 
igen nagy károkat okozott. A hőmérséklet 
egy kissé sülyedt.

* A szász hét bírák erdőségei és legelöl. A
szász nemzeti egyetem julius hóban tartott közgyű­
lése vlkalmával elhatározta, hogy az úgynevezett «szász 
hét birák» tulajdonát képező mintegy 38.000 kát. 
iiuidnyi a Vörüstorony-szoros környékén fekvő erdősége- 
get és havast legelőket — mely területből 28.000 kát. 
hold fenyves őserdő — leméreti, megbecsülteti és ipari 
czélokra hozzáférhetővé teszi. A közgyűlés költségre 
80.000 koronát szavazott meg s egyúttal elhatározta, 
hogy a kormányt küldöttség utján is felkéri a kozott 
határozatok támogatására és szakértő közegek kiküldésére. 
A küldöttség, melynek vezetője Thalmann Gysztáv sze- 
henvármegyei főispán, szász comes, tagjai pedig Bruck­
ner Viimos és Pildner orsz. képviselők mint a szász 
egyetem választott tagjai, valamint Back Karoly egye­
temi titkár voltak, a tegnapi és mai nap folyamán tisz­
telgett Széli Kálmán miniszterelnöknél mint belügy­
miniszternél, Széli Ignácz belügyi államtitkárnál, Oó- 
zony László belügyminiszteri oszlálytanácsos előadónál, 
uemeskéri Kiss Pál államtitkárnál, a ki a küldöttséget 
a szabadságon levő Darányi miniszter helyett fogadta, 
s Horváth Sándor miniszteri tanácsosnál, a hozott 

határozatok támogatását és mielőbbi jóváhagyását kérve, 
ügy a miniszterelnök, mint a többi urak a küldöttséget 
i legnagyobb előzékenységgel fogadták és biztositották a 
térdéses ügy gyors és jóakaratu elintézéséről.

* Állatforgalmi korlátozások. A cs. és kir. osz­
trák belügyminiszter tegnap és ma kelt intézkedéseivel 
a sertésvésznek Ausztriába történt behurczolása miatt 
azonnal kezdődő érvényességgel a következő helyekről 
tiltotta meg sertéseknek Ausztriába való bevitelét: Bites* 
Bodroghmegye zomhori, Máramarosmegye szigeti járásá­
ból és Máramaros-Szigel r. t. városból, Szabolcsmegye 
dada! alsó járásából és Nyíregyháza r. I. városból, 
Szatmármegye nagybányai és szinyérváraljal járásából 
és Felsőbánya, Nagybánya városokból, Szilágymegye 
zilahi járásából és Zilah városból, ugyszinte Zombor 
tvhj. városból, Besztercze-Naszódmegye jádi járásából, 
Besztercze városból, Szepesmegye ó-lublói és szepes- 
ófalvi járásából, Ungmegye bereznai járásából, Pozsony- 
megye malaczkai járásából, Bazin és Modor r. t. váro­
sokból s végül Modrus Fiumemegye cabori járásából. — 
Ugyanezen rendeletikkel Szerémmegye zupánjai járása 
ellen érvényben levő sertésbeviteli tilalom hatályon kívül 
helyeztetett.

* Gyflmöloiértékeiltéal tanfolyam. Ez évben az 
rrszág több részében várható nagy gyümölcstermés arra 
nditotta Darányi földmivelési minisztert, hogy az ér- 
ieklődők részére gyümölcsértékesitő tanfolyamot rendez­
essen s ezáltal elhárittassék az értékesítés körül évről- 
ívre felmerülő minden nehézség. Az egy hétig tartó tan­
folyamon úgy férfiak, mint nők elsajátíthatják azokat az 
smereteket, melyek mellett a gyümölcs borrá, pálinkává, 
zzé feldoeozhatú s szárított állapotban értékesíthető. így 
liker'.i mine -n termelőnek jobb árakat érni el, mintha 
ris állapotba,! viszi piaczra a gyümölcsöt. A tanfolya- 
iio, augusztus 26-töl 31-ig fogják Budapesten rendezni: 
i budapesti kertészeti tanintézetben (1, kér. Gellérthegy, 
néneei-ui. 45. sz.) A tanfolyamra a jelentkezés sorrend­
ében vesznek fel — az erre vonatkozó kérvények 
[elegendő egyszerű levél is) augusztus 20-ig nyújtandók 
le a nevezett tanintézet igazgatóságához.

* Arató-ünnep Csernekházán. A földmivelési mi 
niszter körlevele alapján Sopronmegye Csernekháza 
községben is tartottak ez évben arató-ünnepet, melyen 
részlvett az egész falu, s a mely a legnagyobb lelkese­
dés mellett folyt le. A munkaadók és munkások közötti 
jó viszony megszilárdulását jellemzi az is, hogy ez ün­
nepen a munkások az újabb gazdasági munkára a leg­
nagyobb készséggel vállalkoztak.

IPARÜGYEK.
— Az országos lparegyestilet végrehajtó hl" 

zottsága tegnap Matlekovits Sándor elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen egyebek közt a következő tárgya­
kat intézték el: A kereskedelmi miniszter mcgküldötte 
az egyesületnek az iparfelügyelők 1899. és 1990 évi 
együttes jelentését. A bizottság köszönetét mondott a 
miniszternek a jelentés megküldéséért és annak tanul­
mányozására felkérte Newichlosz Marczel bizottsági 
tagot. Ezenkívül elhatározta a bizottság, hogy felír a 
miniszterhez aziránt, hogy a jelentést a gyárosoknak is 
küldje meg. A jelentések gyakorlati haszna ekkor lenne 
teljes, mert a gyárosoknak kellő tájékozottsága és a 
munkásvédelmi érdekek számára való megnyerése ez 
érdekek szempontjából első rangú fontosságú. E részben 
pedig a bizottság az iparfelügyelői jelentésektől igen 
nagy felvilágosító és propagativ hatást vár. A kereske­
delmi miniszter megküldötte az egyesületnek vélemény- 
adás végett az építőipar szabályozásáról szóló törvény­
tervezetet. A bizottság- mielőtt véleményt tenne, áttette 
az ügyet az építőipari és ipartestületi szakosztályokhoz 
tárgyalás végett. Az ügy előadójául Alpár ignácz mű­
építészt kérte föl. Lámpabeleket és hasonló speczialitáso- 
kát készítő gyár áliami támogatása ügyében is felhívta 
a kereskedelmi miniszter az egyesületet véleményadásra. 
A bizottság a szakértőknek sürgős meghallgatását ren­
delte el. A budapesti lakaíosipartestülel felszólalt a 
miatt, hogy egy helybeli ezég a háztulajdonosoknak 
ajánlatot tett az összes javítási és karban tartási mun­
káknak átalányért való elvégzésére. A testület arra kéri 
az egyesületet, hogy igyekezzék odahatni, hogy a ezég 
működése a lehető legszűkebb körre szorittassék. A bi­
zottság a felszólalást az ipartestületi szakosztályhoz tette 
át. Az üveg- és porczellánkereskedők országos kongresz- 
szusál előkészítő bizottság az egyesületet is meghívta a 
kongresszusra. A bizottság Gelléri Mór igazgatót és 
dr. Soltész Adolf titkárt bizta meg az egyesület kép­
viseletével. Ezeken kívül a bizottság több folyó ügyet 
intézett el.

kiállítási ügyek.

= Kecskemét-vldéki kiállítás. Kecskeméten ez 
évi augusztus 11-én nyílik meg a kecskemét-vidéki ipar- 
kiállitás és tart augusztus 25-ig. Az iparkiállitásban 
résztvesznek a szomszéd Gzegléd, Nagy-Körös-, K.-K.- 
Félegyháza és Halas városok ipartermékeikkel. E hó 
20-án nyilik meg a gazdasági kiállítás és tart 25ig. 
A gazdasági kiállítást a pestmegyei gazdasági egyesület 
rendezi. Mindkét kiállítás Kecskeméten a kistemplomtéri 
tágas iskola termeiben, az iskola udvaraiban, a szom­
szédos lovardában, ezen épületek elölt e czélra bekerí­
tett mintegy 3000 négyszögméter és az épületek mögött 
mintegy 5000 négyszögméter szabad területen és az 
iskola és lovarda közti utczán lesz, s be lesz kerítve az 
egész terület s a kiállítás czéljaira alkalmassá téve. 
Az iparkiállitáson lesz a pestmegyei Duna-Tisza közén 
űzött ipar együttesen az országnak méltóan bemutatva. 
A kiállítók száma megközelíti a 600 at, több mint 
2500 négyszögmétpr területen.' Az iparkiállitás magában 
foglalja a fa- és bútor-, fém-, kő- és agyag, ruházati-, 
bőr- és sörte, sokszorosító- és papir-, valamint a többi 
vegyes-iparczikk.it. Ezeken kívül be lesznek mutatva 
iparművészeti tárgyak és a liáziipar, élelmezési ipar- 
czikkek, műszaki- ég vegyészeti ipar, jármüvek, szőlé­
szeti-, borászati-, gazdasági- és kertészeti eszközük, ipar­
oktatás, segéd- és tanoncz-munkakiáilitás. Nemkülönben 
működésben lesznek bemutatva a kisipar czéljaira alkal­
mas gépek és eszközök. Végül a hazai gyári féltermékek. 
A kiállítás magában foglalja az ipar összes faktorait. 
Oly iparágakat, melyek a Duna-Tisza közön nincsenek, 
az ország más részéről is elfogadnak. A gazdasági 
kiállítás magába öleli egész Pestmegye területét. Kiállí­
tásra kerülnek a gazdasági kisebb és nagyobb gépek 
és eszközük, versenyt rendez peronospora-permetezők és 
viharágyukból, kapcsolatosan baromfikiállitással és 
Bugacz-Monostorról csikófelhajtással. A bizottság gon­
doskodott, hogy a kiállításról kimerítő «kalauz» adassék 
ki 60 fillér árban. Á kiállításba a belépti-díj 40 fillér. 
Nemkülönben gondoskodva van, hogy az árnyas iskola 
udvaraiban tisztességes áron vendéglő nyittassék, hol 
étkezni is lebe*. Gondoskodva van, hogy a kecskeméti 
bor méltóan a borkóstolóban hideg buflettel kapcsola­
tosan be mutattassék. Sorsjegy ára 40 fillér, melyen a 
kiállításon résztvett iparczikkek kisorsoltatnak. Minden­
nemű kérdezusködésre, sut elszállásolásról is a végre­
hajtó bizottság ád felvilágosítást.

KÖZLEKEDÉS.
() A Verestoronyon csatlakozó román vonal- 

rész megnyitását augusztus 1-ére tűzték ki. A vám- és 
útlevélvizsgálatot, miután a sziui-vaduluj-i román határ- 
állomás még nem épült meg, román részről a legköze­
lebbi állomáson, Gainenin fogják teljesiteni. A veresto­
ronyi megállóhely és Jiblea között egyelőre csakis egy- 
egy személyvonat fog mindkét irányban közlekedni.

() A m kir. államvasutak áruforgalmáról szóló 
ez idei első félévi kimutatás még mindig emelkedésről 
ad számot. Az összes árufeladás az idén 1,148.639 kocsi 
volt, a múlt év első feléhez képest 36.570 kocsival több. 
E forgalomnak majdnem tizedrészét a gabona képezte, 
a miből 102 066 kocsival adtak fel, vagyis csaknem 
ugyanannyit, mint tavaly; liszt 50.425 kocsi volt, mint­
egy 3000-rel több a tavalyinál; szén, 166.998 kocsi 
volt tavaly, az idén pedig csak 155.598, a mi azonban 
még mindig 10—15°/0-kal több, mint a korábbi évek­
ben. Jóval nagyobb volt az idén a fafeladás is, mely 
az idén 155.354 kocsi volt, mig tavaly csak 140.669 
kocsi volt.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Juliiig 25. —

Gabonatőzsde.
A készáruplaczon búzában ma a kínálat jó volt, 

viszont a malmok is nagyobb tevékenységet fejlettek ki, 
úgy, hogy mintegy 25.000 métermázsa búza kelt el s e 
mellett az árak 5—71/, fillérig javultak. Uj rozs ma is 
el lévén hanyagolva, csekély üzlet fejlődött benne. 
Azonnali szállításra 6.60—6.75 koronáig fizettek buda­
pesti paritásra. Ó-rozs teljesen el volt hanyagolva. 
Takarmányárpa ma szilárd volt. Uj árpáért 
6.20—6.40 koronát fizettek, ó-árut nem kínáltak, /.ab­
ban az irányzat kellemesebb; az árak változatlanok. 
Minőség szerint helyben 7.10—7.40 koronáig jegyzünk. 
Uj-zab minta szerint prompt szállításra 6.60—6.90 
korona között értékesíthető. Tengeri szilárd; prompt 
áruért budapesti paritásra 5.30 —5.35 koronáig, hely­
ben 5.40 koronáig fizetnek. — Eladatot:

Bnza (ó). Tiszavidéki: 800 mm. 79 kg. 8.37’/, 
k., 600 mm. 80 kg. 8.25 k. Vll/24.. 600 mm. 70 kg. 
8.20 k., 200 mm. 79 kg. 8.25 k., 100 mm. 79 kg. 
8.20 k. három hónapra.

Mezöhegyesi: 1000 mm. 78 5 kg. 8.35 k., három 
hónapra.

Makói-. loOO mm. 785 kg. 8.35 k., három hó­
napra.

Sziváczi: 1500 mm. 74-2 kg. 7.82'/, k., 1300 
mm. 73-8 kg. 7.80 k., három hónapra.

Peslvideki: 550 mm. 77 3 kg. 8.05 k., 250 mm. 
78 kg. 8-05 k., mindkettő három hónapra.

Törökbecsei : 2650 mm. 76-4 kg. 7.80 k., 210 
mm. 77-5 kg. 7.80 k. három hónapra.

Raktári-. 1700 mm. 78 kg. 8.12% k., 4000 
mm. 77-4 kg. 7.95 k., három hónapra.

UJ búza. Tiszavidéki: 500 mm. 80 kg. 8.30 
k., 500 mm. 80 kg. 8.27'/, k„ 400 mm. 805 kg. 
8.25 k., 1000 mm. 80 kg. 8.25 k., 100 mm. 80 kg.

8.25 k., 600 mm. 79 5 kg. 8.20 k., 100 mm. 79 kg. 
8.20 k., 200 mm. 79 kg. 8.20 k., 200 mm. 79-5 kg. 
8.20 k., 100 mm. 80 kg. 8.20 k., 100 mm. 79 kg. 
8.15 k., mind három hónanra.

Felső tiszavidéki-. 100 mm. 79-3 kg. S.12'/, k., 
100 mm. 79 kg. 8.12'/, k., három hónapra.

Bihari: 100 mm. 79 kg. 8.10 k., három hó- 
napra.

Pestvidéki: 250 mm. 80 kg. 8.22'/2 k., 300 mm. 
80 kg. 8.15 k., 200 mm. 79 kg. 8.20 k„ 100 mm.
79 kg. 8.15 k., 100 mm. 79 kg. 8.— k., 50 mm.
79 kg. 8.10k., 300 mm. 783 kg. 8.10 k., 200 mm.
77-3 kg. 8.10 k., 200 mm. 78 kg. 8.— k., 400 mm.
77-3 kg. 7.92'/, mind három hónapra.

Kozs (uj). 400 mm. 6.82V, k., kpf., paritás, 200 
mm. 6.80 k., kpf., paritás, 800 ram. 6.65 kpf. paritás, 
100 mm. 6.671/, kpf., paritás, mind készpénzfizetés 
mellett.

Árpa. (Uj’:) 200 mm. 6.35 k., kpf., 300 mm. 6.35 
készpénzfizetés mellett.

Zab. (Ú.) 100 mm. 7 37V, kpf.
Zab. (Uj): 200 mm. 6.95 k., kpf., 100 mm. 6 80 

k. kpf., 100 mm. 6 75 k., kpf., 100 mm. 6'70 k., kpf., 
100 mm. 6.70 k., kpf., 200 mm. 6 40 k., kpf. paritás, 
100 mm. 6.60 k. készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 200 mm. 5.40 k., kpf., 500 mm. 5.36
k., készpénzfizetés mellett.

Repcze: (Uj.) 500 mm. 12.70 k., (hibás), paritás 
készpénzfizetés mellett.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékbea ér­
tendők.

A határldöplaczon szilárd hangulat uralkodott s 
búza októberre a délelőtt folyamán 8.20 koronáig 
jegyzett, délfelé azonban haszonrcalizácziókra ellanyhult 
s 8.15 koronára esett vissza. A májusi tengeri 
daczára a bekövetkezett esőknek s elég kedvező hírek­
nek, az amerikai tengerijelentések hatása alatt szintén 
szilárd, mig rozs tartósan csendes; vevők e czikkre 
alig mutatkoznak, mig eladók bőven vannak ; hozzájárul 
ehhez, hogy a készáru-rozs el van hanyagolva. A jú­
liusi és augusztusi tengerikben alig van forgalom, 
ép úgy zabban sem, mely czikeek jegyzései a tegnapi 
zárónivón maradtak meg. — Köttetett;

Délelőtt:
Búza oklóberre 8.15, 8.16, 8.17, 8.18, 8.19, 5.17, 

8.16, 8.13, 8.12k.
Búza 1902 áprilisra 8.50, 8.51, 8.52, 8.53, 8.52, 

8.50, 8.49, 8.48, 8.47 korona.
Rozs októberre 6.80, 6.81, 6.82, 6.83, 6.79, 6.78, 

6.77 korona.
Zab októberre 6 37, 6.36, 6.35, 6 34, 6.33 k.
Tengeri augusztusra 5.36, 5.37, 5.36, 5.35, 4 34 

korona.
Tengeri 1902 májusra 5.11, 5.12, 5.13, 5.14, 5.13, 

5.12. 5.11, 5.12 korona.
Bepcze augusztusra 13.10, 13.20 L

Déli 1 óra 30 percekor hivatalosan táródnak :
Búza októberre.....................................k. 8.13— 8.14
Magyar búza októberre ...... 8.19— 820
Búza 1902 áprilisra ...... > 847— 8.48
Rozs októberre. 6.77— 6.78
Zab októberre 633— 6.35
Tengeri augusztusra ......> 5.34— 5.35
Tengeri 1902 májusra..................... > 5 12— 5.13
Repcze augusztusra...........................» 13.15—13.25

Délutáni forgalom.

Az irányzat a délutáni tőzsdén is szilárd volt.

Délután A óra 30 percekor hivatalosan tarádnak:
Búza októberre k. 8.14— 8 15
Magyar búza októberre 8.19— 820
Rozs októberre .... J ... » 6.78— 6.79
Zab októberre..................................... * 6 33— 6.34
Tengeri júliusra.......................... í * 5.33— 5 34
Tengeri 1902 májusra......................» 5.12— 5.13
Repcze augusztusra.......................... > 13.20—13.25

Értéktőzsde.
A spekuláczió ma az ultimó-ellátással foglalkozott,

mely igen könnyen és alacsony tételek mellett ment 
végbe. Későbben általánosan pangott az üzlet és vezető 
értékekben alig fordult elő egy-két kötés. Az árfolyamok 
ennek hatása alatt az egész vonalon lemorzsolódtak. A 
déli tőzsdén élénkebb véteikedv nyilvánult a magyar 
hitelbank részvényeiben a Ganz-féle vasipar-részvények 
folytatólagos emelkedése következtében. Ez által az ösz- 
irányzat is némileg javult, a forgalom azonban a többi 
értékekben korlátolt maradt. A helyi értékek piaczán 
barátságos hangulat uralkodott. A Uanz-féle részvénye­
ken kívül, melyek 65 koronával emelkedtek, még a 
magyar jelzálogbank és a magyar leszámítoló bank 
részvényei részesültek élénkebb keresletben.

Elötözsde.
Az előlőzsde kedvtelen hangulattal és üzlettelenül 

folyt le. — Köttettek: (Osztrák hitelrészvény 632.50 — 
633 25-ig, osztrák-magyar államvasut 635.25 — 637.—.

II óra 16 pereikor xáródnak : Osztrák hitel­
részvény 632 50—633.—ig, magyar hitelbank 637.50— 
638.—ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 429.—
— 430.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 108.—
—110.—lg, magyar jelzáloghitelbink II. kib. 444.-----
445. —ig, osztrák-magyar államvasut 635.50—636.—ig, 
deli vasút 92. 93.—ig, rimamurauyi vasmű 437.—
— 437.50-ig, magyar koronajáradék 92 85—92 90-ig,
közúti vasút 570.50—571.—ig, városi villamos vasút 
282.-----283.—ig

Dili tőxade.
Á magyar hitelbank-részvények emelkedésére általá­

nosan javult az irányzat; a forgalom korlátolt maradt.
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény; 633.75—634.75-ig, 
magyar hitelbank 630.50 — 642.—ig, magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 443.----  445.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 637.-----635.75, rimamurányi vasmű 436.50
—438.—, közúti vasút 570.----- 571.—ig. — Helyi
értékekben köttetett: Fűméi hitelbank 150.—, Pesti 
magyar kereskedelmi bank 2430.—, Ganz-vasöntvény 
2900-2915.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 634.50 — 635.—ig, magyar hitelbank 642.-----
643.—ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 430.—
— 431.—ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 108.— 
—110.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 445 50—
446. —ig, osztrák-magyar államvasut 635.75—636.—ig, 
déli vasút 92.50-02.—ig, rimarnuranyi vasrnü 436.50 
—437.—ig, magyar koronajáradék 92 90—92.95-ig, 
közúti vasút 570 50—571.—ig, városi villamos vasul
282. ----- 283.— ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 14—16 k.| 
augusztus végére 28—32 korona.

C tótőzed*.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett bágyadt volt-

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 634.------632.75-igi
magyar hitelbank 642----- 640 50-ig, osztrák-magyar
államvasut 635.75—635.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 632 75— 
633.—ig, magyar hitelbank 640.50—641.—ig, magyar
leszámítoló-és pénzváltóbank 430.----- 431.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 108.----- 109.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 445.50—446.—ig, osztrák­
magyar államvasut 635. 636.—ig, déli vasút 92.—
—92 50-ig, rimamurányi vasmű 436.----- 436.50-ig,
magyar koronajáradék;,92.90—92.95-ig, közúti vasul 
570. 571.—ig, városi villamos vasút 282. 
283. —ig.

-86 f. Fiatal könnyű 86-88 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Küunyf]
—.— f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 85—86 f. 
Közép 83 — 84 f. Könnyű 83—84 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4ö klgr. vonandó le.
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya kivétet 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1901 julius 23. napján volt készlet­
ben 48.568 drb, julius 24. napján felhajtatott 587 drb, 
julius 24. napján elszállittatott 256, drb, julius 25. nap­
jára maradt készletben 48.899 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

Budapesti aertáa-koazumuáeár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése juiius 24-én. Előző napról vissza­
maradt 694. Uj felhajtás 839, összes felhajtás 1533 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 919, eladatl .aui 
visszamaradt 614. Nap: árak: 120—180 kilogr. su., ián 
84—88 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 84—88 i.-ig, j
320—380 klg. sulvoan 82—88 f.-ig. Öreg nehéz 
74—82 f.-ig. Malaczok —. — f.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

julius hó 24-én esti 6 órától julius hó 25-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkézéit s innen elszállított 
gabonaküldeményekről és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyisegekről.

_ _ — ezüst 27.—. Szabálytalan.

az áru meg­
neveznie vasúton naiun együtt vasúton natou ezvlltt

Ti - - :u n i » &

buzi 5080
„ helyi

5080 246 246
rozs 901 — 901 — — —
árpa 970 — 97U — — —
zab 417 — 417 — — —
tengeri 102 — 102 — 6675 00/5
repcze 2257 — 2257 — — —
liszt — 9599 3124 12723
korpa — — — ! 1102 501 1603

ÜSBSttiCüi 9727 — 9727 10947 1U3UU 21247

búza
b)

-

álmenet forgalomban
_

rozs — — — — — —
arpa — — — — — —
zab
tengeri — — — ; — — —
repcze — — — —
liszt — — — —
korpa 408 — 408 ; — - —
összesen ; 408 — 408 — —

orosz bankjegyek 216.-, 4% uj orosz kölcsön 
96.10, török dohányrészvény —.—, olasz járadék 97.25, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 148.75, Har- 
peui 151.75. Gyenge.

Berlin, julius 25. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
198 60, déli vasút 22.—, osztrák-magyar államvasut 
136.—. Bágyadtabb.

Frankfurt, julius 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 197.50, déli vasút 22 —, Disconto-Comman- 
dit 172T5, berlini Handelsgesellschaft —.—, Harpeni 
151.—, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák aranyjáradék —, osztrák-magyar államvasut 
—.—.német bank 190.50, drezdai bank 128.90, gél- 
senkircheni 161.90, Hibernia 153.25, olasz járadék—, 
magyar koronajárudék —.—, osztrák ezüstjurudék —, 
Nyugodt.

'Hamburg, julius 25. (Utdtözsde.) Osztrák hitelrész­
vény 198.03. Csendes.

Hamburg, julius 25. (Zárlat.) 4'2% ezüsljáradék 
98 80, 1860. sorsjegy 140.—, osztrák déli vasút 21.75, 
4°/ --s osztrák aranyjáradék 100.95, osztrák hitelrészvény 
198.65, osztrák-magyar államvasut 136. —, olasz jára­
dék 97.—, 4%-cs" magyar aranyjuradék 100.—, 
Nyugodt.

Pária, julius 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 percekor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut —.—, 4%-os osztrák arany­
járadék 101.45, osztrák Lünderbarik —, 3%-os 
franczia járadék 100.62, ottomé.n-bank 528.—, 3'/,%-os 
franczia járadék 101.90, alpesi bányarészvenyek, —.—, 
déli vasul 111.—, 4%-os magyar aranyjuradék ICL—, 
párisi bankrészvény 1035.—, olasz járadék 96.65, 
franczia törlesztési járadék —. —, osztrák földhitelint. 
részvény —.—, török dohányrészvény 309. — . Javult.

London, juiius 25. (Megnyitás.; Angol consci ’ z
London, julius 25. (Zarlat.) 2%%-os angol consolot 

92%, spanyol járadék 69"'4, négyszázalékos ma­
gyar’ aranyjáradék 98"/;, 4%-os rúpia 63*/,. leszámí­
tolási kamatláb 2%, bécsi valtóár 1222, déli vasút 
4 %, olasz járadék 95%, négyszázalékos osztrák 
aranyjáradék —. Canada Pacific vasút 104%,

mi

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Séca, julius 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Minden tudósítás híján a mai elötözsde meglehetősen 
lanyha volt, s az árfolyamok alig változtak. Nagyobb 
forgalom csak alpesi búnyarészvényekben és hitelrész- 
vényekben fcjlődütl. A prolongáczió úgy ment v- gbe 
mint tegnap.

11 orakor záródnak : Osztrák hitelrészvény G33.—, 
magyar hitelbank 038.—, osztrak-mapyar államvasut 
035.50, deli vasút 92.50, alpesi bányarészvények 415.- -, 
rimarnuranyi részvények 435.—, májusi járadék 99.03, 
török sorsjegyek 90.50, német birodalmi marka 117.47.

A déli tőzsde szilárdan oviit me?, s mind régig 
szilárd maradt. — Jegyeznek : Osztrák hitelreszvenv 
G33.50, magyar hitelbank 641.—, Länderbank 403.—, 
union-bank 530.—, anglo-bank 271.—, bankegyesület 
446.—, közúti vasút 240.—, osztrák-magyar allam- 
vasut G35 50, déli vasút 92.50, elbavölgyi vasút 480.—, 
alpesi bányarészvé-iiyek 415. —, rimarnuranyi vasmű 
435 —, májusi járadék 99.05, magyar koronajáradék 
92 90. tűrök sorsjegyek 99.50, nemet birodalmi marka 
117.48.

A börze ma is a teljes stagnúczió képét mutatta. 
Üzleti forgalom igen gyenge és az árfolyamok némi 
csökkenést tüntetnek fel.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 633.—, 
magyar hitelrészvény 639. —, angol-osztrák bank 271. —, 
bankegyesület 445.50, uuion-bauk 534.—, Länderbank 
402. — , osztrák-magyar államvasut 035. —, déli vasút 
91.—, elbavölgyi vasút 4SI.—, északnvugoti vasút 471.50. 
dohányrészvény 281.50, rimamurányi vasmű 435.—, 
alpesi bányarészvenyek 409.50, májusi járadék 99.10, 
magyar koronajáradék 92.95, török sorsjegyek 99.50, 
német birodalmi márka 117.47.

Beo», julius 25. Magyar értékek tarlata.) 4*/»eOS 
aranyjaradék 118.30, tiszai és szegedi kőlcsönsorsjegy 
143.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.30, magyar 
kel. vasút aiL kötvény 118.30, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny —.—, magyar kereskedelmi bank
----- , magy. koronajáradék 92.95, 4v/0-o8 magy. föld*
tehermentesítési költ. 92 25, magyar hitelbank*reszvenvek 
038.—, magyar nyeiemeny-k.*sorsjegy 173 —, zassa 
oderbergi vasut-r. —.—, rimarnuranyi vasmű 434. — , 
magyar ezukoripar —.—.

Beoa, julius 25 (Osztrák értékek tárlata) i-V/\-os 
papír-járadék 99 10, 4e/,-os osztrák aranyjaradék
118.40, 1860. sorsjegy 139.75, osztrák hitelsorsiegy
389. —, angol-osztrák bank 271. — , becsi Bankverein 
445.—, osztrák-magyar bank 10,50.—, déli vasút rész­
vény 91. — . dunagőzhajozasi társulat 778.—, dohany- 
részveny 280 —, cs. es kir. vert arany 11.32, nemei 
bankváltók 117.47, 4*$0/,-O8 ezüstjaradék 99- , osztrák 
koronajaradék 95.05, 1864. sorsjegy 207.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 033 —, amon-bankreszveny 533.—, 
osztrák Läudernank 40; —, osztrák-magyar allamvaaut 
035.—, elbavölgyi vasút 481.—, alpesi részvények 411. — , 
20 frankos arany 19.03, londoni vallóar 239.70, 
bécsi tramway Litt. A. 234.—, Litt. B. 231.—, Lipótkohó
390. —. Tartott.

BECSI GABONATŐZSDE.

Béoi, julius 2ü. (Az Egyetértés tudósítójának távrata.) 
Búza őszre 7.14, árpa őszre 6.66, tengeri május—júniusra 
ü.40-5.41.

Szesz ára ma hanyatlott. Kontingens-szesz azonnali 
zzallitásra 40.20 k. pénz, 40.60 k. áru.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, julius 25. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 78—80 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 84—86 f. Fiatal közép 85

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK;

New-Tork, juiius 2ü. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Yorkban helyben 8% (S1/,. tegnap), gyapot júliusra
7.65 (8.80j, gyapot októberre 7.32 (7.45), gyapol
Nexv-Orleansban helyben 8% (S'/1G). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.50 (7.50), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.45 (7.45), petróleum Rafined 
in Cases 8.50 (S.50), petróleum Credit Balances at Oil 
City 1.15(1.15). — Zsír: Western steam! 9.— (9.—) 
zsir Rohe és Brothers 9.10 (9.10). — Tengeri irány­
zata : tarlóit. Tengeri júliusra 59 (5S1/,), tengeri 
szeptemberre 5S'/g (59 /,) tengeri októberre 59%
(60'/g). — Búza irányzata: tartott. Piros őszi búza 
helyben 79 (80%), búza júliusra 78’,r4 (78.—),
búza szeptemberre 761 (77V4), búza októberre 77.—
(777s), búza deezemberre 78!/2 (79/s). Gabona
szállítási dija Liverpoolba 1 '/j (1%). — Kávé fair 
Rio 7. sz. 5% (5'716). kávé júliusra 4.75 (4.70), 
kávé októberre 4.90 (4.85). — Liszt Spring Whea- 
clears 2.75 (2.75). — Czukor J j,6 (3;i/16). — On 27.20 
(26.62J. - Réz 17.— (17.—).

Chikago, juiius 25. (Zárlat.) Búza irányzata", 
tartott. Búza júliusra 70.— (70%), búza szeptemberre 
71% (721 4). — Tenger- irányzata: tartott. Ten­
geri júliusra 54 '/2 (55'/4). — Zsir júliusra
8.65 (8.65), szeptemberre 8.70 (8.72). — Szalonna 
short clear 8.35 (8.45). — Sertéshús júliusra 14.30 
(14.32).

Fraga, julius 25. .VyersczuKor Aussigban azonnal 
átvéve 23 SO k., uj campagnera 22.80 k., finomít« 
vány Prózában 84.— korona.

Hamburg, julius 25. Kávé szeptemberre 27, deczem- 
bérre 27%, márcziusrn 2S1 2 fillér fontonkint.

Berlin, juiius 25. Búza júliusra 168.75, szeptemberre 
170 50, tartott; rozs júliusra 143—, szeptemberre
145.25, tartott; zab szeptemberre 135.25, októberre
135.25, tartott; tengeri júliusra 112.—, szeptemberre
113.75, tartott; olaj októberre 54.25, novemberre—.—, 
bágyadt.

Boroizló, julius 25. Búza helyben 17.80, sárga búza 
helyben 17.70, rozs helyben 15.—, zab helyben 14.SO, 
repcze helyben 25.—, tengeri 100 kilonkint 13.25. 

Köln, julius 25. Olaj 60.—.
Parti, julius 25. Búza folyó hóra 22.40, augusztusra 

22.30, négy utolsó hóra 22 95, novembertől négy b ra 
23 20, szilárd; rozs folyó hóra 15.45, augusztusra
15.25, négy utolsó hóra 15.50, novcmbertó'l négy hóra 
16.-, szilárd; liszt fieur de Paris folyó hóra 28.15, 
augusztusra 28.15, négy utolsó hóra 29.—, novembertől 
négy bóra 29.35, állandó ; repezeolaj folyó bora 62.—, 
augusztusra 62 25, négy utolsó hóra 62.75, négy első 
hóra 63. —, nyugodt; szesz folyó hóra 26.75, augusztusra 
27.—, négy utolsó hóra 27.75. négy -Isó bora 2S.75, 
nyugodt; nyers czukor folyó hóra 22 uO, augusz usra
22.75, renyhe; fehér czukor foiyo hóra 26.50, augusz­
tusra 26%, októbertől négy hóra 25%. négy c-lső bóra 
26%, renyhe; finomított czukor folyó hóra 100.50, 
augusztusra 101.—. Időjárás: derülő.

Havre, julius 25. Kávé folyó hóra 33%, négy hónapra 
3Í frank.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, julius 25. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A mai tőzsde üzlettelenül nyílt meg és főleg 
ullimúrendezé-ssel telt el, a mire megint darabhiány 
mutatkozott bankrészvényekben, a melyeket ennek kö­
vetkeztében magasabb árfolyamokon kerestek. Báuya- 
érlékek geleinte ingadozók, később szilárdak voltak. 
Vasutak elhanyagolva. Kanada-Pacific vasul 103.000 
dollárnyi bevételi többlelet kimutató heti jelentésének 
nem volt hatása. Később a tőzsde csendes volt, az 
árfolyamok változatlanok. Magánleszámitolási kamatláb
^Is In-

Zárlatkor jegyeztetik 4-2%-os papirjáradék 99.40, 
4%-os osztrák aranyjáradék 100.60, elbavölgyi vasul 
—, magyar koronajáradék 93.80, osztrák-magyar 
államvasul 136.—, kassa-oderbergi vasul —.—, bécsi 
váltóár 85.10, magyar vasúti beruházási kölcsön 102 80, 
alpesi bányarészvény —, Disconto Commandit 173.—, 
általános villamossági Edison 173.—, gelsenkircheni 
161.80, Laura-kohó 180 80, 4'2%-os ezüstjáradék 98.90, 
4%-os magyar aranyjaradék 99.80, osztrák hitel­
részvény 198 75, déli vasút 22.--, Károly Lajos-vasul

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen•

téN.) A mai i;:en «l-'-ok forgalomban az élelmiczikkek 
mennyiségre és minőségre nézve teljesen megfeleltek vä 
az árak csökkentek. Olcsóbb lett a hús és a gyümölcs, 
az é!u baromti valamivel drágább. Rántani való csiríe 
darabja 70 fillér, sütne való j- rcze 120 filler, pu! -1 
180 fillér, lyuk 200 liilér, kacsa 200 fillér, hízott lúd 
darabja tisztítva 5 korom. Sárga dinnye darabja 40 f., 
görög dinnye 00 fillér, kantalup 1 korona, turkeszt-.n 
dinnye l>8 fillér. Teavaj kilója ^30 fillér, főző vaj IMJ 
fillér, édes túró 40 fillér. Tej föl literi'* GO fillér. Friss 
tojásból" (másodrendű ládaáru) 48 darabot olvastak 2 
koronáérte

Marhavásár.
Budapest, julius -ö. (Braun József és fia ez'e: jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott Gü'J magyar 
ökör, 501 magyar tehén, 110 magyar bika, 101 magyar 
bivaly; szerbiai ökör 1017, tehén 183, bika 43, bivaly 
23, összesen 2047 darab vágómarha. — Miután kevés 
idegen vevő vett részt a vásárlásban, a felhajtás ma is 
több volt, mint a heti szüks«%lelnek megfelelt volna; 
ennélfogva az üzlet általában n igyon lanyha irányzat 
mellett folyt le. — Az árak ismételten 1—2 koronával 
csökkentek. — Következő árakat jegyeztünk méter- 
mázsánként :

Jóminőségü magyar hízott ökrökért 00—63 k-ig 
Közép minőségű magyar ökrökért 4 52—50 > 
Alárendelt min. magyar ökrökért . 46—50 >
Jó minőségű tarka tehenekért . . . 50—62 >
Közép » » » . • . 40—50 >
Jó minőségű szerbiai ökrökért . . • 50 — 00 > 
Alárendelt minőségű > ... 42—52 >
Bikákért................................................ 52—66 »
Bivalyokért................................ ; . 38—46 >

elevensuiy mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, julius 22 .(Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott : 2325 darab 
magyar birka. A vásár nagyon lanyha volt. — Jegyez­
tetett : Elsőrendű ürükért páronként: 32—3972 ko­
ronáig. Jóminőségü birkákért páronként 27—31 koro­
náig. Középségü birkákért páronként 18—20 koronáig. 
Szerbiai birkákért páronként 24— 33 koronáig. Elsőrendű 
ürükért kilogrammonkint 40—44 fillérig.

Bécsi szúró
Bécs (St. Marx), julius _ 

A mai vásárra volt: 331
leölt sertés, 170 leölt juhi 
piaczon az irányzat hatäroa 
heti árakat csak nehezen ij 
lésekért a múlt heti áraks 
borjuk 52 — 70 fillért, els 
jobbak 86—96 fillért, leölt I 
sertések 64 — 82 fillért, fal 
hízott sertések 80—90 fiilé 
ölt juhok 64—84 fillért 
korona párja.

Heti
Felhajtottak 333 darab i 

osztályú, összesen 059 drb | 
£97 darabot.

Felelős szerkesztő
Tulajdon

„Egjetértés" Hírlapkiadó, i/i

Igazgató Eri

Napirend 1$
Naptár: Fentek, jul.us 

— Prot.: .Anna. — Gú 
Tstv. — Zsidó: Ah 
perczkor reggel, nyug-;., 
— Hold kél : délután '* 
délei itt.

A ke: eekedeimi miniezttj 
Bucbd a szervitáknál 
Nem*ati mnzeum r

1 óráig. Többi tárád me
r%eiiett

A Nemzeti Szalon -
50 fillér.

Országos képtár az a-:
d. u. 1-ig. Ugyanott a r:

Iparművészeti múzeum 
Technológiai iparmnzenc 

6. szám) nyitva -1 e. '* óra 
Mezőgazdasági múzeum 
A földtani-intézet muzen 
Közlekedési mnzeum 
Az akadémia Goethe-s 

dij 50 kor.
Mnzenmi könyvtár zár 
Akadémiai könyvtár zár1 
Egyetemi könyvtár 
Egyetemi fnveezkeít

és d. u. 2—6 óráig 
Állatkert nyitva ‘ gesz r 
A m kir. központi 

könyvtára es hrkep-gyt 
Országos levéltár kiállitg 

minden csütörtökén < f 
haz-uteza, Lelugyrui:.:-.:" 

Magyar kir kereskedeln 
kedelmi szakkönyvtár és 
32. szám. Hivatalos órák 
kiállítása és a kertsL:edt 
háziipari kiállítás (::.eiyi| 
kát is eszközül) a v-rc 
9—12-ig és a. u. 3 ói.u'jj 
eégek központ. -zle‘v r- -| 
vénytársaság) V., vá z -kö

IDEGENEM
Erzsébet királyné

családja Szi-kesfeherv 
Tivolt J. N.-Kanizsa. Me 
Nyílra. — Dr. .M ónul ok A. 
neje Pécs. — P.ein.und G 
Grilits D. Stutgárt. - Beyer

A budapesti

Bnza 4

tieiavidéki 7.

feherm. i.

pestvidéki 7.
. uj

7.3S 7.4 7 j
Lác-kai 7.6C 7 7-> j 7
fterti *tm.

bolgár „

Időjárás szép I Yizftll

A budapesti am- rs ért«

60 kg.-kint

Árpa _ 60 kg.-kmt i Sí.-í:z4

Kölea _ 50 kg.-kint

Zab____ 60 kg.-kint

I
Tengeri 50 kg.-kint

F-herl

Repcze 60 kg.-kint

II Leszámoló arfol

Bnxa 50 kg.-kint maju» — . 
Rozs 60 kg.-kmt mám# _ . 

Tengert 50 kg.-k»nt május 

Zab 50 kg.-kint május .

Káp.-Hopoxe  .

IV. Hajózási fnvaj

Í| Pancsol*----
I Újvidék----------

Dana •? Berdan------- ---
j j Ksívese---- -
1 I).-Földvár _ .
í I hum tea____
I ZenU_____ -
I I Titel_________

Bxáve-! Kitrovicx____
f Temesvár---------

B6*b á N -Becse...............

A fr.mc'j ICO ki'ogvxfnmc aicil 
adóval ee a ki7to*ita#i d 

Oy »rbe a fuvadijtetei 20 fii

‘ab’

I Állá

a) Magyar I
Arenyj. 1V0.50U, :vuu 

ÍOU ar. frt -40
« •/. Aranyjaradék, 10.UUO

10,000 ar. Irt = zf 
Aranyjaradék. aduméi« •/.
Kcronaertékti járadék

4 •/.
* eo
« 0 „
*Vc 1876. kel. va#. illáink
*v„ ISbi-. »Hamv. aranyit
4»/," c 8b%. évi atianivasuti
s •, Allamk. vaafc.czeij. :■

lfr70. nyeremenyk.. i

«•/,*. >.*gyar regaie-kart. 1

4‘,V • rvat-sziavon .
4 agyar luiatenermerJ
* % •... i> it-«Havon •
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ui orosz kölcsön 

liasz járadék 97.25, 
p-uit 14S.75, Har-

ztrák hite'rcszvénj 
j -yar államvasut

oa.) Osztrák hitel- 
Disconto-Coroman- 

— , Harpeni
anyjárada. —___

izyar diamvasut 
12S.90, gél-

: i áradét —.__
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-• k hlMrészvécy 
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tudósítójának táf- 
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osztrák arany- 

I1 • —•—» 30/0-o3
|k 5
|,r - ■ uy :k, -

•-rádék ICl.-, 
tradék 90.65, 

k földhiteíint. 
. Javult.

COr , 16* 
•rigol consolok 
i7.a íékos ma- 
ó1/,. leszami- 

déli vasút 
-•kos osztrák 
vasút 1013//4i

—' 3Vl%-OS

Issek;
uoot : New* 

apót júliusra 
iT.lö), gyapot 

Petroleum: 
iroleum Stand 
c.oum Rafined 
hiiances at Oil 
mi 9.- (9.-) 

engeri irány- 
I»tengeri 
.i,'.bérré 59% 
os őszi búza

' , (78-),
.. • erre 77.-

Gabona

- Kávé fair
475 (4.70),

S; r.ng Whea- 

— On 27.20

za irányzata:
a szeptemberre 

tartó1;. Ten- 
Zsír júliusra

— Szalonna
júliusra 14.30

.gian azonnal 
L, finomít.

rre 27, deczem-

: ptembzrre 
= :eptemberre 

£5, októberre 
=: ?ptemberre 

. erre —,

>0, sárga búza 
V. »ben li.SO, 
int 13.25.

augusztusra 
rV r.-gy hóra 
5. augusztusra 

. n-igy hóra 
) hóra 28.15, 
-, novembertől 
ivó hóra 62.—1
75, négy első 
75. aunuszlusra 

, bora 28.75, 
o uguszusra 

_ ,.5U, auuusz- 
i. zy első hóra 

i.ora 100.50,

, négy hónapra

:Asok.
': 7 / n iel'n- 
olmiczikkek 

■ _•!. l étek ét 
a gyümölcs, 

»al l- csirke 
r, pulárd 
hízott lúd 

rabja 40 f., 
turkesztán 

: zó vaj 180 
r Friss 

olvastak 2

f.a ez :: jelec- 
6bJ magyar 

, 101 magyar 
43, bivaly 

Miután kevés

..it volna; 
, irányzat 

b koronával 
.ok méter-

—63 k-ig 
.2—50 »

• - 50 »

2—66 »
8—46 »

ef és fia ezég jelen- 
: utott : 2325 darab 
ha volt. — Jegyez-
- t ; 32-39'/, ko- 

nt 27—31 itoro- 
|nt 18—20 koronáig.

koronáig. Elsőrendll 
llhns?.

1901 EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, JULIES 26. 1+r
é

Bécsi szarómarha vásár.
Becs (St. Marx), Julius 25. (Az Egyetértés távirata ) 

A mai vásárra volt: 3317 borjú, 1703 élő és 797 
leölt sertés, 170 leölt juh és 83 bárány. A borju- 
oiaczon az irányzat határozottan bágyadt volt. A múlt 
heti árakat csak nehezen lehetett megtartani. Leült ser­
tésekért a múlt heti árakat fizették. — Jegyeznek : Élő 
borjuk 52—70 fillért, elsőrendüek 72—84 fillért leg­
jobbak 86—96 fillért, leült borjuk 56—116 fillért,’ fiatal 
se-'esek 64-82 fillért, leült sertések 92—104 fiUért 
hízott sertések 80—90 fillért, süldők 84—96 fillért, le­
olt juhok 64 —84 fillért kilónkint. Bárányoknak 10—24 
korona párja.

Heti lóvásár.
Felhajtottak 333 darab 1. osztályú és 326 darab II. 

osztályú, összesen 659 drb lovat, melyek közül eladtak 
697 darabot.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadd:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Ryomda-Részí.-tirsasíí.

Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 Julius 26.

Naptar: Péntek, Julius 2C. — Rom. kath.: Anna.
— Prot.: Anna. — Gőrög-orosz: (Julius 13 ) Szab. 
Rtv. — Zsidó: Ab. lu. — Nap kél: 4 óra 15 
pereikor reggel, nyugszik : 7 óra 24 perczkor este,
— Hold kél: délután 3 óra 22 perczkor, nyugszik: 
délelőtt.

A kereskedelmi miniszter nem fogad.
Búcsú a szervitáknál.
Nemzeti mnzenm : Régiségtár d. e. 9 órától d. u. 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona belépődíj
mellett.

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépő dij
50 fillér.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig. Ugyanott a mezzotinto metszet-kiállítás. 

Iparművészeti mnzenm zárva.
Technológiai iparmuzenm kiállítása (VIII. József-kürut 

6. szám nv.íva d. e. 9 órától 12-ig.
Mezőgazdasági mnzenm d. e. 9—1 íg.
A földtani-intézet muzenma zárva.
Közlekedési mnzenm a városligetben d. e 9—12-ig. 
Az akadémia Goethe-szobája d. e. 10—12-ig.

dij 50 kor.
Muzenmi könyvtár zárva 
Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12-ig.
Egyetemi fnvéezkeit (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig

es d. u. 2—6 óráig
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m kir. központi atatiaztikai hivatal nyilvános

könyvtára cg terkép-gyujtemenye nyitva 10—1-ig . 
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön ti. e. 11 — 1 óra között, vár, orszúg- 
naz-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir. kereskedelmi mnzenm. Igazgatóság, keres­
kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-korut 

•2. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a kereskedelemtorténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőig árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
3—-12-ig és a. u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt
ségek központi üzletvezetőbe (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V„ váczi-kőrut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet királyné szálloda és pension. Kozma S. és

csaladja Székesfehérvár. — Schvarcz 1.. és neje Béc-. — 
Tiv it-J. N -Kanizsa. — Meczkovsky A. Oratza. — Srnutny B. 
Nyara. — L)r. Mondok A. N.-Szombat. — Dr. Bernáth S. és 
neje Pécs. — Reimund Gy. M -Ostrau. — Baseliek V. Bécs. 
Gr:: is D. Stutgárt — Beyer K. Grácz. — Vas K. Debreczen.

Kubicsek I. Bécs. — Potyondy Gy. Szolnok. — Soschlet P. 
Csernovitz. — Bodor G. Temesvár. — Adler P. Brassó. — 
Ziegler K. Pozsony. — Laufenaner K. Székesfehérvár. — 
Petrovits Zs. Bécs.

Hungária szálloda: Borghese S. hg. Róma. Odescalchi 
Z. hg. és neje Tuzsér. .— Báró Charmand E. Szaloniki. 
Pokorni E. Prága. — Lakner A. A.-Maróth. — Mendt W. 
és neje Brüssel. — Ráth E. Berlin. — Beck M. Budapest. 
Lőcs R.-né és Steiner F.-né Arad. — Reichmann A. és neje 
Debreczen. — Kisker W. A. Berlin. — Láng I. Budapest. 
Elsässer K. és neje Stuttgart. — Niederheimer L. München, 
Tevitsch B. Segesvár. — Lakner A. A.-Maróth. — Dr. Mil- 
czensky E. Stuttgart. — Bring E., Rosenthal A., Goldstaub 
G. Bécs. — Fritsch T. Braila. — Joannovich M. Trieszt. 
Maritz A. Igló. — Strauser L. Brünn. - Bauer K. Arad. 
Bauer W. Pancsova. — Goldschmiedt M. Arad. — Scheudt 
E. Pancsova. — Staniervicz K. Tarnopol. — Kadokas F. és 
neje Moszkva. — Schwartz W. Boroszló. — Toutanané 
Velencze.

Nádor szálloda. Windholz I. K.-Garam. — Martinovits 
S. Szeged. — Georgevich G. és neje, Spiegel Zs. Bécs. — 
Dr. Holler 1. és neje Zágráb. — Bállá Gy., Kerekes M., 
Macskási J., Csentre K. Torda. — Weiszweiler J. Pozsony. 
Horváth G. Karánsebes. — Walter M. Bécsújhely. — Szarvas 
M. Szegszávd. — Köváry S. Sárbogárd. — Eichner A. Grácz. 
Tunner 1. Kassa. — Seydl M. Fülek. — Halász S. Debreczen.

Pannónia szálloda. Derussi Gy. Konstantinápoly. — 
Dr. Kovalewsky P. Hennersdorf. — Miiül in P. Szt.-Pétervár. 
Freiler A. Florisdorf. — Stavoviak L. Bécs. — Veveran J. 
Sz.-Somlyú. — Kristyory S. Arad. — Horn M. Sarajevo. — 
Mezey Gy. Ungvár. — Horváth P. Veszprém. — Potoczky D. 
Berzik. — Fazekas L. Szabadka. — Dr. Sajossy B. Szeged. 
Bolesziny J. N.-Becskerek. — Szladek K. T.-Terebes. — 
Reisner E.-né B.-Gyula. — Brecher D. Besztercze. — Kasza- 
nyiczky A. Debreczen. — Dr. Czinder I. Z.-Egerszeg. — 
Roth N. Hanover. — Dr. Nat harison P. Charlottenburg. 
Mayer K. Lyck. — Dr. Filippi N. Berlin. — Lichtmann J. 
Nagyvárad. — Krausz M. Tab. — Lázár Z. Ózd. — Hor­
gony! K. M.-Sziget.

Metropole szálloda. Thiele K. Drezda. — Böhm R. 
Bécs. — Bosrifz P. Frankfurt. — Dr. Zidenziger Berlin. 
Darvas G. Fény. — Aczél 0. Kassa. — Wilmos H. S.-A.- 
Vjhely. — Bleier A. N.-Várad. - Dr. Ábrányi J. Lőcse. 
Braun H. Kassa. — Löffler E. Kecskemét. — Dokupiles 
Nyitra. — Jambo N. Bécs. — Dr. Gruber K. Szabadka. 
Kertész 0. Budapest. — Amberg J. Papa. — Rákoczy Gy. 
Budapest. — Dr. Hab erleid M. Győr. — Hirscbl A. N.-Várad. 
Dr. Jozgits .1. Bonyhád. — Dr. Altschok Á. Rozsnyó. 
Halasy T. Debreczen. — Tomási I. Kolozsvár. — Johan a K. 
Brassó. — Berger J. Berlin. — Weisz M., Johan F. München. 
Zupnik L. Bécs. — Vizváry D, Wälder S. Arad. — Fenyves 
S. Debreczen. — Rosenthal S. P.-Ladány.

SZÍNHÁZAK, és MULATSÁGOK
BUDAI SZÍNKOR.

Budapest, 1901 Julius ‘26 áo.
Budapest szépe.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 Julius 2C-án.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zaigmond. 

Budapest, 1901 Julius 26 án.
Svihákok.

Kezdete 7órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Szeptember 1-ig a azinház 

zárva van

M. KIR. OPERAHAZ.
Szeptember 14-ig az Opera 

zárva marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

NÉPSZÍNHÁZ.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

Színházi játékrendek.

A fővárosi nyári színház műsora: Szombaton Cyrano 
de Bergerac. Vasárnap d. u. Görög r*báZol<?a, este Felbő 
Klári.

A Kisfaludy-színház műsora Szombaton. A bor. 
Vasárnap Eszter.

WULFF E.
rrQS-BUDAVARA

Ma, pénteken, esti 6 órától kezdve reggeli 4 óráig 
fényes kivilágítás mellett

nagyszerű uj varieté-műsor.
A Korvintéri nagyszínpadon The Sennets-tronppe, tréfás 
némajátúkosok. Hilaris és Tordant franczia exrentrique- 
duo, tüzetszóró disznajukkal. The 6 slaters Ernestines 
amerikai akrohata-tánezosnök. La ét Do párisi utczai éneke­
sek, Brothers Forrest kitűnő zenebohóczok. Brothers Ge­
org!, a legjobb kéz-equlibristák, és a többi újonnan szerző­
dött világhírű különlegességgel. A „Folies Caprice- ven­
dégjátéka, Ben-Ali-Bey varázsszinháza. Amerikai 

scating-rink. Olasz bersaglieri zenekar.

Belépődíj 60 fillér, gyermekeknek 12 éven alól 
20 fill. Kedvezményes jegyek az összes tőzsdékben 

kaphatók,

A földalatti villamos éjjeli 1 ,2 óráig közlekedik

Társaskocsik egész éjjel.

caeiplmsza

az állatkertben.
Ma, pénteken, július 26-án este fél 8 órakor

disz elite-estély.
Óriási siker. A legnagyobb látványosság.

Az elrabolt menyasszony
a jelenkor legnagyobb czirkuszi látványossága káprázatos 
kiállítással. Kiemelendő .jelenetei: A búvár ló óriás 
ugrása lovasával együtt a S méter magas lebegő hídról az 
5 méter mélységű viz-medenezébe; továbbá a megvadult 
négyes fogat lerohanása a 40 láb magas, meredek hegy 

oldalon.

Az idő Észak-Oroszország kivételével — a hol derült és 
száraz — Európaszerte változékony, esős, illetve zivata­
ros volt.

A hőmérséklet eloszlása lényegében változatlan. Nálunk 
Erdély és a tengerpart kivételével országszerte zivatarok 
voltak, többnyire igen jelentékeny esővel és elvétve jég­
veréssel.

A zivatarok a levegőt kissé lehűtötték.
Prognózis a következő 24 órára : Változékony és sok 

helyütt zivataros idő várható, a hőmérséklet jelentékeny 
változása nélkül.

R«SfHk

DIÄM-KIRT

nagy kerti vendéglő,
VIII.. Nap-utcza 13. sz.

üagsenta hang&ersenya
Chambres separées. 41634

A József-köruti villamos megállóhely közelében

Vízállás, 1801 Julius 25-én.

Óriási siker 2

Vad Mika
William Caspar bur csapalja

az állatkertben.
Naponta két előadás d. u. 6 és 8 órakor.

Eredeti transzváli és oranjei burok, zuluk, matabe- # 
lek. gyarmati .-apatok stb. Harczi jelenetek, vakmerő lovag­

lást mutatványok stb.

Káprázatos elektromos világítás Saját zenekar

Hely árak : Páholy 4 személyre 16 korona, számozott zárt* 
szék 3 kor. I. tribün 2 kor. 11. tribün 1 kor. 50 fillér.
(lóhely 1 kor. Állóhely GO fillér. Jegyzet : minden jegy egy­
úttal feljogosít az allatkert megtekintésére. Városi jegyek 
50 fillérjével minden dohánytőzsdében kaphatók. 41860

Vasárnap, július hó 28-án három előadás délután 
fél 4, 6 és 8 órakor.

lant
Schírding

Du«
Pistán . . 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony ,. 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Föídvár. 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimonv. 
Pancsova 
Drencova 
Orsóvá . . .

Vág» 
Szered . .

Győr . .
Drávái 

Zákány.. 
Barrs ... 
Eszék....

Szávai 
StisStiK . . 
Mikro vies* .

J»gyek

+ £35 > 40

+ 310 
— GO 
+ 42 
+ 15S
■*. £13 
+ 162

+

+

+
+
+

m 6

£24 X 11

162
166
247

+ 60

+ 120 < 2

83
172

Bégé:
Kiaetó. . .. 
TemeEvál .
N -Beoaiuik. ,

T!u.
M.-Siigit. 
Tekerüli.. 
Tiexe-Ujlak. 
\'.-Naniény. . 
Záhocy(C«p|
Tokij............. 1
Tii/a-c tűid 
Szolnok 
Ctongrád.
Szered .. 
Törik-BecH 
Tit«l ....

KőrBK
8tS:i:N-Várad 4. 
Fekete: T-ntra. — 
Fehér: B.-Jecí — 
nettói: Kéke*. 4. 
HámM'.Sfoaa -j-

eininwi. 

- 61 <

í?
23
20

< 2

+ 2i 
— 66

05
46
70

181
i-:s
236

52 < 12

30
190

Marta

10 ! Arad . ..
11 Makó. . .

30
172

20
24

Erzsébet - körnt 51.
(lőz- és

porczellán-kádfürdök.

Nyári uszoda
hidegvizgyögyintézet,

Villamos fürdők.
A gőzmosóda gyorsan és pontosan teljesiti megbízásait.

a&cy&rásAta s + null fölött, 
< apatial

-naUalatt. > áradé

Időjárás.

A m, Mr. mataorologiai központi intézet táv­
irati Jelentése 2Í)0J julin9 2/j-én reggel 7 órakor.

Az alacsony nyomás terjeszkedett és a maximumokat a 
kontinens délnyugati és északkeleti széleire szorította vissza 
A minimum ,i La-Manche csatorna környékét borítja.

A hö-
Uelsius »PAcya es 
•xennt e,y)3

-i- 18.2

+ 20 0 SE

+ 17.4
+ 18 4

U ! 18+ 13.6
4- 17.0

+ 19.4 W
+ 18.C SSE

+ 19.8
+ 20.9

+ 18 6

4-50 8
+ 16.8

SW 3+ 2UU

SW 158-g
+ 21.1

4- 16S
+ 15.4
+ 16.8

+ 17.0
-t- 16.6
+ 15.8
+ 19.2

+ 25.4

+ 17.8

4- 15.4
i 4- 17.9
+ 14 8

N NWu+ 18.6

+ 180
SW 0+ 50.:

Állom álak

Akna-Silatma - 
Szalmar — -
Eger — — -
üní-’vár — - 
Késmárk — 
Arvavaralja 
8eiineczhanya - 
huáaveai —
0-Gyáila — - 
M agyar-0 vár - 
Sopron — 
Hereny — 
Keszthely — - 
Pécs — — - 
Eszék— — - 
Zágráb — - 
Károlyváro* ■

CirKvenica— - 
Debreczen— - 
K11-Kart aj— - 
Szolnot — - 
Szeged — - 
Arad — — -
Zsombolya 
Temesvár — - 
Versecz — - 
Drenkova — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szenea 
Becs — —
Saiznurg — 
Klagenfurt— 
Póia — —

Hamburg —

Biamtz —

Pans — —
Chnaiiansand 
Stoaí nőim — 
Szent-Peiervar 
Varsó— —
.M osztva —

Sarajevo —

Szófia — —

Plóreucx — 
Róma— —
Nápoly — 
Brindisa — 
Palermo — 
Malta — —

A szélirányok jelölése: N észak, E kelet 
W nyűgöt. — Felhőzet: 0 - egészen derült, 
nyíre derült, 2 részben felhős, 3 - többny 
4 egészen borult. 0 eső, hő, s

zivatar.

re borúit

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. Julius 25.

Idöjáritv szép I VIzAllls reggel 7 órakor 196 cm. [ llómero reggel 7 órator + 1$ C. | Légsnlfmerü reg. 7 ó. .64 m/n

1.0*

A) Árutőzsde. 

OBSBiBÜik. — Arak koronáért ékben.

Kmat-
láb É

litoldO arioiyAm UtolsA arfoiva
r I 4 k p

•) Késs ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készuenzben 50 klgr.-kint.
kilogram monkint.

76 7775 78

A minőségi súly hektoliterenkint es

8179 80

ietavidéki 
. h * UJ ~

. uj —
.estvidéki : —.—

. uj —
L ár. sag 7.35
bácskai 7.6C
■xerb átm. — —

7.45
7 75

7.6->

7Í63

7.65 I

7*45
7.;c

1 7.71 7.75 7.8Ú 7.85 7.95 I 8.— 8 10 8.:c 8 20 8 20 8.30

1 1.1-
7.75 7.85 7 80 1 95 7.9C 8.r: 8.- a.:o 8.10 8 20

1 7.75 7.76 7.8^ 7.8C 7.90 / 90 8.- 8.- 8 tC 8.10 8.20
- -

7 55 7.55 7.65 7.6C 7-70 7.7C 7.80
j 7 8C 7.85 8 -

- *

b) Határidőre.

* 1 =51 * *
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

Boxe _ 60 kg.-kint Elsőrendű----------------------------------------
Közepminösegü------- —---------— — — .

6 75 
6.65

6.95
6.8:'

i Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű------------— —
„ másodrendű-----------------—

Sörfőzésre tiszavidéki------- ------------------
„ felsőmagyarorszagi------------
„ dunántúli---------------------------

6.10 
e -
I;I

eíts

Köles 50 kg.-kint — 4.BC 5.-

Zab_____50 kg.-kint Elsőrendű —------- — — — — — —
Közepminösegü-------------------------- - —_ 7Í-

7.45
7.20
5 302 
S.3C 
6.2C 
5.30

; Tengeri 50 kg.-kint

Belföldi -- --------- —---------—--------------
Human v. bolgár ------- -------------------
Cinquantin — — — ------------ —---------

5.2-J 
5.2C 
6.1C 
S'2C

! Repoze 60 kg.-kmt
Bánsági ------------------------------------

12.6C 13.—

HetárldS

Magyar buta —
50 kg.-kint

1901 április—------- — j
„ október -- ---------1

50 kg.-kint

1901 junius--------------------
„ október _______ j

1901 április----------------

50 kg.-kint

1900 október------- —

1901 április-----------------

50 kg.-kint
1901 julius------------

„ augusztus________
1902 május — — —

Zab___________
50 kg.-kint

1909 október ________
1901 április------------

Kap.-repoxa _
50 kg.-kint

1900 augusztus------- j
„ február —------- i

Peiu_
1 korona

8 47 
6.77

5.3C
(>.34
Í-.13
6.34

Áru

8.48
6.78

5.32 
&.3> 

1 M4 
1 6.36

á'/t'/s Budapest fív Áros 1R90. évi ktileaüne, adómentes 
4 ' , Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
* •/• Temee-bégavílgyi rixsiab. tára. kőleeőne — —

III Záloglevelek és kölcittnkötv. 
ai Bodepeetl intéeetott klbeeeátáeeL

belvárosi takarékpénztár r.-t.--------------------------
Egyesült iipesti fővárosi takarékpénr»' írtban

« 's
* '/s

á'/.'/s

« e/e
*'lWt
4 •/.

4 •/,

_ ! 13.2C 1 13.20

II. Leeaámoló árfolyamok Ijl. Különféle terra én y •

Búza 60 kg.-kmt május------- — —

Róza 50 kg.-kint május------------ —

Tengeri 50 kg.-kmt május------- 5.20

Zab 50 kg.-kmt május------------

Árpa    

Xap.-Hopoxe--------------------------

IV. Hskjóeási fuvardíj.

honnan tiller

■■ B*na

(Pancsova —------- --
j Újvidék_____________

j K Ä lőcse-------------- --
< I).-Főldvár_______ -
( I S ml tea____________-
) j Slagéi-----------   -
I t fitel Z-I III '
I líitrovies____________-

f Ttirnever________ — ■

40—4» 
38—40 
30 — 32 
26-23 
24-20 
58 -00
40- 48
41— 46 
40—43 
56-60

j A fr.van'j ICO kilogrammon kint a szalhta-- 
advva. e# a biztosítási dijjalértetik. 

j Oyorbe a fuvadijtetel 20 fillérrel magasabb.

a
a

Ingyen bordó
50 kg.-kint

Dlasnóxelr

r a }
Pénz

korona koruna

budapesti_ _ — — — —------------ — 49.-
* 

49.öC

60 kg.-kint Etalonná —

magyar la légen szárított vidéki------------
varon légsnezAritott, 4 darabos------------

• • 5 •------------
füstölt_________________________________

40-
42.—

4C "öC
42.50

Zsákkal együtt 
göogyeuly tisztnsoly 

helyett. 
Minőség

600 grammonkint
60 kg.-kint

Szilva-------

boszniai, 1900 évi, uaante-mmőeeg —
„ e 100 darabol ------
. . 86 . „ - -

szerbiai „ „ uiance-mmőség-------
„ . 100 darabos -------
. . 88 . —

12.- 
13.25 
15.— 
IC 50 
11.75 
13 25

1L.25
13 75 
1S.SC 
11.— 
12.25 
13.50

0 Ingyen bordó szlavóniai 1900 —------- — — — — 16.25 20 -
50 kg.-kint »ZUT.1V _ szerbiai 1900----------- ----------------------- — 17.75 18 25

< luezerna magyar. 1900 -----------------— -. -
lonere aproszemú 1900 ------- — — —

30 kg.-kint „ középszerű 1900 —------- — —
„ nagyszerűd 1900 ------- ----  _ _

B) Brtéktőssde.

I Utóin arfolvam 
I pénz - áru

« */.
4 •/•

I. Államadósság, 
a) Magyar eiIamaCóaaag.

Aranyj. 100.500, tUUU ar. Irt névért, dr bök. adóm.
100 ar. írt *-'40 k........................------ ~T. ~

A ran yjaradek. 10.000 ar. frtnevert. dboko. adom.
10,000 ar. irt = 24.000 K...........- — — 7- r"

Aranyjarádek. adómentes, 100 ar. írt —^*40 a.

Koronaertékü járadék, adómentes---------------------

* * " Julius v.
1816. ke*l. vas. állatok, ar. írtb. 100 ftr* 5t=Q4.n u*
1888. államv. aranyk.. adom. 100 ar. írt — 240 k.
1889. évi atiamvasuti ezüstkülcsön......... — —- “
Allamk. vasK.czeij. ar, t un., lüf.sterl—*40 k. 
1870. nyeremenyk.. 100 rru.s drb IWfrt — -00 K. 
1870. . 50 , . 50 frt = 100 k.
>.agyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------

• rvat-sziavon , * - . — —
agyar f<ildtenermentesite#i kötvény, aoomentes 

át-aalavon %

4 '/.
4 “/»Ve

118.25 119.85

4»/w0;«
118.35 118.86 «»;„•/„
83.25 83.7s 1
92.80 93.IC 4 "/,

92.8C 92.90 3*/,
118.6C 119.áC 4 “/,
120.25 121.2: 4 •/.
100. — 101.- —
83.65 84.65 -

173. - 174.-
172- — 11Z. -
?cc.— 1CC.7Í
99.- 100. - « I.
92.SC 93.50 4 */•
93.50 94.30 «'/.*/.

Kamat- j g r • kpapirsk

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt = 200 k. 
Horvát-szlavon jelz. föídv. kötv. adólev. 7*/, —

b) Ositrák állaBaáásaág.
Egyesített járadék papírban február—angosztos 

, , , májas—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—julius — — 

, , , április—október —
Aranyj., adém.,ar. írtban, loo ar. frt = *40 k.
Koronaertékü járadék-------------------------------- —
Allamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p.= 525 k_

„ 1*60. . 600 , o. e. = 1000 k_
* 1860. . 100 „ . „ = *00 k_
; 1864. . 100 „ . „ = 200 k-
. 1864. . 50 . „ . = 100 k_

ütolso arfolvam
pénz áru
100 kor^kint.

143.SC 145.50

98.55 59.45
98.95 92.45
98.8Ű 99.30
58.80 99.30

118.— 118.SC
96.75 96.25

181,- 183. -
132.SC 140.50
170.— 172.-
207.SC 209.6C
ieC7.SC 209,5c'

94- 95.-
87.- 88.-
S4.7S 95.zy

4'/,•/. 
* •/.
4‘ ,® o
4*/,•/,
4 '/.

6 */.
f* 3U 
6 % 
y/.'/.
4
6 '/.

6 "/, 
4*/.°/. 
4 •/,%

6 '/• 
6 */. 
6 •/■ 
4*/«'/» 
6 "/. 
6'/.°/. 
6 % 
4 V.'/s 
8 '/. 
6 */. 4*/»•/,

* '/• 
4 '/, 
4 '/. 
4 '/. 
4 '/. 
4 '/.% 
6 */. 
t> % 
4 '/•
6 y>
& V«
4'/.*/.

4'/.°/,

Egyes, tégla- es czemeutgyar r.-t. elsSbbs. k.
Ganz ee tarea vasont. s gengyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos fCldkitelint.------- frtbj.

e . , 501,,övre __ _
e e , 50V, evre frrbau

M. a gr.- es járadékbank r.-t. ezfilőkötv. — — _
... . járadékjegy viaszafix. 10*°/,

„ . , Záloglevél koronaertékben —
M. alt. kü--7érib. r.-t. el*, k. 41 ••. 100 frk.-kint 
Magyar földhiteíint. 0. e.______________frtban

• . • 41 evre — .
. . keronaértákben 60 évre _
. . koronaertékbsn 63 evre __
. , szabály, es talajjav. frtban

Magyar helyi érd. vasutak kötv. 60*/, evre .

• * * . 60 evre 1056/,—
Magyar ieleáloghitelbank---------------- „frtban

. .50 évre....................... ............
, . _____________ frtban
. .60 évre---------------------------
. . köze. kötv. 60 évre frtban
e . ktizs. ki'tv. 50 r ire ... —
. . köre. kötv. 60 evre írtban
. . köze. k. 60 é.. vf. 110 frL
, . k. k. 60 e. lOOfrlc. = 96 k.
. . oyor.-kötv.------------ ----------
... osztr. felülb. _

Magyal országos k&sp. takarékpénxt i1 e. írtban

M takarék^, közp *jelziIogb. 1, 2. 3,0. 7, 8. kib. 
. . „ 4., í*. kib. -------

Országos központi hitelsz.üvetkezrt kötv.
Osztrák.magyar bank 401/,évre  ____ frtban

. - 60 évre___________
Fésű hazai első Usarékp. köze. költ. 50 t-vre

■ . n . , . __írtban
... , Zilogl. f>0 evre _

Fasti 01. kérőnk, bank________________ írtban

... . közs. kötv. 50' , evre—
• • • • köze. k. viasz. 110"ofrtb
• • ■ • koca. k. vissz. 105*

k) Vidéki 4e atEireidi int. MbeeaAláeaL
Albina tokurék es hitelintézet---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre___________

. . . 40 é. visszafiz. 110v „

Aradmegyei takarékpénztár-------------------------
Bosnyak-herczeg. szabad, őrsi. bank :• 1 evre

Debreczem első takarékpénztár_____________
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre________

. . .40 evra vmtaafiz.
Horvát-szlavon országos jelzálogbank_______ __

• m , • kőzs. kötv.
Nagyi b ált. takp. 31'/, e., vissz. 110" 0 <=

. . »40 evre, vissz. 106“,,  

. . .40 evre, 111. kib.    

. . .36 évre, IV. kib._____
Nagyszebeni földhitelintézet________________

* * VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.________
Temesvár első takarékpénztár---------------- ----

IV ElaAbbaésl kStvéayek.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.__ — —
Budapesti közúti vaspálya-társ koronáért.____
Bu-ispent villamos városi vasút r.-t.______—
tiudapest-pecsi vasút______ ____ —______'__  —
Deli vasút______________100 marka d?'ii» k.

. . 1900. évi kib. loo frankonkint...
Első es. kir. sz.-i>. dnnagőzhajózisi társ. _

rí. = liy k.

15.—
10.—
öjeo

60.—
12.—

1891, 100 ni. =
(oszt. von.) 1889- <

Osztrák-magyar állam vasút 1883. I00ra.= 
. . I. kib. 1886 100 fi

Torontál-" --»> érdekű vasutak — __ _

V ^ Jankók réMTsajil
Angol-osztrák bank------- — — — — —
Buoapesti bankegyeeület_____—. — — —
Első magyar iparbank---------------------- — —
Fiumei hitelbank —--------------------------—
Budapesti giro- es pénztár-egylet — — — i
Hazai banz-részvény-társaság ---------— —
Hermes magy. ált. váltó üzlet reszvt. — —
Hurvat zereszedeimi bank------------- — —
Horvat 1. zamitoló bank--------------------- —
Horvat-sziavon országos jelzálogbank — — 
Magyar általános hitelbank — — — — — 

e . julius V.
Magyar ipar- es kereskedelmi bank — — 

juhos v.

neuz j
io« kor

»7.50 9&. v;
8 í. 7 ’ 88 .0
92.26 93.25

93.50 89.50
97.50 98.50
89.- 90.- 1

102.- 103.-
97.- 93.-

101 -! 102.-
101.-' 102.
97.--j 98.-
97.-| 93.-
9b.-- 9 ‘. -
98.- 99.-

lOC'.ŐC1; 1011 —
s: .so 92.50
91.25 9^.2
8;.íc 82.50
91.2 j 92.25
9 .76 96.75
9:.- 9! . -
91.50 92.50
97.r*0 98 SC
97.50 98.50
92. 93.
9-. 50 9i .üC
97.25 98.25
97.25 98.25
92.25 93.25
99. — 100 —

118 - 119 -
119.21 VD.25
I03.50 104.iO

9 7.25 98.2 j
1 97.25 98.25

90. - 91 -
97.2. 93.25
97. 98.-
87 - 83.-
9b.- 9?.-
87.- 88. -

ICO - 101.-
99.- ! UC. —
99.-*
98.25 99.25
91.50 92.50

92.- 83. -
97.50 98.25
92.- 93.-
97 50 93.50

102.- 103.-
91.- 94.-

100.- 100.50

98*- 99Í -

102.50 1C3.*50
97.-

100. -
98.5C 99. 0
98.75 90.75
98.50 99.50

102.-
102.-
101.75 102.25
98.25 99.25

102.- 103.-
106.- 107.-
106.- 107. •
98 2- 99 2-5

12n X 127 50
100.- 101
96.25 97 25

99.- 99.-
95.25 96.21
95.- 96. -

1 91.30 92.30
111.50 112.50

95 i - 96.*-
115.25 116.25
94.80 95.80

- 11Í.2S 116.2Í
9S-.SC 96.5C
98. - 98.SC

106.- 107.-
106.- 107. -
93. - 94.-

104.50 105.50
104.5C 105.50
119.- 1 120.-

96.*25 9/25
Utolsó árfolyam

koronaerték

270.- I 272.-
1 177.- 179 -•
1 320.- i 325.—
1 ISO.- 153.-
1 —

214.- 216.-
200.- 202.-

) —.-
J —
0 205.— 208.-
) 400.-
0 ! 642. 642.50
)-------
o ; «os.- 110.-

B r I * fc p
O-ztalék
1900-ra

fr« 25
fr-, 2:, Magyas jiílzaioghttr-lbauk... ............ju

Magyar kt»re»Kedelmi r. t.____ ___
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank

Magyar takareko. közp. jelzálogba!
UaztrAk hitelintézet______________
Oaztrik hitelintézet ... ... ...
Osztrák-magyar bank-----------------
Foeb magyar kereskedelmi bank 

, Unionbank __________ _______

VI. T&karékpénctáruk réievényei.
Belvárosi takarékpénztár___________
Budapest fii. kerületi t.ikaréknénztar 
Budapest-eresé bot városi t.ikarékot'nzf.
Budapesti tak. pénzt, és nrsz. zalogk. r 
Egyesült budapesti tövarosi takarekp 
Magyar általános takarekpénztxr_

VII. Bisteeitó-táraaságok reiiv
Ber?i biztosító tarxaiag____
Becsi elet- és j&radék-biztosiid

Magyar jég- es viszoatbiztvuito r.- 
Nemzeti baloset-biztosito r.-t. __
Fannoma viszontbiztosító intézet

MH. Gőzmalmok részvényéi.

Concordia-gőzmalom r.-t.__________ ___ _ >00
. , » elsőbbségi renv. >>00

Első budapesti "gőzmalom r.-t._______ 6C0 K.
Erzsébet-gőzmalom-tars.___________________ 400
Lujza-gőzmalom r.-t.______________________ azo
Pesti henger malom-tara.___  __ _ __ __ jiOO
Festi molnárok es sütők gőzmalom r.-L _ 40J
Festi Viktória-gözmilom_________   30O

IX. Bányák ét tógleiyyámk réasv.
Rudapeht-ezentlőrinczi téglagyár _ __ _ "0
Egy esült tégla- esczemontgy.ir r.t___________2CO

■ E-.zakm. egyeeült kőszónb. es iparv._____"00
" Iw:--.. z .. r. K. 40,.
• Felsőmagyarorsz. banya es kohóm. r.-t. _ vOO

István téglagyár r.-t.______   vOO
Kis-sebesi gránit banya" r.-t.____ rOO K.

■ Kőbányái gőzteglagjjar r.-t._______ _ 3-0
Kös.tenbanya os tugiagyar r.-t_________ 90 iL
l.echner rak esi téglagyár r.-t.____ ___ __ 200
Mr.gyár asphalt r.-t.______    "(Ki
Magyar alt. kőszenfcanya r.t_________________200
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. __ 200
l’eterhngyi téglaipar r.-t______________ yo<) áL

- balgotarjam kőszénbanya r.-t.____ ___ _ -00
. I Újlaki tégla- m mészegytö r.-t. előv. Jog. n 300

_ _ *40 — 1 -
445 50 446.—
433 — 444. —

430. 431.-
____ 1000 sz .— 925 -
ü Z. Sild 634".?' 625 -
____ 1X00 1640 - 1650. -

2425.- 2435.-
__ 400 538. - 540.-

ivenr.l

20C. — 204.-
20--.- 2Ci. —
177.- 181.-
4C2.- 4C4. -

_ ~ »-'00 2C85.— 2100.-
600 Is. 58"’.- 575.-

zt. _ *•■00 1383 - 1390.-
ie:sc- 161Ó0-

ré.iv.
__ 4i)(j 375.- 385.-

5G4, — 511.-
dig _ 3000 5200.— 5250.-

196.- 200.-
_ Z 250 22 -.- 230.-
_ *09 K. 170.- 180.-
_____ót« 1100 - 1150. -

£ri«lcp
koronaerték

2.— .Uungai 
5.— habelgyi

Uungaria* műtrágya és kénsav-gyai —
(abelgyar reszvenytar.iasag__________

Kőbanyai polgári serföző rész vény-tar.
1 .'>.1,— Magyar ezutoripar r.-t. ............ —

1* .— Magyar fém- es iampaaru-gyar r.-L _

11.— M .gyár ruggyantaarugyar r.-t. — — — 
.— Magyar vasúti forgalmi r.-t. alflv. jo», a. 

15.— Magyar villamossági r.-t.._ _______

tiu.— Nagyszebeni villamosmd r.-t. __ ____
— .— Nemzetközi villamossá*! társaság __ _
7v. — Nemzstközi w-iggonkölasönző r.-t._____
—Fopper Liput faipar r.-t.___________ _
—.— (Juarnero részvénytársaság ______
—Royal nagyszállója rész vény társasig

Szegedi kenderfonogyar r. t._ ___ ...
— *_ Szjtizeki tárházak r.-t. __ ...__

Telefon-Hirmondo r.-t- ...    ._
— e— Tőrökbirodalmi dobányögyedarusagi r.-

XIII. Köalekedéei vá I. réair,'

Ba ja-Zomiior-Uj vidéki helyi er-1. v. r
Barea-pakraczi vasút elsőbbe, rósz?.

,00.- 2C2.

X. V*á*6veh és (épfyáraK róeev
Első magyar gazdaeagi gépgyár r.-t. _ __ 400
.Danubius* m. hajó- ea gépgyár r.-t__ 200 K-
Fegyvei- e> gépgyár --u \! u -asag____
Ganz es Ursa vasöntöde és gépgyár _ __ 800
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsőbbe. 200 K.
.'•a.Mir Manyiin- •— gépgyár r.-t........... — — -00
N'adragi vasipar társulat_________ 400
„Nicholson*-gépgyár reszv.-tara._____ 200 K.
Rimamnrany-salgotarjam v*smO r.-t_____ 200

, . . iiilms 1. 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár________ 400
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Waitze; Jánoe gép-, waggoagyar r.-t.   400 K.

XI. Könyvnyemdák réeivéayet.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t. — 100
Franklm-faraulat____________________— 300
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t-------- — 400
resti könyvnyomda r.-L_______ — — — 1000

XII. Kttlönfóle vállalatok ráesv.
Altalanos waggonkölcsönző-társulat — <00 ffc.
„Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-t.------- 200 K.
Bantlm-fele vegyi gyárát r.-t.-------— 600 K.
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t------------------200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.----------- - — 200 K.
Budapesti általános viliamoasagi r.-t.— 200 K. 
Bpe^ti Zsoinay-íeleporcz.-fayenczegy.r.-t.kOOO K. 
EÍeö magyar betűöntődé r.-t. — — — 200
Első magyar gyapjumoso- és bízom. r.-t.— 400
Első magyar részvény serfőződe----------------600
Első magyar serteshizlaló r.-t.------- ---------400

- Első magyar szálloda r.-t. — — — — — *‘»0
Első pesti spodium es asontliszt gyár------- 200
Fiumei rizshántoio- es nzskemenyitö gyár 1000 
Gschvindt-féle szeszgyár---------------------— *00

9' = .— S65. —
41 - 418.-
21 -s. — 223.-
86 r.- 890.-
405.— 41 r. -

1 317 - 319.-

324.- 32C. —

203.- 230. -
238.-

21-.- 2 ti.-
60.- 65.-

286.- 290.-
b7.i — 585. -
300. - :ic.-
196.- 2CZ -

I 250 - 255.-
2 5. - 260 -
168. - 170 -
100.- 110.-
568 - 572 -
163.- 165.-

i 220.- 225.-
143.- 150.—

29CC*. - 2940!-

: 35c!— 36C."-

18o! — 190*-

43eZc 437 1 1
141.— 145.-
190.- 200.-
I9C - 195.-

303.— 31C. —
■29.- o34. —
340.- 345 -

2510.- 2550.-

1005.- 1015.—

203Í- 210*.-
3CC. — 21C. —
22C. — 222.

242C.- 2-'20. —
260.- 265.-
K80.- 7CC.—

222-.- 2275.—
434.— 444.—
435.- 445. —
275.- 223.-

2610.— 265C.-
b/5.- yco.-

1-.—
14.— Budapesti

.— Déli vasút_______________

— tiólniezvulgyi vasút r.-t. eisőbba. realv.
.— Kaesa-oderbergi vasút____ _____ _____
.— Kassa-toruai h»Iyi érd. vasút r.-t. éli. 

Magysr folyam- es tengerhajózási r.-t.
Magyar-gacsorszagi vasút______________
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.

.— Mr.gyar nyugati vasút____ ____________

. - tiaraniarosi eovasut el--, részvény ... _ 

.— Marar-.arosi sóvasut törzsrészvényéi __

. — lo-irama.-erű so vasút B. részvényéi_____
. - MaroRVCsarb.-ss-iflzreg. vasút als. resrv. 

Oriente magy. tengeri hajczosi r.-t. 
Osztrák-magyar allamvasut      -

.— Becs-harcsai vasút____________________

.— Szt.-Lőrln./-^zUíiiia-Na^rzi h. e. v. el

_ 400 200.- 210.-
_ 400 hOC. 54C -

1 7 7 - 180.-
1725.- 1.45. -
260.- 26S.-
560.- 380.-

_ SOJ 355.-
233 K. 450. - 1 47C.-
200 K. 238.- 240.-

920.- 94". -
4P.C. - 485. -
oe:.- 965.-

U>3
._ 20f
200 K. 40*.-

580.- 60?.--
_ 230

100 K.
t. _ US 284.- 226 -

Sí vJ

__ VOO 412,- 416. '
__ 230

— 400 <05. - 406.*
_ YOO - .'

f'C.50 STJ -
36 7, —

Z 200 252. - -
95.- 97.-

Z viío
203 K. 115.- 1í_8.-
r. vt*
_ 4-.I
. -VSV .92 - 92.-

1053 79..- cco. -

400 3 2. - ,55.-
r. 409 397.- ?-93. -

200 K.
'00 42!.-

_ 400
__ 400 423,- 425.-
.- 10* 193. — 196. -

200 111.- 1:6.-
*00 111.- 115.-
.-oo

3300 K. 1552.- 16CC*.-
__4 0

Wg. 4S0 635.-5 635.25
422. - 424. -

S. r„ a«0
. 300 K.

200 
p. P. 81

XIV. Sontjegjek.
Bazilika sorsjegy------------------------------ ----

„ „ osztr. fel (1 Ibál végzőssel __ ^ _
. „ nyeremeny-jegy------- ---- — —

Ect-varou ny*"-remény kölcsön 1674. évről —
Be da városi sorsjegy__________ _________— —

, s ouztr. Íelülbélyegzeaseí— —
„Jó luv* egyesületi sorsjegy _ — —-------

„ „ osztr. felülbulyege.
Magyar jelzaiughitelbank nyer.-, .y ... _. ..._

Magye vörös-kereszt *orsjegy_________________
• • . „ osztr. felülbélye^z.

Olasz vöröe-karao sorsjegy________________ _
• • • „ osztr. fdHíibdyegt-

Os..-11-..k : - íhitnint. /vt 11 \*-r-ny-jegy________
Osztrák vörös-kereszt sors,agy   ' ' _  
Osztrák hitelintézeti sorsjegy __ _ _______ —
Fái By sorsjegy____ ___________ __ _ _______

bzerbiai nycr.-k..!,- 100 ír. kint (-». felülb).) 1900

XV. Pénseamek.
#r*ny, ee. és kir. rurt----------------

• • • • » *or- — —
„ eeztrák vagy magyar 8 Irtó»________ —
„ 20 frankos------------------------- --------- ---
„ 20 markas..._______________________ _
, török aranyhra _ _____... _________ __

Német bírod, vagy egyeuert. bankj. (100 markai
t ranczia bankjegy (JüO trank)_ ____________
Olasz bankjegy (100 líra)____________________
Fapirnifcel darabonkiat---------------------- -------
Komán bankjegy (100 lei)---------------------. _. ^
bzerb bankjegy (>00 ezüst umar) _______ _ _ __

XM. Váltók árfolyama (látra).

3«/,e/e

Amsterdam _ __ ____
ÉrÜH»al________ _ __
Lonaon ______________
Nemet oankpiaczok_
Olasz bankpiaci ok____
Fans------------------- ----
bvajcn bankpiaciok _
Sscat^ttervM

100 holír ndi írtért
100 franl :ért __ ____

10 steril ngert  —
100 mari :aert—_
100 líráéit _— —
100 frankért —   _»
100 „ ______ _
ivv ruh,*iori

16. —Íe.43 : .40

388- - 292.-
12» 7."

160
8« 21 9.23
8.0 9.50

13. óű 21 J
21.50 23. JO
7Z.2 24.2:-
24.90 2-r.9C
?oI- 31.*-
31 - 32.—
28. - 31.'
SC. - f2.-

3KJ. - 353. -
155.- 164.-
83.- 89.- *
83 - 85.-

11.35 11.40
S1.2C 11.35 1
19.04 19.09
19.C4 19.09
23.53 23.58

117Í42 117*62
95.2C 9 .4C
SC.1^ 91.0.

2.52'. 2.53 ,

15S.3Í 199.7C

239.62 240,rr
S1/.43 iV 6

30.75 s:. Cu
9-.2C 5 .40
95. JS 9r..3o

25Z.—

Leesámoló á»^elyamok julius 25-éröl.

Magyar ált hitelbank------- — — -
Osztrák hitelintézet------- ---------- — -
Magyar aranyjaradek-------------------
Magyar koronajaradók------------- — -
Magyar ip. es keresk. bank.---------
Magyar jelzáloghitelbauk — — — - 
Magyar leszámítoló bank — — — -
Kuna-Muranyi vasmű r.-t.---------
Bpesti közúti vaspálya t.------- — -
Déli vasút________________________
Osztr .-magyar allamvasút--------------
Budapesti bankegyesület--------------
Első magyar ipárnánt------- ----------
Hazai bann r.-t-------- —
Kaiuatozv Kincstári utalvány samailana (6 ho) .
Az Osztrák - Mag yar bank kainatlaba váltóleszámítolásnál ..

641. - Pesti m. terest, baut _------------— 2425.- flanz-féle vasöntöde r.-t. _ _ __ __
634. - Magy. jeg- •••' vi=zuntbizt—------------ Pannónia viszmitbiztiksitó intézet

Magyar ezukonpar r. t. — — — — k-Vzen banya es téglagyár r. í. _ _
M. tatp. közp. jelzalogb.-------— — M. orsz. kuzp. takareKb. _______ _
Magyar aapháit r.-t-------—-------- - Kassa-.Svmo«:i mva ...............
Belvárosi takarékpénztár r.-L — — Budapesti vili. városi vasút 2.’J"
Adria m. sir. tengernajóz. r.-t. _ _ Magyar alt. laiíareltpiMiztar ...____
1. magyar alt. biztosi tó tara.—. _ — Buoapesti villamossági r.-t,_
Újlaki teglagv r r.-t. --------------------- Magy. kerámiái gyár r.-t__ _
Fiúmé; intól: . - r.-t........... —--------- Felsőm, banva- *-s kuliumü ...___
Franklin-Ttu- ...it ... ......... ............— Egyes. Bp. tőv. takarekp. _ _ _ _
Danubius-Schoen. hajógyár-------— Horvát-szlavon jeizaiogb.___________
Schlick-féle vasöntöde r.-t. — — — Pesti hazai első tanarekpenztar___
Salgú-Tuijuni kőszén ... — —............. 561 — Nicholson g'-pgyar r.-t. -----------------

 4V 0 j Mas értékpapírok eizalogusitasan.il .. ——------------------------------- — —
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C6. és kir. mlv. szállító 11473

Frigyes föhcrczog Ö CS. P8 kir. fensépe, Sa'vaíor Lipot fóherczcg 
Ö csász. és kl-á:>i ícnaére él a nemzetközi hí.íokocFi és európai 
— ■ ■ - - - .-cxpressvcnat-tá: saság szállítója. ■ 1 ■ —

tííajok :

Export pezsgők
angol ízlésre:

Vin Brut, Britannia Sec.
Budapesti főraktár IV., Szép-nícza 3.

Ir*e25«

Extra Sei

Telefonszám 10Telcfonzzám 10

W3i:.3SáO'.i

«mjMIMMI

k o 3 ? ? I»1« a
«1 9S5SS3SB&3B^

Mo-t jelc-r.t meg az Athenaeum r. tán. kiadásúban:

SzersEmesek Et íi nsfíQ
Költemények, gondolatok, szerelmi nyelvek, levélminták, felkö­
szöntök. társas játékok, népdalok, emlékeztetők stb. kincsesháza

S;:«-ikésztette : v.-^L 7\. íí .3 v •

t. n mii nlv lilnvv. .un ilyenre uclda irodalmunk!,un eddigelé alig taiálható.

mg:
Reszket a bokor 
Petőfimé szerelme. 

Kulten, uiiy-.k
Felkoszúnlök.

szabad
dalok.Örök szép ntp

PJégyszem között:
Illemszabályok. — A házasodás kora. — 
A búr apuin--a. A csuk szinhatasai. -- 
Az érzék'-k finomsága. - - Fogaink. — A 
táncz iuétu-r^kben. — A nők és a fűző. — 
Meddig aludjunk V — Dohányzó nők. — 
Fokháló szúvet. — Az álmok országából.

Általános emlékeztető:
Névnaprnutatu. — Havi emlékeztető. — 
Nevezel* sebb ismeretségeim. — Kiktől 
kaptam s kiknek adtam ajándékot? — 
Kiktől kaptam s kiknek irtain leveleket?

A szerelem tóim,

Keztytőségé. A kvzn.
Zsebkendő nyelv. — Na pern; 
nyelv. — Legyező nyelv. -

A szerelem játókzi
ezirn alatt közöl számos társas- 

illetve azok leírását.

Szerelmi útmutatói
Levélminták. — Eljegyzési erteji

Ezen gazdag tartalommal rendelkező izleses színes borítékba kötött 
könyv ára 2 korona.

Kapható az Aihenaonm könyvkiadó-osztályában. Bndapest. VII kér. 
Kerepesi at űí.. valamint minden könyvkereskedésben, logceólszeriibbon 

az ötiszeg olóleges bekültluse elienóben.

B'lyegriyelv •vei n

is 1 •rhazban.

Bővebb lelviL

Budapest, Ea D " 11C:
Fi-Wt Kugler-féíe halban,

jmmsstjstsimassm&is'i

<$63^ Haii Lr'Bi űJi*á lira m man?

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.
Alapittatott

Magyarországi fiók: Budapest, V., Kossuth Lajos-utcza 4. szám
Stílntlíircl políxtfi.

Évi bevétel............................
Kiutalt nyeveményrészek . .
Vagyon ......................................
Halálesetek folytán kifizetve

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei 
Kétségtelen biztonság. í!arson g dijai:. Sz

bmebmmim—mrnHTOKaga
A nekünk bemutató. I BiAmtalan megbízható Intető* 
köazonölrat folytan ezen negyedszázad óta fennálló ren- 

dolö-intezei a lwgmolortebbon ajánlható.
VI., Andrássy-nt 24Rendelő intézet Budapesten,

Opera moilett. 30.000.000 koron
171 M.KXMKM
240.000.1 HJO
4S4.000.000

Br. GAB AI ANTAL
me. *«t>e«z, ezClhfZ «s »um am tudor, volt caa*i. kir. oai 
del: ziapvnta 10 órától d. e. ege»z 4 óra délutánig, 
ug. &£& Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel 
„^yeterceró! is goncoakoüva i*%z. — Nükm

váróterem.

f (irtásaKöt rén yek'ágköt rén gél. rén t/ken
e/ni a/aszlásániídíjfizetései,

ranott megjelent ee a ezerxónel Dr. tiABAl AJNTAL-ual meg-413-2? nugát la pitott rissza ráltási értéi:, Megtátaadka
latig nság. feltétlen fizetés önti gi I kosság esel ékei
egyéri fennállás után. Szakad háborít biztosító:

NÉPSZERŰ UTKUTATÓ
Imar a 15-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek ee etet ewaiari 

gyógy aeteleecüei enmü könyv, volt ara $ frt SOkr.. 4U314
ggSp" most csak 90 kr. "^88

A k ónyv jói Leceomagolva 1 frt bekUldes* mellett bermentte ettldeük meg. 
A könyv tartalma: I. Ax ivarszervet leíratta. — II. A nemi ele: 
eurtüeae. — ill. Az onferlözes f az ejjeii magömlések. — I?. A uugy- 
c*6ta; ar (tripper) ee nugycaóezüliUl itek. - V. A bujazór (xiohilie) -

i Fenevíolyas. _ Vll. EigyengUlt ferfierfl. — Vili. Női magtalanaa;
- • ----- ---- totenyezóje a uruiUtucxio

n ép fel kelők részére
Díjtáblázatok kivonatra küldetnek

IX. Ai ivarazvrxve mnrr.ftryfir3trt

W
•.<• •••

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 261 10Q1

Ezen hirdetés! rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérre! fizetendő.

TELEFON 706.

Kis hirdetéseket
slfogad az Egyetértés szamára 
u höxponti hivatal Papnővelds- 
utcza 8. SZ. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dokánytózsdéje VI. ker„ Teréi-

korut 54. szám.

Bürger Vilmosné
dohánytözsdéje Erzsébet-körut

51. szám.

Nemecsek A.
áohAnytÖEsdéje IV. Peiőfl-ldF 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytözsdéje József-körot 

50. SZ.! (Baross-uteza sarcán )

Toldi Lajos
iCnyvkereskedése Bads, fi., 

Fó-utczB 2. iMun.
?Al»n ir.t minden hirdetési

Iroda

Ezen hirdetési re ^tban minden ezé 
««yszeri beiktatása közönséges pet>$ 
toetükből 4- fillérre!, 6 compact be» 
tűkből szedve 6 fillérrel fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 70S.

Izbéki Anna.
Küldöm Anaa-napra minden
jó kivánataimat az egész társa­
ságnak. Ha jól mulatnak, em­
lékezzenek rám. L. 11407

üzenet.
Tudakozódásoknál usakia 
0|yan levelekre válaszo­
lunk. a mélyéként a vá- 
laszbelyeg heküldetett.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eíatías.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Báivány-utcza 6. sz.

37960

Friss méz!
Akácz- vagy más elsőrendű 
virágméz, 4tl[2 kg.-ot tartal­
maz*") csinos bádog-bödönhen 
bérmentve 0 korona, nagyobb 
mennyiségek a legolcsóbban 
Tiszta méhviasz kilonkint 
3 korona 20 fillér. Országos 
méhészeti egyesület Buda­
pest. VII., Damjanich-utcza 34.

41645

Bútor miilielyem
sürgős kiüritése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák, íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
Dodik J. asztalos. Budapest. 
VII., Damjanich-u. 50. 41443

Csillárok
légszesz és villámra, valamint 
légszesz és villamos berende­
zések előnyös fizetési feltételek 
mellett. Gyári árak. \ II.. 
Kazinczv-utcza 53. ____ 41598

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kilós bödöny, bér­
mentve. utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi, 5 ki­
lós palaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- és boro­
vicska-termelő Szepes-Szom- 
bat (Szépcsntegye). 41715

Nemes rákok
ízletes, friss példányok; ele­
ven megérkezésért garantia. 
80—100 darabos asztali rák 
2 frt 80 kr. 60—70 drbos 
óriás rákok 3 frt. 50 kr. bér- 
mentve. Moritz Kaphan. 
Rőznau 22. (Morvaorsz.) 9248

Álkaimazast ^rsa.
Gazdasszou vnak,

vagy kulcsárnénak janik 
vidékre is középkorú hivatal­
nok özvegye. Teleki-tér 7. sz. 
I. em. 12. 9245

Ügyes
szabónő olcsón készít elegáns 
ruhákat, elmegy vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban. 9243

\7izsgázott
gépész, gépszerelő és kazán­
fűtő kitűnő bizonyítványokkal 
ajánlkozik azonnali belépésre. 
Czim a kiadóban. 9242

Vétel.
Keresek megvételre

Budán villamos vasút mel­
lett kis földszintes húz&t. 
Czim a kiadóhivatalban.

41833

Gyermekekhez
ajánlkozik uriházba középkorú 
hivatalnok özvegye. Teleki-tér 
7. I. em. 12. 9246

9168 Vidéki
35 éves intelligens özvegy nő, 
ki a háztartás minden ágában 
jártas, idősebb úri, esetleg papi 
házhoz házvezetőnőnek ajánl- 
kozi’ . Czim a kiadóhivatalban.

Munkavezetőnek,
raktárnoknak, felügyelőnek 

vagy más hasonló állásra ajánl­
kozik nős egyén elsőrendű 
bizonyítványokkal. Czim a ki­
adóban. _ 9244

Magántitkárnak
ajánlkozik intelligens, gazda­
sági gyakorlattal bivó, elegáns 
megjelenésű, csinos fiatalem­
ber, mágnás ur, vagy úri nő­
höz, Megkeresések „Sports­
man“ czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek. 9176

Oktatás.

Irodai
munkák elvégzésére, bonnénck, 
házvezetőnőnek egy idősebb 
úrhoz v. asszonyhoz vagy más 
hasonló állásra ajánlkozik fia­
tal asszony. Czim a kiadóban.

9-247

Azon szülők,
kik a jövő tanévben fiaikkal 
valamely algymnasiumi osztályt 
magánoktatás utján végez­
tetni s a mellett a német 
nyelvet tökéletesen elsajátít­
tatni óhajtják, — forduljanak 
bizalommal hozzám. Schrétcr 
Károly ev. lelkész, Szepes-Ola- 
sziban.______ ___ 41801

N ©velőnőket,
nevelőket, gyermek kertésznő 
két, bonneokat lelkiismerete­
sen ajánl és elhelyez „41 óv 
óta fennálló“ Kéry intézet 
Király-utcza 73. 41551

KiÜäDttift.
Pi ima nád-csövet
szivarszipka gyártáshoz, na­
gyobb mennyiségben átveszek. 
Mintát és legolcsóbb árat kér: 
Arnold Wagner, Halle a. S.. 
Uhlandstrasse 7. 4tSo9

Intelligens
árva leány házi kisasszonynak 
ajánlkozik úri családhoz. Az 
összes házi teendőkben jártas, 
jól főz s ilyen minőségben már 
több évig működött. Levelet 
kér „Árva leány“ czimen. 
Eger post. rest.___ 9182

jBIITlI!

úgy készpénzért, mint «ÍJ

IBÉSZLETFIZETÉSRE 
I

LaKas es Beriet
Raktárnak

való magasan épült vil; gos 
pinczehelyiség azonnal kiadó
Bővebbet 
25

József-utcza 
11468

ügynök-
Egy egészen különleges ídka" 
lomból 2—3 ügynök kerestetik 
Akik szorgalmas működés mel­
lett jelentékeny jövedelemre 
tehetnek szert. Írásbeli ajánla­
tok kéretnek az Egyetért e- 
kiadóhivatalába Alkalmi ke 
reset jelige alatt. lll'm

Hirdetmény.
107588i901. szám. A kecské­
mét- fülöpszállási helyi érdekű 
vasútnak' a magyar királyi ál­
lamvasutak kezelese alatti helyi 
érdekű vasutak közös díjszabá­
sában (II ííész) Kecskemétre 
gyorsamként szállítandó friss 
gyümölcs, tej. tojás, vaj stb. 
küldeményekre és megíorditott 
arán) ban menő göngyöletekre 
vonatkozólag foglalt III kivető- _ 
les díjszabás a kecskemét-alsó j A két kötet ; 
pályaudvarra és viszont szálb- Wodxaner 
tandó ily küldeményekre :s ki- pel >ert) 
terjesztetik. Budapest 1901 ju- zönwMU^-r. 
lius hó 15-én. Az igazgatóság., Andr.'issy-ut 
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ü| Fen
Az első szabad képes Petőfi, 
kiadás. Telesdy, Tall e3 
Neográ-'y fe.-to::.;.ivészek ~y) 
rajzával. Minden rg;/. pgy egé^z 
oldalt foglal el s három sz.q. 
ben van művészi módon re- 
produkálva. A két kötetet dr. 
Radó Antal rém:-'' ' ti
alá és látta el jegyzetekkel
A szöveg tökéletes p mt gj. 
Dr. F'erenczi Zoltán. ;t Év.
teljesebb és leg.

magvas él- 
kötet elé. 
famentes, fmon

olvasliató. A n 
meivet Petöíi

mmm II MII IMII I I

■ ■ I * B!

vidéki városok részére az egész ország­
ban kerestetnek.

Minden egyes vidéki városban egy 
régi nagy fővárosi vállalat magas juta­
lék mellett ügynököket szándékozik 
alkalmazni. Ajánlatok a jelenlegi fog­
lalkozás megjelölése mellett -Nagy for­
galom1 jelige alatt az Egyetértés kiadó­
hivatalába küldendők. ih-;ü

SHU Ü H íEkS*

gyógyhely és tengeri fürdő s a Baiaton metropolisa.
Zalavármegyében, Magyarország. Posta, táyirda heíyben.

Fürdöidény május 19-től szeptember vegéig.
Azon gyange üdülök óa Tnellbotogek. kik Httla*.on-Für' d kedvező ki;máját e.öbb 

haszn -Tii akR.-.iák. rtájur, is-ától itt ir.lr.don t - r.-.'-leg ffir -k kiv. : I vó

találhatnak. Tiszta ózondus. or.vhe ogv-ni nes tuparti l-v yö: cpvér-yr-s, sas.

Magyar királyi
bndapest-joljSparti üzletrczetöscge

llamvasutak

Aiánlati hir^
$1*6 „.. v- „ mpBiv15 W í w 5 i V » 1 9 ,J

savas, vasas források; juhsavó . tej- cs massage gyó^y^Q'

Ezen 25 óv óta fennálló és legismertebb rendelő Intéző
tét legmelegebben ajánljuk. |

Titkos betegségeket;
a logelhanvagoltabb és legidültebb hngycsüfclyist. a | 
legsúlyosabb hagyhólyagbajokat. bnjalióros sebeket 0 
syphilis utókövetkezmenyeit. önfertoztetest. cl- ^ 
gyengült fórfieröt electro massage vng psychro- | 
phon* által; nőknél fehér folyást befecskendezés 
nélkül; ideg- t-s hátgerinezbajt: a _ legmakacsabb I 

bőrbetegségeket gyógvit gyorsan és biztos sikerr .1! |

Dr. KAJDACSY
v. cs. és k. ezredorvos és korházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest. IV.Kigyó-utcza 5.íK!otí!d-palota)l.em

Bemenet a lépesnél. — Rendelve 9—OK*"^ 7 — 8 óráig. í
Levelekre dötalsnul. titoktartá-j mellett vulaszoltatik ;_ gyu/y-z-j'-árj
,6 g.,odo-v.U'.-;i 1-7. - Hölgyek és férfiak részére külön 

várótermek. — Díjazás mérsékelt. 41,10 |

Béli vasút.

Kirándulás a Balatonra.
báláiHogy a székesfőváros közönsége a Balatont és 

menti fürdőket olcsón és egy-egy ünnepnapi kirándulás kure- í 
lében is felkereshesse, a déli vaspálya-tál saság julías és II 
augusztus hónapokban minden vasár- és ünnepnapon Buda-1] 
pestről Bal.-Sz.-Gy irgyre és vissza külvn vonatokat járat, j 
melyek 1., 11. és III. oszt kocsikat visznek. E vonatok Buda- I 
pest déli vaspályaudvarról minden vásár- jus ünnepnajjon I 
reggel (1 órakor indulnak. Siófokra d. e. S ora off perczkor is I 
Balaton-Sz.-Györgyre 10 óra :« perczkor érkeznek. A vi-za- 1 
utazás Bal.-Sz.-Györgyröl este C óra 50 perczkor es Siófokról|j 
este 8 óra 3ü perczkor. a megérkezés Budapes'en pedig 
(d. "v.) e-tu 11 óra 30 perczkor történik, ney hogy a kiránduló 
köziin=úg majdnem az egész napot a Balaton kies partjain 
töltheti.*E vonatokhoz rendkívül mérsékelt menettérti jegy. ',, 
egynai-i érvényességgel adatnak ki, és például egv menettérti 
jeea Budapestről Siófokra és vissza az i. osztályban 10.10. 
a 11. osztályban 6.70 és a III. osztályban 4.20 koronába kerül.

én szénsavas hideg fürdők, fyör.fnrdo. zuhanyok, balalontovi ':u ' <
Orvosi szaktekintélyele által ígér, ajánlva:
kő.'.zvény, leg szervek be nv v.:aal. jvlirjuiuT v-ur.:.,. < mór- os bélkurut.
máj- g lé^vérhőség. női bajok és idegőóntalmakbar..

ódéit gyönyörű fekvt

kázás. Ele

Hegyektől védett gyönyörű fekvvs, díszes 
séfacsavnok, árnyékos sétányok, lombos park. fonyv- < 1 
hetenkint tánczmulatság, élvezetes kirúmlu'ások, seta cső 
Balaton pariján épült Ipoly-, az Erzsébet-. Kiutild-nova:•> i --s a * 
csinos nyaralok. Ju és mérsékelt étkezés, table d'hote! : ^convert. 3 kr 
80 fillértől 10 koronáig janius 15-ig es augusztus 21-‘u! a -/•■zon v 
30 százalékkal, az étkezés a Grand Hotel éttermeiben 2 ) százal-kkal <

Vasúti állomások: Siufok és Veszprém; Siófokról - ziiajón 1 ó 
kocsin 1 és fél óra. Vasúti szezon;egyek 33 egyharn: td >/.• zalekos 
menettérti jegyek — 3 napra — féláron kaphatók. A lürdöintvzet 
dr. Hnray István.

Lak 5-r 1< < ■ ileg melleit Lingl Valérián 1 ndök.
A balatonfüredi ásványvíznek. sncSy mini éírendi-w:z itjest

kedveit, :• raktároST Édcsknty L. tjy!-> Iiuil;t|-:.-tlen. Lzn:.- vi.l xai-.mt > 
Süemcroy Jánosnál Veszprémben - Lichtneckcrt Józsefnél 8zekc-le!ierva:utt.

Prospektusokkal ingyen szolgál y v,,-(i..iurÍ« VIur--14O^Ogr.

li gyógy terem, 
szinielőadások. 
ans lakások a 

Irand Hotelben, 
>r. A szobák ára

olcsóbbak, 
ra. Veszprémtől 
kedvezménynyel. 
rendelő orvosa

Győr állomásunkon levő \ izmává
:1 biró mintegy 745 méter h<
:artozó ■szvikazúnokkal és elz

:n. In rezetekkel és i
záró szelepekkel való kicserélésén

í lével ezennel pályázatoi hirdetünk
Az fi

L.lt--:;szárnitáM minták vontatás:

AZ : aapasztas

tkező ióliráskd

e: ijuiilat 2162 : 9191. számhoz, :
ének kicserélése tár«
Az níjánlat benvujtí

ral kiszámított
vagy ■ alkalmas i

it gyeit..pénzén'' kési­ bánatpénzek i
ek, c üenben az érn i

hó 10-cn dili lg

Az üzletvezetőség.

rorgalom-kiimitatás
é-Mseoíbí isiatÉ 1531. iiiiis tó MSI ü# Ln i

1 lequislib szellőzVonalhossza G40 kilométer. 4044

Időszak

Száilittatott
Összehasonlítva az 

előző 1300. evröi

1 teher 
személy , tonna

, . . , küi'illH'Ó-
. bewtel z

korona értékben

1901 január 1 -tói május 31-ig 359965 361472 2M".ó-ű 22">9-.13 f 226112

1901 június 1-től 30-ig lőlűGG : 727«) Ó7Í2U 570187 —1213

Összesen Ollóul ! 43121-2 0>őc'j9 2Ml5/tX) -J- 22Í169

Sarajevo, !9ul. julius 12. - 3 ~ igazgatóság.

Xésy arany érem!

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

_ i, 1?., váczi-itiza IS. ii.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

Küfferle Józs. és Tsa.

foeieesséeieücGig | és haihóiyag.
” M ifranr.vln i f u r tfífl 1 5franczia) tucz t t 60 »: 1 2.3.4 

6 frt. Canott \ bont amerioaln
VI i. tu. ;-a' ü 1 frt 50 kr. > .1

ha gye $5 folyásokat én eobeko:. az önfertóxtetée 
1 bz elgyenartilt fórfieröt, magömleeeltot, a bnjakornak nte-

kovotaeinjónyeit, nofenél fohérfolyéjit, barmeimyirw I« i Mitei: y.
valamint lumáazoa nőt betegsegekot, meivexuet a magae.1 aasag ^ r'2‘3 4 frt. i 
«nis féokozoja e» börbetognegekot gycyyit^uj cyogyenod •zvri:t: J| j jv ", g;.|1,,Jru', drb:V 1.

-1 de fémmé*

Magy kir. államvasutak. Üzletvezetöség Miskolcz.
20122/1901 szám.

Pályázati hirdetmény.
A mapy. kir, államvasutak miskolezi üzletvezetösóge nyilvá­

nos ajánlati tárgvalást hirdet Zólyom állomáson egy szerel­
vény! raktári épület létesítése végett szükséges munkák végre- 
hajtására. . .

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az ajánlati 
minta, a pályázati föltételek, valamint a munkák végrehajtá­
sához’kötött "feltételek, Miskolczon a magy. kir. államvasutak 
üzletvezetöség építési és pályafentartási osztályában (Szemere- 
utcza 29. sz. I. em.) és a Zólyomban székelő zólyomi osztály- 
mérnökségünk irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1901. évi augnsztue hó tVAn 
déli 12 óráig kell benyújtani alulírott üzletvezetöség titkár­
ságánál (Szemere-utcza 29. sz. I. emelet.)

Az ajánlatokat 1 koronás, az ajánlat mellékleteit ivenként 
30 filléses bélyeggel ellátva, lepecsételve és következő felirat­
tal kell benyújtani:

„Ajánlat a zólyomi állomáson egy szerelvény! raktár léte­
sítésére vonatkozó munkálatokról u

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni. Az aj inlat benyújtását megelőző napon vagyis 1901. 
augusztus hó 2-án déli 12 óráig 500 azaz ötszáz korona bánat­
pénzt kell a mag)', kir. államvasutak miskolezi üzletvezetőség 
gyüjtőpénztáránál akár készpénzben, akár állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban letenni. A bánatpénzről szóló letét­
jegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint szá 
mittatnak. de névérteken felül számításba nem vétetnek. Csak 
idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tár­
gyalás alapjául. Posta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti vevénynyel adandók fel.

Miskolcz, 1901. julius 24 én.

Az üzletvezetöség
(Utánnyomás nem dijaztatik). 1417

I. Ballots
r-.-k Irgujal-b..... 2 frt. Pc-

risoma (u > LavibaJ i.mva!
vi-clen-iű uvk.-tfl.-k. Hy/i. i.i.ti 
fgeszsvgi szemnoatbúl iiviki.iuzhetct- i 
leu •-•> megkíméli a feb'-rneit.C?. 2 frt
50 kr. Horetartó i-u-mj—i«.,ri 60 j 

I kr 1, 2 frt Bervkö:ö -
rangú gvartmánv. I>r. Fürst-f-.i- 

j fgy -Malii 2 frt 50 kr Antlsop- : 
tlku* hölgy óvszer m<-m gummn 1
I nger-fele tuj.i-k.ik tiv 7 ‘ n 1 frt. ! 
20 kr kéhzpenz vagy utánvéttel.
II különféle darabot tartalmazó minta-

gyOjtemény 2 frt. 41.-51

FEITEL LIPÓT
1ÍÉCS,

II., Czerningasse 15
Magyar levelozóe.

va‘-in5T.

p Ä háló es közvetísn kocsik íjxc'
az 1801.

renilbe:;.
cszt. hálókocsi Bndapest d. v.- 
Velencze (XTeneziíí) között.

«. v.

Menettartam ; 18!í4 óra.

Z„ II. oszt. közvetlen I 
hálóh.elylye! Bndapest

(Májns 31-ig).
Pragerhof-Marbur^-Franzetisfes

ee ^ Budapest d. v. ind. e,V- s uQ \ Ah-.
Ma _

Menetiül ii. u : »

két I. oszt. 
Alá között.

SZERKESZTŐS!

BUDAPESI.n'PAPXOVEXDE-1 
Telefon «ráma 7881 

Kéziratokat nem kcldt'nk i 

HÉRMENTE5 LEVELEKET FOől
ELÖFIZETE81 Dl

Vidékre postán v. helyben ház
rzv évre .... 40 kor. ! Egy r. r;
Egy fél évre . - -'0 k.>r. i E,-
Kfllfolőre : 3 h ra 
franczia-. Olasz-. Orosz-. " -
országokba, •*'Va„'7-. F. 
valamint air.r
szerződéshez tartoznál . :. .■

Eery szám am

1901. HAiC

Ifloel számunk főbb | 

Vezercziklt 1 Harcz a 
Ferdinand fejedelem 
A román-bolgár kcr.3 
Várasd—tepliczí bo.-; 
Egyházmegyei l özgy<i| 
A transzváli háború 
A khinai honyodaő 
lakodalmi szokások 
Közgazdaság Az r. i 

Tárczák : Megoldás 
goi hírlapirodalom 

Regény: Jaqneline

Earcz a t-i
(Sz.) Az egé:-z i! 

lődéssel kíséri a?, 
most tanácskozik 
tudomány jelesr-i : 
minden őrs/. 
is, hogy megbes • 
módjait. Hogy zám 
ró!, tudományos k 
a különféle ki-erl. 
röl: fegyverek­
hez. Ahhoz a bar: 
tudomány férfint : 
béri életet pusziii" 
a tüdővész ebe . A 
elavultak, haszoné 
bizonyultak. A 
mint az ellene i 
fegyvere. A modern 
set ért el abban 
folytatott.

A tüdővész egyr 
terjed az em! -: :
titásokat visz v A 
orvosi tudomány 1 
eséssel látják, rm 
terjedő kórság az t 
erejét.

És íme, támadna 
erejét megae-elozza 
vetetten ismerése, 
világát leköti az a 
vés, hogy az embe 
egész életüket anna 
emberiség irtózatos 
erejét megtűrjek.

Ilyen hősük gviiit 
ban. Összeveti 
lik egymással is ■ i 
Beszámolnak arról, 
miket eszeltek ki a 
kulózis kárhozaío: 
melyes módon és n 
szabni.

Eloijár az ünfelá 
Koch professzor, a

. . . . . . . . Szerkeszti: Peres SánSor
— Támogatja jó könyvekkel a tanítóságot kulturális munkájában.
— Tájékoztatja a tanítóságot a tudomány fejlődésében és jelen­

tős társadalmi kérdésekben.
— Fejleszti a magyar paedagógial Irodalmat és a tanítók paeda-

góglal műveltségét
— Megjelenik évente 3—4 füzet; fuzetenkint 5—7 íves munka.

Minden füzet külön kapható.

Egy-egy szám ára 1 korona.

fi Népnevelők Budapesti egyesületének tulajöona. <g$@>
Megjelentek eddig 2

1. füzet Komáromy Lajos: ídy András, mint paedagógus. 1 kor. 
Schön József: A szocializmus ismertetése. . . 1 kor. 
Somogyi Géza: Nagy Britannia közoktatásügye . 1 kor. 
Körösi H.: Paedagógiai Kalauz a népnevelés céljaira 1 kor. 
Dr. Pacsérl Károly: Quintihanus és Plutarchus. Nevelés­
történelmi tanulmány . . ..................................1 kor.
Peres Sándor: A beszéd- és értelemgyakorlatokról. Ve­
zérkönyv gyanánt, 3. jav. kiadás.......................1 kor.
Pethes János : Gyermekpsvchologia. (Szülők, tanítók és 
tanitónövendékek számára) ........................................,3 kor.

Előfizetéseket négy számra 4 koronával, valamint meg­
rendeléseket egyes füzetekre is elfogad a kiadó-cég:

EampelR. (Wodianer ?. és fiai) cs. és kir. uöv. könyvkereskedése guöapest, $ndrássy-ut 21. sz.

Budapest ti. v.-München között. Bnda­
pest ti. v-Kufstein között két I. oszt. 

hálokelylyel. (Junius Ito 1-tól).
Prage - lief-Murbur/• Fra:;zei:-fe-1-• ' l.

Budapest d. v. ind. e>te 8.0<> Münchenbe . I d. • ll-ll
Kufsteinba...........erk. r 0.41 Kufsíc.nha ... vrk. u. '‘p
Münchenbe.......... „ „ 9.40 | Budapest. . <1. v. 1 V.53 !

Menettartani: 253 l ura. '! -t* : ra.

2. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest, d. 
v.-X^elcucze (Venezia) között.

Pragerhof-Nabrcsina-Corrnonson át.
Budapest d. v. ind. este S.0O i Velencze . . ... in :. d. u. -.10
Velencze .......... vrk. d. u. 2.10 | But ián -st d. v. - d. e. ?--*3

Meneltartarn: 1S*,4 óra. Mencttartaa.: V1 , '1-

Budapest d. v.-Abkazia-Fiume között.
Pragerhof-St.-Pétere:i at.

Budapest d. v. ind. este 8.00 Fiume ... . ... i: .:■&
Fiume ... .. ... érk. d. e. 9.38 Búd -t d. v. uik. d e. 9.53

Menettartam: 13';2 ura. ■ .Mvneltartain: 1- óra.

Budapest d. v.-Triest között.
Pragerhofun át.

Budapest d. v. ind. reg. 8.00! Triest ... ... ind. reggel 8/-0
Triest ... ... érk. este 9.00 i Budapest d. v. érk. c-te 9J20

Menettartam: 13 óra. Menettartani: 1 V,t óra.

Budapest déli rasnt-Liexiz kozott.
Pragerhof-Marhurgon át. (Junius hó 1-t.i .

Budapest d. v. ind. regscl 8.00 Lienzböl . . . ind. reggel 
Lienzbe ... ... érk. éjjel 11.31 , Budaf>est d. v. ér.:, este ? 

Menettartam: 1 blj2 óra. Menettartam- 15;. óra.

Budapest d. v.-Pakrácz között.
i 1172 Nagy-Kanizsa-Barcson át.
I Budapest d. v. ind. este 10.00 ! Pakrácz ind. d. u. 2.50
|Pakrácz ...........érk. d. u. 1.20 Budapest d. v. érk. -eg. *>.3»
l Meneltartarn: 151/, óra. | Menettartar: . 1-5 óra

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés8 hírlapkiadó, irodalmi és nvomda részvénytársaság körforgó-gépein.

I

Az üreg asszony 
hán a tűzhely n . 
untalan bc-.v't a 
és kedves, mvrezot 
mást kérdezett, r a 
nem volt egy per / 

— Liza, te L../ a 
vonat, az a bu 
hozza . . . csak tud 

— Hét órakor - 
álomban a leány - 
esik az öreg támla 
Hét órakor anyóka 
ne bánts.

— Liza, te L: -1. - 
röl — a bátyi 
Azt is készítek. I ur| 

— Ejh . . .
A leány bőszü­

kén, egyet leg | 
az úri hölgyek szók 
varkocsa alá, hogy 

— Nem megyek 
tatva. — Végezd 
vagyok.

Es fáradt volt cs 
húzta lefelé az ann 
körül barna árnya, 
mikor nem b >rv.U t
pilla. A két 
ben pihent mozd 
ha lehunyta a sz» 
szaladt át rajtuk 
Mintha egy szerelnj 
helt volna . . .

— Liza. tudod-e I 
küldött két szép j| 
hozta. Te Liza. mi 
dód? Alig hogy s8 
sem tudtam betuszil 
elet és nagyon harl 

— Irigy a vén la 
— De" miért irif 

méltóságos gróf 
kezik rólunk ? Háti

(SctPft bir. szí«

Hai


